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CAROS AMIGOS,

E com muito gosto que lhes apresentamos o catalogo do nosso Leildo 146.
Um leildo especial, abrangendo, como habitualmente, um conjunto alargado
de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade.

Das varias pegas nacionais que cumpre destacar, refira-se a percursora
terrina que ilustra a capa: uma obra de arte em prata portuguesa,
séc. XVII/XVIII - ovalada, com quatro pés e duas asas, é a mais antiga
que se conhece em Portugal com tais caracteristicas (lote 261).

. 1

Refira-se igualmente a “Sagrada Familia” atribuida a Anténio Vieira
(lote 157); a mesa de encostar D. José, em pau-santo (lote 77);

o 6leo de Jodo Vaz (lote 174).

Dentre as varias outras pegas excepcionais, de qualidade e interesse
nacional e internacional a referir, ha que destacar, uma vez mais,
as que designamos genericamente por Arte Lusiada.

Pecas de arte de encomenda portuguesa do tempo dos Descobrimentos,
da Africa ao Extremo Oriente — encontro e cruzamento da arte

e da cultura portuguesa com a arte e a cultura, as crengas, as tradigdes,
os estilos e as técnicas da India (arte indo-portuguesa), de Ceildo

(cingalo-portuguesa), da China (sino-portuguesa) ou do Japdo (Namban)
— para nomear apenas alguns dos Paises com que mais estreitamente
nos ligamos desde o século XVI.

Alguns exemplos, comegando por uma verdadeira pega de museu:
“Pano de armar” em linho bordado a seda policroma,
Guzarate, india, séc. XVI/XVII, representando

a “Arvore de Jessé” acompanhada pelas armas

de quatro familias nobres portuguesas (lote 531).

“Nossa Senhora entregando a casula a Santo lldefonso
e outro Santo”, grupo escultérico em marfim,
hispano-filipino, séc. XVII (lote 505).

E significativa a oferta de pegas internacionais,
de que é exemplo a pintura da Escola Cusquenha (lote 580)
e a escultura flamenga em alabastro (lote 558).

Uma referéncia, finalmente, na drea da memorabilia,

a curiosa colecgdo de figuras, em papier maché,
representando com mindcia as fardas de alguns

dos regimentos do Imperador Napoledo 111 (lote 462).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente,
com os melhores cumprimentos

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada
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Titulo OURIVESARIA PORTUGUESA
DE APARATO - SECULOS XV E XVI
Autor Nuno Vassallo e Silva

Versdo Bilingue (Portugués e Inglés)
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\
LOVIPAPE

A obra Ourivesaria Portuguesa de Aparato - séculos XV e XVI procura divulgar uma das mais
extraordinarias vertentes do patriménio artistico portugués que, sendo reconhecida interna-
cionalmente é, paradoxalmente, ainda uma das menos conhecidas entre nés. Trata-se de
obras em prata, na sua quase totalidade salvas, decoradas com os mais variados temas, desde
a Histéria Classica ao Antigo Testamento, sem esquecer o imaginario fantastico medieval:
testemunhas Gnicas da cultura portuguesa da época dos Descobrimentos.

Tal objectivo justifica que a obra inclua as mais importantes pegas existentes em Portugal e
no estrangeiro: caso dos museus nacionais, designadamente o do Museu Nacional de Arte
Antiga e do Palacio Nacional da Ajuda; diversas colecgbes privadas portuguesas; e ainda as
mais significativas obras que integram museus estrangeiros, designadamente norte-ameri-
canos, ingleses, franceses, alemaes, austriacos e espanhdis.

Profusamente ilustrada, a edicdo é fruto de um longo trabalho de pesquisa, tendo por objecto,
em especial, o processo de produgdo de tais pegas. Dado o interesse além-fronteiras pela
ourivesaria portuguesa de aparato a obra encontra-se editada em versdo bilingue (Portugués
e Inglés).

Doutorado em Histéria da Arte pela Universidade de Coimbra, Nuno Vassallo e Silva é director-
-adjunto do Museu da Fundagdo Calouste Gulbenkian e autor de diversos livros e artigos
sobre ourivesaria e joalharia, em particular no contexto histérico do Império Ultramarino
Portugués.
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Autor Nuno Saldanha

Versdo Portugués

Formato 235 x 290 mm

N° pdginas 480

Papel Couché
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A publicagdo da obra José Malhoa (1855-1933) - Catdlogo
Raisonné representa o culminar de um longo projecto de recolha
e inventariagdo da produgao artistica do pintor.

Um trabalho complexo, multidisciplinar e exaustivo, com a exi-
géncia necesséria a responsabilidade da tarefa em causa, assente
numa Comissdo Consultiva de reconhecida solidez, composta por
personalidades e entidades de indiscutivel prestigio em todas as
areas envolvidas. Na drea da Histéria de Arte, para além do Prof.
Nuno Saldanha, o Prof. José-Augusto Franca e a Prof. Raquel
Henriques da Silva; na area da peritagem de pintura — uma érea
fulcral numa obra desta natureza — o Arq. Jodo Teixeira, um dos
mais conceituados peritos de arte portuguesa e Gabriel Laranjeira
Lopes, perito de pintura da Cabral Moncada LeilGes

Trata-se de um instrumento indispensavel para alargar o conheci-
mento e aprofundar o estudo da obra de José Malhoa, sendo, em

Muno Saldanha

Scrine

simultdneo, um livro de referéncia para estudiosos, historiadores,
coleccionadores, antiquarios, leiloeiros, conservadores de museus,
técnicos de conservacao e restauro.

Profusamente ilustrado, contando com mais de 1200 imagens, o
Catalogo Raisonné da obra de José Malhoa reveste-se de particular
significado, dado o peso do artista na Arte Portuguesa e o inte-
resse por parte do grande publico que a obra do pintor continua a
suscitar na cultura e mercado de arte.

Nuno Saldanha é doutorado em Histéria de Arte pela Universidade
Catdlica Portuguesa, com diversas obras publicadas nas areas da
Iconografia, Histéria e Teoria da Arte (“José Malhoa - Tradicdo e
Modernidade”, Prémio José de Figueiredo 2011). E coordenador do
Curso de Fotografia e Cultura Visual do IADE-U, onde é docente
investigador da UNIDCOM. E também investigador-colaborador do
Centro Histéria e Cultura da UNL.
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1

“ARMAS DOS SOUSAS, DO PRADO,
COM COROA DE CONDE”,

placa em metal relevado prateado,
portuguesa, séc. XIX,

pequenos defeitos

LEILAO N° 146 * 4 b Marco pe 2013

1* SESSAQ

Lotes 1 a 323

“Coat of arms of the Sousa, do Prado, family,
with count Coronet”,

silver gilt metal,

Portuguese, 19th C.,

small defects

Dim.-9x7cm

€80-120

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # Q



2

MEDALHA COMEMORATIVA DA FUNDACAO DA IGREJA DO SANTiSSIMO
CORAGAO DE JEsus (BasiLicA DA ESTRELA) - 1779,

cobre, portuguesa, BC+

Nota: exemplar idéntico encontra-se inventariado em LAMAS, Arthur

- “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”,

Lisboa, 1916, p. 63, n° 60, estampa 18.

3
J. A. N. MOLARINHO - 1828-1907,

MEDALHA COMEMORATIVA DA INAUGURAgi\O DOS TRABALHOS
PARA A CONSTRUCAO DO PALAcIO DE CRISTAL, NO PORTO - 1861,
estanho, MBC-, assinada e datada de 3 de Setembro

Nota: exemplar idéntico encontra-se inventariado em LAMAS,

Arthur - “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”,
Lisboa, 1916, pp. 226-227, n° 149, estampa 43.

Commemorative Medal of the founding of the Igreja do Santissimo

Coragdo de Jesus (Basilica da Estrela) - 1779,
copper,

Portuguese, F

Dim. - 5,2 cm

J. A. N. MOLARINHO - 1828-1907,

Commemorative Medal of the Inauguration of the work
for the construction of the Paldcio de Cristal in Oporto - 1861,
tin, VF,

signed and dated from September 3
Dim. - 5,3 cm

€40 - 60

€60 -90

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 10



4

MEDALHA COMEMORATIVA DO TERRAMOTO E MAREMOTO

DE LISBOA - 1755,

prata, 1755, alema, MBC

Nota: exemplar idéntico encontra-se inventariado em LAMAS,

Arthur - “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”,
Lisboa, 1916, pp. 34-35, n° 26, estampa 9.

5

J. A. N. MOLARINHO - 1828-1907,

MEDALHA COMEMORATIVA

Do 1° CENTENARIO DO MARQUES DE POMBAL - 1882,

bronze dourado, MBC+, assinada

Nota: exemplar idéntico encontra-se inventariado em LAMAS,

Arthur - “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”,
Lisboa, 1916, pp. 304-305, n° 226, estampa 58.

Commemorative Medal of the Earthquake and Tsunami

of Lisbon - 1755,
silver, 1755,
German, VF
Dim. - 3 cm
Peso - 8 grs.

€ 300 - 450

BFTAYS DEe CEil
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J. A. N. MOLARINHO - 1828-1907,

Commemorative Medal

of the 1st Centenary of the Marquis of Pombal - 1882,
golden bronze, VF, signed

Dim.-5cm

€60 -90

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 11



6

J. A. N. MOLARINHO - 1828-1907,

MEDALHA COMEMORATIVA DO CENTENARIO

DA REFORMA DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA - 1872,
cobre prateado, MBC+, assinada

Nota: exemplar idéntico encontra-se inventariado em LAMAS,

Arthur - “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”,

Lisboa, 1916, pp. 262-266, n° 176, estampa 50.

7
A. WEINER - SEC. XIX,

MEDALHA COMEMORATIVA DA PRISA0 CELULAR EM MONS,
BELGIcA - 1864 /1867,

cobre, MBC, assinada

Nota: estabelecimento prisional com planta idéntica

a da Penitencidria de Lisboa, datada de 1873.

J. A. N. MOLARINHO - 1828-1907,
Commemorative Medal of the centennial

of the reform at the University of Coimbra - 1872,
silver copper, VF, signed

Dim. - 5,3 cm

A. WEINER - 19th C.,

€60 -90

Commemorative Medal of the Prison Cell in Mons, Belgium - 1864/1867,

copper, Belgian, VF, signed

Notes: prison with plant identical to the Lisbon Penitentiary,
dating from 1873.

Dim. - 5,8 cm

€100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 12



8

MEDALHA COMEMORATIVA DO 1° CENTENARIO DA ABERTURA Commemorative Medal of the 1st centenary of the opening

DOS PORTOS DO BRASIL AO COMERCIO INTERNACIONAL, of the ports of Brazil to international trade,

ExposicAo NO RI0 DE JANEIRO - 1908, exhibition in Rio de Janeiro - 1908,

cobre prateado, silver copper, Brazilian, VF

brasileira, MBC+ Dim. - 4,8 cm €100 - 150

9

MEepALHA “ALL COMERS CHAMPIONSHIP”, Medal “All Comers Championship”,

prata, silver,

inscricdo G.J. O’hara S. V. R. 1893.94, inscription G.J. O'hara S. V. R. 1893.94, English, XF

inglesa, Dim. - 5,4 cm

Bela Peso - 58 grs. €75-112

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 13



10

TONY SZIMAI - 1871-1938,
MEDALHA COMEMORATIVA

DA ACLAMAGAO DE SUA MAJESTADE
EL-REl, 0 SENHOR REI D. MANUEL 11
- 6 DE MAIO DE 1908

- PAX-LABOR,

bronze,

MBC/ Bela, assinada

Nota: exemplar idéntico

encontra-se inventariado em LAMAS,
Arthur - “Medalhas Portuguesas

e Estrangeiras Referentes a Portugal”,
Lisboa, 1916, pp. 473-475, n° 406,
estampa 103.

TONY SZIMAT - 1871-1938,
Commemorative Medal

of the acclamation of His Majesty
King D. Manuel Il - 6 of May 1908

- PAX-LABOR,

bronze, VF/XF, signed

Dim.-7x5cm € 100 - 150

11

MEDALHA - A0 MERITO - CAMARA MUNICIPAL DE LISBOA, Medal - to The Merit - Camara Municipal de Lisboa,

prata, silver,

portuguesa, Portuguese, 19th/20th C., XF

séc. XIX/XX, Dim. -3,5cm

Bela Peso - 34 grs. €50-75

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 14
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“Rer D. MiGueL | (1828-1834)",

guache sobre papel, registo com litografia,

gravura sobre papel e recado manuscrito com assinatura do Rei,
emoldurados conjuntamente,

portugueses, séc. XIX (2° quartel),

pequenos defeitos

“D. Miguel 1 (1828-1834) - King of Portugal”,

gouache on paper, lithography register,

engraving on paper and manuscript message with the King’s signature,

framed together, Portuguese, 19th C. (2nd quarter), small defects

Dim. - 30,5 x 23,5 cm (guache) € 600 - 900

13

“Reir D. MANUEL 11 (1908-1910)”,

fotografia sobre papel,

moldura em pau-santo com aplicagdes em prata

encimada por coroa real, portuguesa, séc. XX (1* década),
dedicada, assinada e datada de 22-6-1909

D. Manuel 11 (1908 - 1910) - King of Portugal,

photography on paper,

Brazilian rosewood frame with silver applications topped by royal crown,
Portuguese, 20th C. (1st decade),

dedicated, signed and dated 22-6-1909

Dim. - 18,5 x 12 cm (fotografia) € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 15



14

“Rel D. MiGuEL | (1828-1834)", anel em prata e ouro de baixo teor
com miniatura sobre papel, moldura com “Minas Novas” (quartzos),
portuguds, séc. XIX (1* metade), estojo original

“D. Miguel 1 (1828-1834) - King of Portugal”,
silver and low caratage gold ring with miniature on paper,
frame with quartz, Portuguese, 19th C. (1st half), original case

Med. - 14 (17,2 mm); Peso - 4,8 grs. € 600 - 900

15
SANTA BARBARA - SEC. XIX, “RETRATO DE SENHORA”,
miniatura oval sobre marfim, moldura em prata, assinada e datada de 1852

SANTA BARBARA - 19th C., “Portrait of a Lady”,
oval miniature on ivory, silver frame, Portuguese, signed and dated 1852
Dim.-6 x4,5cm € 300 - 450

16

“Re1 D. MiGuEL | (1828-1834)", anel em ouro de baixo teor

com miniatura sobre papel, reservas com inscrigdo “VR” e “DM”

(Viva o Rei Dom Miguel), portugués, séc. XIX (1* metade), estojo original

“D. Miguel 1(1828-1834) - King of Portugal”,

low caratage gold ring with miniature on paper, side reserves with inscription
“VR” (Viva el Rei) and “DM” (Dom Miguel), Portuguese, 19th C. (Ist half)
Med. - 10 (15,7 mm); Peso - 1,8 grs. € 400 - 600

17
“RETRATO DE OFICIAL”, miniatura sobre marfim, moldura

em cobre dourado, portuguesa, séc. XIX, pequenas faltas na pintura

“Officer’s portrait”, miniature on ivory, gilt copper frame,
Portuguese, 19th C., small flaws to the paint

Dim.-4,5x 3,8 cm €120-180

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 16



18 19

“DONA MARIA Il - RAINHA DE PORTUGAL “D. PeDRO | - IMPERADOR DO BRrasIL (1822-1831)",

(1826-1828 / 1834-1853)", miniatura sobre marfim,

miniatura sobre marfim, portuguesa, séc. XIX (1* metade) portuguesa, séc. XIX (1* metade)

“Dona Maria I - Queen of Portugal (1826-1828 / 1834-1853)”, “D. Pedro I - Emperor of Brazil (1822-1831)",

miniature on ivory, miniature on ivory,

Portuguese, 19th C. (Ist half) Portuguese, 19th C. (Ist half)

Dim. - 1,8 x 1,5 cm (imagem ampliada) € 250 - 375 Dim. - 1,9 x 1,6 cm (imagem ampliada) € 250 - 375

20

SANTA BARBARA - SEC. XIX, SANTA BARBARA - 19th C.,

“CRIANGA"”, miniatura sobre marfim, pulseira em ouro “Child”, miniature on ivory, low caratage gold bracelet

de baixo teor decorada com esmalte azul e pérolas naturais (1,5 mm), decorated with blue enamel and naturapearls (1,5 mm),

fecho com sistema de travio, faltas e defeitos, assinada lasp with security system, flaws and defects, signed

Nota: segundo tradigdo familar tratar-se-d do retrato Dim. - 15,5 c¢m (escrava); 3,5 x 2,5 cm (miniatura);

de uma infanta portuguesa. Peso - 71,2 grs. € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 17



21
SINETE,

mao em jaspe, cunho em bronze com monograma gravado “AV 1",

Europa, séc. XVIII

A Seal,

jasper handle, bronze stamp with engraved monogram “AV I”, Europe, 18th C.

Dim. - 10 cm

22
MESA DE SINETE,
agata cornalina,

€ 250 - 375

armas gravadas da familia Saraiva da Costa Pereira de Refoios,

portuguesa, séc. XIX

A seal Stamp, carnelian agate, engraved coat of arms

of the Saraiva da Costa Pereira de Refoios family, Portuguese, 19th C.

Dim.-1,8x1,8cm

€180 - 270

23

“EriciE DE D. PeDbRO V (1853-1861)",
vidro azul pintado,

portuguesa,

séc. XIX (2* metade)

“D. Pedro V - King of Portugal effigy (1853-1861)",
painted glass,

Portuguese, 19th C. (2nd half)

Dim. -4 cm

24

“PERFIL MASCULINO",

relevo em 4gata cornalina,

portugués, séc. XVIII/XIX, pequena falha

“Male profile”,

carnelian agate relief,

Portuguese, 18th/19th C., small flaw
Dim.-2,4x2cm

€60 -90

€ 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 18



25 26 27

ALFINETE ALFINETE DE GRAVATA “CABECA DE CA0", ALFINETE DE GRAVATA “CABEGA DE TURCO",
“DuQuE DE WELLINGTON (1769-1852)", pasta de vidro moldada, coral esculpido,

prata de baixo teor relevada e gravada, Europa, séc. XIX/XX, Europa, séc. XIX/XX,

Europa, séc. XIX, espigdo posterior espigdo posterior espigdo posterior

A Pin “Duke of Wellington (1769-1852)", A Tie Pin “Dog’s head”, A Tie Pin “Head of Turkish”,

relief and engraved low caratage silver, molded glass paste, sculpted coral,

Europe, 19th C., latter spike Europe, 19th/20th C., latter spike Europe, 19th/20th C., latter spike

Dim. - 6,5 cm €150 - 225 Dim. - 6 cm € 150 - 225 Dim. -7 cm €120-180

gl
28 29
“DoNA MaRIA | (1777-1816)”, “D. Peoro 111 (1777-1786)",
camafeu em caulino, portugués, séc. XVIIl, pequenos defeitos, camafeu em caulino,
marcado “FABRICA ARCENAL REAL DO EXERCITO - 1782” portugués, séc. XVIII, pequenos defeitos, marcado “LISBOA 1793”
“Dona Maria I - Queen of Portugal (1777-1816) ", “D. Pedro Il - King of Portugal (1777-1786)",
kaolin cameo, Portuguese, 18th C., small defects, kaolin cameo, Portuguese, 18th C., small defects,
marked “FABRICA ARCENAL REAL DO EXERCITO - 1782” marked “LISBOA 1793”
Dim.-2x1,2cm € 200 - 300 Dim.-2,5x2,3cm € 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 19



b
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30

Coro,

vidro da Fabrica da Vista Alegre, {

decoracdo moldada “Ponta de diamante”, U i
camafeu “Efigie da Rainha Dona Maria 11 (1826-1828 / 1834-1853)”, Iy, ' . :
portugués, esbeicadelas, - = - 7
(1824-1880) y - ! F
A Beaker, _—

glass from Fdbrica da Vista Alegre,

molded decoration “Diamond point”,

cameo “D. Maria Il Queen of Portugal effigy (1826-1828 / 1834-1853)”", 31

Portuguese, chips, Coro,

(1824-1880) vidro da Fabrica da Vista Alegre,

Dim. - 10 cm € 300 - 450 decoragdo moldada “Ponta de diamante”,

camafeu “Efigie do Rei D. Pedro IV (1826)",
portugués, esbeicadelas,
(1824-1880)

A Beaker,

glass from Fdbrica da Vista Alegre,

molded decoration “Diamond point”,

cameo “King D. Pedro 1V effigy (1826)”,

Portuguese, chips,

(1824-1880)

Dim.-9,5cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 20



33
Coro,

vidro pintado possivelmente da Fabrica da Marinha Grande,
decoragao policromada “Armas de Portugal”,
portugués, séc. XVIII

32 Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em BARREIRA, Jodo
CoPO OVAL, - “Arte Portuguesa - As Artes Decorativas”,

vidro pintado possivelmente da Fabrica da Marinha Grande, Edi¢des Excelsior, Lisboa, vol. Il, s.d., p. 202.

decoragao policromada “Armas de Portugal”

e inscricao VIVAT IOANNES V, A Glass,

portugués, séc. XVIII (2° quartel) painted glass probably from Fdbrica da Marinha Grande,

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em BARREIRA, Jodo polychromatic decoration “Coat of Arms of Portugal”,

- “Arte Portuguesa - As Artes Decorativas”, Portuguese, 18th C.

Edi¢des Excelsior, Lisboa, vol. Il, s.d., p. 202. Dim. - 16 cm € 1.000 - 1.500

An oval Glass,

painted glass probably from Fdbrica da Marinha Grande,

polychromatic decoration “Coat of Arms of Portugal”,

inscription VIVAT IOANNES V,

Portuguese, 18th C. (2nd quarter)

Dim. - 12 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 21



34
FrAsco,

vidro pintado, decoragdo policromada “Cossaco” e “Flores”,

aro com rosca em estanho,

Europa, séc. XVIII,

falta da tampa

Nota: exemplares semelhantes, com decoragdo diversa, integram a colecgdo
do Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto, encontrando-se representados
no respectivo Roteiro da colecgdo “Museu Nacional Soares dos Reis”,
Instituto Portugues de Museus, Lisboa, 2001, p. 150, n® inv 341- 348.

A Flask,

painted glass, polychromatic decoration “Cosaque” and “Flowers”,
rim with tin spiral ridge,

Europe, 18th C.,

stopper missing

Dim. - 17 cm € 300 - 450

35
Frasco,

vidro pintado, decoragdo policromada “Cavalo” e “Flores”,

aro em estanho,

Europa, séc. XVIII,

falta da tampa

Nota: exemplares semelhantes, com decoragdo diversa, integram a colecgdo
do Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto, encontrando-se representados
no respectivo Roteiro da colecgdo “Museu Nacional Soares dos Reis”,
Instituto Portugues de Museus, Lisboa, 2001, p. 150, n® inv 341- 348.

A Flask,

painted glass, polychromatic decoration “Horse” and “Flowers”,
tin rim,

Europe, 18th C.,

stopper missing

Dim. - 17,5 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 22



36

CoPO OVAL, An oval Glass,

vidro pintado, painted glass, polychromatic decoration “St. Anthony with the Child Jesus”
decoragdo policromada and “Flowers”, inscription S. ANTONI DE LISBOA,

“Santo Antdnio com o Menino Jesus” e “Flores”, Portuguese, 18th C.

inscricao S. ANTONI DE LISBOA, Dim. - 15 cm €700 - 1.050

portugués, séc. XVIII

Nota: integrou a “Exposi¢do Antoniana”, Sé Patriarcal, Lisboa,

13 a 23 de Junho de 1947, conforme etiqueta colada na base.
Exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu Nacional

de Soares dos Reis, Porto, encontrando-se representado no respectivo
Roteiro da colecgdo “Museu Nacional Soares dos Reis”,

Instituto Portugues de Museus, Lisboa, 2001, p. 147, n® inv 339.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 23



37
Coro,

vidro bicolor, decoragdo pintada a dourado “Armas de Portugal”,
Boémia, séc. XIX, desgaste no dourado

A Beaker, bicolor glass, painted gilt decoration “Arms of Portugal”,
Bohemia, 19th C., wear sign to the gilt
Dim.-12x9,5cm €150 - 225

38

PAR DE COPOS,

vidro pintado,

decoragao policromada “Figuras e flores”, Boémia, séc. XIX

A pair of Glasses, painted glass,
polychromatic decoration “Figures and flowers”, Bohemia, 19th C.

Dim. - 13 cm € 300 - 450
39
CALICE,

cristal, decoragdo a dourado “Monograma MP encimado por coroa real”
(Dona Maria Pia), francés, séc. XIX (2* metade)

A Chalice, crystal, gilt decoration “MP monogram topped by a royal crown”
(Dona Maria Pia), French, 19th C. (2nd half)
Dim. - 10,5 cm €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 24



40
GALHETEIRO DE DUPLO DEPOSITO,

vidro soprado e moldado da Fabrica de La Granja,
decoragao policromada “Flores”,

espanhol, séc. XIX (principios)

A Double Cruet,

blown and molded glass from Fdbrica de la Granja,

polychromatic decoration “Flowers”,

Spanish, 19th C. (early)

Dim.-25cm € 400 - 600

41

PAR DE GALHETAS,

vidro soprado e moldado provavelmente
da Fabrica da Marinha Grande,
portuguesas, séc. XVIII

A pair of Cruets,

probably Fdbrica da Marinha Grande

blown and molded glass,

Portuguese, 18th C.

Dim. - 14 cm €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 25



42

GALHETEIRO DE DUPLO DEPOSITO,

vidro espiralado provavelmente da Fabrica da Marinha Grande,
portugués, séc. XVIII/XIX

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado no catdlogo

da exposigdo “O Vidro em Portugal”, Museu Nacional de Arte Antiga,
no dmbito da Conferéncia Internacional sobre Histéria,

Tecnologia e Arqueologia Industrial do Vidro;

Associagdo Portuguesa de Arqueologia Industrial, Lisboa, 1989, p. 43;
e CUSTODIO, Jorge - “A Real Fdbrica de Vidros de Coina (1719-1747)
e o vidro em Portugal nos séculos XVII e XVIII, Aspectos histéricos,
tecnoldgicos, artisticos e arqueolégicos”,

Instituto Portugués do Patriménio Arquitecténico,

Lisboa, 2002, p. 189, n° 135.

A double Cruet,
probably Fdbrica da Marinha Grande spiral glass,
Portuguese, 18th/19th C.

Dim. - 26,5 cm € 250 - 375

43

GALHETEIRO DE DUPLO DEPOSITO,

vidro provavelmente da Fabrica da Marinha Grande,
portugués, séc. XVIII/XIX

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado no catdlogo
da exposicdo “O Vidro em Portugal”, Museu Nacional de Arte Antiga,
no dmbito da Conferéncia Internacional sobre Histdria,

Tecnologia e Arqueologia Industrial do Vidro;

Associagdo Portuguesa de Arqueologia Industrial, Lisboa, 1989, p. 43;
e CUSTODIO, Jorge - “A Real Fdbrica de Vidros de Coina (1719-1747)
e o vidro em Portugal nos séculos XVII e XVIII, Aspectos histéricos,
tecnoldgicos, artisticos e arqueoldgicos”,

Instituto Portugués do Patriménio Arquitectdnico,

Lisboa, 2002, p. 189, n° 134.

A double Cruet,
probably Fdbrica da Marinha Grande glass,
Portuguese, 18th/19th C.

Dim. - 28,5 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 26



44
PESA-PAPEIS FACETADO “OVERLAY”,

cristal turquesa e incolor,

interior policromado “Millefiori”,

francés, séc. XIX (2* metade)

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados
em MACKAY, James - “Glass paperweights”, Studio Book,
The viking Press - New York, 1973, p. 40.

An “Overlay” faceted Paperweight,
turquoise and colorless crystal,
“Millefiori” polychromatic interior,
French, 19th C. (2nd half)

Dim. - 6,5 cm

45
PESA-PAPEIS,

vidro, interior em pasta de vidro policromada “Millefiori”

com monograma “MR”, francés, séc. XIX (finais),
pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados
em MACKAY, James - “Glass paperweights”, Studio Book,
The viking Press - New York, 1973, pp. 57-58.

A Paper Weight,

glass, polychromatic glass paste interior “Millefiori”

with monogram “MR”, French, 19th C. (ends), small defects
Dim. - 8 cm

€900 - 1.350

€80-120

46

PESA-PAPEIS,

vidro, interior em pasta de vidro policromada “Millefiori”,
francés, séc. XIX (finais),

pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados

em MACKAY, James - “Glass paperweights”, Studio Book,

The viking Press - New York, 1973, pp. 57-58.

A Paper Weight,

glass, polychromatic glass paste interior “Millefiori”
French, 19th C. (ends), small defects

Dim.-7,5cm

€80-120

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 27




47
BANDEJA COM GALHETAS,

estanho, portuguesas, séc. XVIII (27 metade), defeitos
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em VAN ZELLER,
Rolando - “Estanhos Portugueses”, Livraria Civilizagdo, 1985, estampa CVIII.

A Stand with cruets,
pewter, Portuguese, 18th C. (2nd half), defects

Dim. - 1 x 18 x 14 cm (bandeja); 10,5 cm (galheta) €150 - 225

48
CADEADO DE PORTA,
ferro, portugués, séc. XVII, chave nao original

A door Padlock,
iron, Portuguese, 17th C., unoriginal key

Dim.-17x29x 5,5cm € 300 - 450

49

PAR DE CASTICAIS DE SAIA DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. José (1750-1777), estanho, portugueses

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em VAN ZELLER
Rolando - “Estanhos Portugueses”, Livraria Civilizagdo, 1985, estampa LIV.

A pair of small skirt Candlesticks,
D. José (1750-1777) - King of Portugal, pewter, Portuguese

Dim.-13,5cm € 150 - 225

50
CADEADO DE PORTA,
ferro, portugués, séc. XVII, chave ndo original a necessitar de acerto

A door Padlock,
iron, Portuguese, 17th C., unoriginal key in need of a hit

Dim.-19x25x4 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 28



51

CALDEIRA COM HISSOPE,

estanho, portuguesa, séc. XVIII (2° metade),
hissope com defeito

An Aspersorium with aspergillum,
pewter, Portuguese, 18th C. (2nd half),
defect to the aspergillum

Dim. - 23 x 22,5 x 16,6 cm (caldeira)

52

PICHEL,

estanho,

portugués, séc. XVII/XVIII,
defeitos, marcado

Nota: exemplares semelhantes, igualmente marcados, encontram-se
epresentadom em VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos Portugueses”,
Livraria Civilizagdo, 1985, estampas XL a XLVIII.

A Pewter tankard,

Portuguese, 17th/18th C.,

defects,

marked

Dim. -22,5cm €150 - 225

€ 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES -3 29



54
FERRO PARA

MARCAR GADO “AR”,
ferro,

portugués, séc. XIX,
oxidado

A cattle Branding Iron “AR”,
iron,

Portuguese, 19th C.,

rusty

Dim. - 81 cm €150 - 225

53
FERRO DE HOSTIAS,

ferro, cunho para héstias grandes com simbolos eucaristicos incisos,
portugués, séc. XIX, oxidado

A Host Iron,

iron, large stamp with incised Eucharistic symbols,

Portuguese, 19th C., rusty

Dim. - 87 cm € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 30



56

PAR DE TOCHEIROS,
maneiristas,

bronze,

portugueses, séc. XVII,
pequenos defeitos

A pair of Candlesticks,
Mannerist, bronze,
Portuguese, 17th C.,

small defects
Dim. - 41 cm €420 - 630

55
“CRUZ SOBRE ORBE",

ferro, orbe em cobre,
portuguesa, séc. XVI/XVII,
orbe amolgada

“Cross on orb”,

iron, copper orb,

Portuguese, 16th/17th C.,

bruised orb

Dim. - 64,5 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 31



57
“GOLFINHO - BOCA DE FONTE”,

escultura em bronze,
portuguesa, séc. XVII/XIX,
pequenos defeitos

“Dolphin - fountain’s mouth”,
bronze sculpture,

Portuguese, 18th/19th C., small defects
Dim. - 67 x 37 x 27 cm

€350-525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 32



58

ALMOFARIZ,

goético,

bronze,

decoracdo relevada
“Contrafortes

e quatro orificios para argolas”,
portugués, séc. XV/XVI,

falta do pildo

Nota: exemplares semelhantes
encontram-se representados

em SILVA, Martins da

- “A Evolugdo do Almofariz
Peninsular do Século XIII

ao Século X1X”,

Academia Nacional de Belas Artes,
Lisiboa, 1975,

pp. 5-6, figs. 5,6, 7, 8.

A Mortar,

Gothic, bronze,

relief decoration “Counterforts
and four hoop holes”,

Portuguese, 15th/16th C.,

pestle missing

Dim.-8x15cm € 1.500 - 2.250

59
CRUZETA,

cobre,

africana, séc. XIX

Nota: vd. RODRIGUES, Conceigdo M.

- “O Antigo Dinheiro em Africa

- Contribui¢do para o estudo da cultura
material da Idade do Ferro Africana

- Manilhas e Cruzetas”;

Departamento de Antropologia,
Universidade de Coimbra, 2002.

A Cross let,

copper, African, 19th C.

Dim. - 22 cm;

Peso - 784,5 grs. € 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 33



6o

TINTEIRO COM GAVETA E SUPORTE PARA RELOGIO DE BOLSO,

romantico, pau-santo,

dois recipientes em vidro com tampas em metal prateado, suporte para penas,
portuguds, séc. XIX (2° quartel)

An Ink tray with drawer and pocket watch stand,

Brazilian rosewood,

two glass containers with silver plated metal covers, pen holder,

Portuguese, 19th C. (2nd quarter)

Dim.-17 x 23,5x 16 cm € 500 - 750 61
TINTEIRO,
Biedermeier,

Europa Central, séc. XIX, pequenos defeitos

An Ink Stand,
Biedermeier, turned and fluted exotic wood,

Dim. - 16 cm

62
BINOCULOS DE OPERA,
bronze dourado e madrepérola,

estojo original, marcado BAUTAIN A PARIS

Opera Glasses,

gilt bronze and mother of pearl,

gilt silver applications, French, 19th/20th C.,
original case, marked BAUTAIN A PARIS

Dim. - 19 cm

madeira exética torneada e canelada, recipiente em vidro,

glass container, Central Europe, 19th C., small defects

€ 150 - 225

aplicagbes em prata dourada, franceses, séc. XIX/XX,

€ 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 34



63

TINTEIRO RECORTADO,
D. José (1750-1777),
metal amarelo,

dois recipientes

para tinta e areia,
suporte para aparos,
base recortada

com quatro pés vazados,
portugués,

pequenos restauros

A scalloped Ink Tray,
D. José (1750-1777)
King of Portugal,
brass, two containers
for ink and sand, pen holder,
scalloped base
with four pierced feet,
Portuguese,
small restorations
Dim.-13x23x15cm
€ 350 - 525

64

TINTEIRO RECORTADO,
D. José (1750-1777),
metal amarelo,

dois recipientes

para tinta e areia,
suporte para aparos,
base recortada

com quatro pés vazados,
um dos recipientes
com interior alterado,
pequenas amolgadelas

A scalloped Ink Tray,
D. José (1750-1777)
King of Portugal,
brass, two containers
for ink and sand, pen holder,
scalloped base
with four pierced feet,
one of the containers
with altered interior,
small bruises
Dim.-13 x 26 x 18,5 cm
€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 35



65

ARCA-FORTE (BURRA),

ferro, precintas em ferro,

interior da tampa com mecanismo de fechadura,

portuguesa, séc. XVI/XVII,

pequenas faltas e defeitos,

oxidada

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em FERRAO, Bernardo
- “Mobilidrio Portugués”, Lello Editores, Porto, 2° volume - “A centiria

de quinhentos”, p. 250, n° 252.

An Armada Chest,

iron,

iron straps, cover’s interior with locker mechanism,

Portuguese, 16th C./17th C.,

small flaws and defects, rusty

Dim. - 50 x 97 x 58 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 36



66
ARCA DE PEQUENAS DIMENSOES,
renascentista, cedro (ou zimbro),

decoracdo incisa “Ledes” e “Anfora com flores”,

bordo do interior puncionado,

interior com receptaculo,

Acores, séc. XVI (2% metade),

falta do soco e da tampa do receptéculo do interior

Nota: exemplar semelhante, de dimensées comuns, integra a colecgdo
do Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa, encontrando-se representado
em “Mobilidrio Portugués - Roteiro - Museu Nacional de Arte Antiga”,
Instituto Portugués de Museus, Lisboa, 2000, p. 44.

A small Chest,

Renaissance,

cedar (or juniper),

incised decoration “Lions” and “Amphorae with flowers”,

interior’s rim punctured, interior with receptacle,

Azores, 16th C. (2nd half),

socle and interior’s receptacle cover missing

Dim. - 31 x 78 x 34 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 37



SEETR S

A it

67
CONTADOR,
maneirista,
pau-santo,
oito gavetas simulando doze, 68
frente das gavetas com tremidos, CONTADOR COM TAMPA DE ABATER,
portugués, séc. XVII, maneirista,
pequenos defeitos cedro,
guarnigdes e faixeados de pau-santo,
A Cabinet, filetes de marfim e de espinheiro,
Mannerist, interior com frente dos entrepanos das gavetas
Brazilian rosewood, com filetes incisos escurecidos,
eight drawers simulating twelve, ferragens em ferro, portugués, séc. XVI/XVII,
ripple molded drawers fronts, pequenos restauros,
Portuguese, 17th C., alguns interiores das gavetas refeitos
small defects
Dim. - 47 x 96 x 42 cm €2.500-3.750 A drop front Cabinet,

Mannerist, cedar,

Brazilian rosewood veneered and trim,

ivory and thornbush fillets,

interior drawers fronts with incised dark fillets,

iron mounts, Portuguese, 16th/17th C.,

small restorations, a few drawer interiors redone

Dim. - 56,5 x 79 x 43 cm € 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 38



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 39



69

MEsA,

filipina,

castanho e nogueira,

portuguesa, séc. XVII,

faltas e defeitos,

vestigios de insectos xiléfagos

Nota: exemplar semelhante integrou a exposi¢do

“Mobilidrio das Colec¢des Particulares de Arouca”, Setembro de 1986,
encontrando-se representada no respectivo catdlogo, p. 24, n° 11.

A Table,

Filipina,

chestnut and walnut,

Portuguese, 17th C.,

flaws and defects,

traces of xylophages

Dim. - 76 x 128 x 77 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 40



70
CONTADOR,
maneirista,

teca, frisos e guarni¢des em pau-santo,
ferragens em ferro,

portugués, séc. XVI/XVII,

restauros nos interiores das gavetas

A Cabinet,

Mannerist, teak,

Brazilian rosewood friezes and trims, iron mounts,

Portuguese, 16th/17th C.,

restorations to the drawer’s interiors

Dim.-36,5x73 x42 cm € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 41



71

CADEIRA,

nogueira e castanho,

assento e costas em couro lavrado

“Fidalga com flor, putti, ramagens e flores” com pregaria dourada,
portuguesa, séc. XVII (2° metade),

pequenos defeitos,

vestigios de insectos xil6fagos,

restauros, alguns travejamentos substituidos, aro refeito

Nota: vd. PEREIRA, Franklin - “O Couro Lavrado no Mobilidrio Artistico
de Portugal”, Lello Editores, Porto, p. 43, fig. 25 a.

A Chair,

walnut and chestnut,

embossed leather back and seat

“Noblewoman with flower, putti, branches and flowers”

studded with gilt nails,

Portuguese, 17th C. (2nd half),

small defects,

traces of xylophages, restorations, a few stretchers replaced,

redone rim

Dim. - 102 x 53 x 43 cm € 200 - 300

72

BUFETE DE PEQUENAS DIMENSOES,
pau-santo,

tampo em vinhatico,

frisos tremidos,

pernas espiraladas com travejamento,
portugués, séc. XVII/XVIII,

pequenos defeitos

A small center Table,

Brazilian rosewood,

Brazilian mahogany top,

ripple molded friezes,

spiral legs with stretchers,

Portuguese, 17th/18th C.,

small defects

Dim. - 45 x 66 x 46 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 42



i
;-
—
—
—
-|-_'

j i

73
BUFETE,

pau-santo,

gavetas almofadadas,

pernas e travejamento torneados,

ferragens vazadas em metal amarelo,

portugués, séc. XVII (27 metade),

pequenos restauros

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposi¢do “El Arte Luso Brasilefio
en el Rio de La Plata”, Museu Nacional de Arte Decorativo, Buenos Aires, 1966,
encontrando-se representados no respectivo catdlogo, p. 62, n° 268.

A Center Table,

Brazilian rosewood,

turned legs and stretchers,

Portuguese, 17th C.,

small defects

Dim. - 82 x 134 x 86 cm € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 43



74
CONJUNTO DE CINCO CADEIRAS,

nogueira e castanho,

assento e costas em couro lavrado “Falcoeira, putti, ramagens e flores”
com pregaria dourada,

portuguesas, séc. XVII/XVIII,

pequenas faltas e defeitos, vestigios de insectos xiléfagos,

restauros, alguns travejamentos substituidos, aros refeitos

Nota: couro com decoragdo idéntica encontra-se representado em PEREIRA,
Franklin - “O Couro Lavrado no Mobilidrio Artistico de Portugal”,

Lello Editores, Porto, p. 43, fig. 25 a.

A set of five Chairs,

walnut and chestnut,

embossed leather back and seats “Falconer woman, putti, branches and flowers”
studded with gilt nails,

Portuguese, 17th/18th C.,

small flaws and defects,

traces of xylophages, restorations, a few stretchers replaced, redone rims

Dim. - 102 x 53 x 43 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 44
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BUFETE,

pau-santo,

frisos tremidos, pernas e travejamento torneados,

ferragens em bronze,

portugués, séc. XVII/XVIII,

pequenos defeitos, pequenos restauros

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado

em GUIMARAES, Alfredo; SARDOEIRA, Albano

- “Mobilidrio Artistico Portugués (elementos para a sua histéria) - | Lamego”,
Edigoes Ilustradas Marques Abreu, Porto, 1924, s.p., fig. 4.

A center Table,

Brazilian rosewood,

ripple molded friezes,

turned legs and stretchers, bronze mounts,

Portuguese, 17th/18th C.,

small defects, small restorations

Dim. - 87 x 137 x 91 cm € 2.800 - 4.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 45



76

MESA DE ENCOSTAR DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. Jodo V (1707-1750),

pau-santo com entalhamentos,

pés de “Garra e bola”,

ferragens em metal amarelo,

portuguesa,

pequenos restauros

Nota: exemplares semelhantes integram a colec¢do do Museu da Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representados
em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - 1l volume”, Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, 2002, pp. 234-239, n° inv. 126, 546, 569 e 410.

A small side Table,

D. Jodo V (1707-1750) - King of Portugal,

Brazilian rosewood with carvings,

“Ball and claw” feet, yellow metal mounts,

Portuguese,

small restorations

Dim. - 46 x 75 x 47,5 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 46



77
MESA DE ENCOSTAR,

D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,

ferragens em prata, portuguesa,

pequenos restauros

Nota: exemplares semelhantes integram a colec¢do do Museu da Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representados em
FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - 11 volume”, Fundagdo Ricardo do
Espitito Santo Silva, 2002, pp. 173-175, n° inv. 94/1/2.

A side Table,
D. José (1750-1777) - King of Portugal, Brazilian rosewood with carvings,
silver mounts, Portuguese, small restorations

Dim. - 81 x 104 x 61 cm € 15.000 - 22.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 47



78

MESA DE ENCOSTAR, A side Table,

D. Jodo V (1707-1750)/D. José (1750-1777), D. Jodo V (1707-1750) - King of Portugal

nogueira, /D. José (1750-1777) - King of Portugal,

saial entalhado e dourado, pés de “Garra e bola”, walnut,

ferragens em metal amarelo, carved and gilt skirt, “Ball and claw” feet,

espelho da fechadura em matéria cérnea, brass mounts, horn lock escutcheon,

portuguesa, Portuguese,

pequenos restauros, restauro no dourado, small restorations to the gilt, traces of xylophages

vestigios de insectos xil6fagos Dim. - 81 x 93 x 62 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 48



79
MESA «RATONA»,

D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,

ferragens em prata,

portuguesa,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “El Arte Luso Brasilefio

en el Rio de La Plata”, Museu Nacional de Arte Decorativo, Buenos Aires, 1966,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 73, n° 298.

A Low Table,

D. José (1750-1777) - King of Portugal,

Brazilian rosewood with carvings,

silver mounts,

Portuguese,

small restorations

Dim. - 47 x 68 x 48 cm € 20.000 - 30.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 49
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COmoDA, A Commode,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) - King of Portugal,

castanho e outras madeiras com entalhamentos, walnut and other woods with carvings,

pés de “Garra e bola”, ferragens em metal amarelo, “Ball and claw” feet, brass mounts,

portuguesa, Portuguese,

pequenas faltas e defeitos, pequenos restauros small flaws and defects, small restorations

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em GUIMARAES, Dim. - 109 x 122 x 67 cm € 1.000 - 1.500

Alfredo; SARDOEIRA, Albano - “Mobilidrio Artistico Portugués
(elementos para a sua histéria) - Il Guimardes”,
Edigdes Pdtria, Vila Nova de Gaia, 1935, s.p., fig. 115.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 50



81

ComoDA, A Commode,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) - King of Portugal,

pau-santo, cantos e pilastras com entalhamentos, Brazilian rosewood,

ferragens em bronze, corners and pilasters with carvings,

portuguesa, bronze mounts,

pequenos restauros, pequenas faltas Portuguese,

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em “Os Méveis e o seu small restorations, small flaws

Tempo - Mobilidrio Portugués do Museu Nacional de Arte Antiga”, Dim. - 91 x 129 x 68 cm € 6.000 - 9.000

Instituto Portugués do Patrimdnio Cultural, Lisboa, 1985-1987, p. 86, n° 59.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 51



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 52



82

MESA DE JoGo, A Card Table,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) - King of Portugal,
pau-santo com entalhamentos, Brazilian rosewood with carvings,

pés da “CGarra e bola”, “Ball and claw” feet,

abertura com sistema de «<harménio», opening with “harmonium” system,
portuguesa Portuguese

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado Dim. - 74 x 91 x 44,5 cm (fechada)

em MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo Rococé e Neocldssicas
em Portugal (1750-1820), Scribe, Lisboa, 2010, p. 100, figs. 19 e 20.

€ 25.000 - 37.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 53



83

PAR DE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO COM BRAGOS, A pair of tall back Armchairs,

D. Jodo V (1707-1750), D. Jodo V (1707-1750) - King of Portugal,

nogueira com entalhamentos dourados, walnut with gilt carvings,

portuguesas, Portuguese,

restauros, vestigios de insectos xiléfagos, restorations, traces of xylophages,

dourados posteriores, estofos modernos latter gilts, modern upholstery

Nota: um dos presentes exemplares encontra-se reproduzido Dim. - 126 x 64 x 61 cm € 4.000 - 6.000

em PINTO, Pedro Costa - “O Mével de Assento Portugués do Século XVIlI
em Colec¢des do Norte”, Mediatexto, Lisboa, 2005, pp. 66, 67 e 73.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 54
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PAR DE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO COM BRAGOS, A pair of tall back Armchairs,

D. Jodo V (1707-1750), D. Jodo V (1707-1750) - King of Portugal,

nogueira com entalhamentos dourados, walnut with gilt carvings,

portuguesas, Portuguese,

restauros, vestigios de insectos xiléfagos, restorations, traces of xylophages,

dourados posteriores, estofos modernos latter gilts, modern upholstery

Nota: um dos presentes exemplares encontra-se reproduzido Dim. - 126 x 64 x 61 cm € 4.000 - 6.000

em PINTO, Pedro Costa - “O Mdvel de Assento Portugués do Século XVIlI
em Colecgdes do Norte”, Mediatexto, Lisboa, 2005, pp. 66, 67 e 73.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 55



85

COMODA DE PEQUENAS DIMENSOES,
D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos,
filetes em espinheiro,

portuguesa,

pequenos restauros,

ferragens posteriores em prata

A small Commode,

D. José (1750-1777) - King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
thornbush fillets, Portuguese,

small restorations,

later silver mounts

Dim. - 24,5 x 45 x 26 cm € 7.000 - 10.500

86
ARMARIO LOUCEIRO,
D. Maria | (1777-1816),

madeira pintada e dourada simulando diversas madeiras,
frisos dourados, portas com vidros,

ferragens em metal amarelo,

portugués,

pequenas faltas na decoragdo

A Cupboard,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
painted and gilt wood simulating several woods,
gilt friezes, doors with glasses,

brass mounts, Portuguese,

small flaws to the decoration

Dim. - 208 x 160 x 58 cm € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 56



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 57



87

COMODA DE PERNAS ALTAS,

D. José (1750-1777) ao gosto francés,
marchetaria de pau-santo e pau-rosa,
saiais entalhados, pés de “Garra e bola”,
ferragens em bronze, tampo de marmore,
portuguesa,

pequenas faltas e defeitos

A tall legged Commode,

D. José (1750-1777) - King of Portugal, in the French taste,

Brazilian rosewood and kingwood marquetry,

carved skirts, “Ball and claw” feet,

bronze mounts, marble top, Portuguese,

small flaws and defects

Dim. - 85 x 113 x 58 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 58



88

CONJUNTO DE CANAPE E QUATRO FAUTEUILS,

D. José (1750-1777),

nogueira com entalhamentos,

assentos estofados, portugueses,

pequenos restauros,

vestigios de insectos xiléfagos,

estofos modernos

Nota: um dos presentes exemplares encontra-se reproduzido
em PINTO, Pedro Costa - “O Mdvel de Assento Portugués do Século XVIlI
em Colecgdes do Norte”, Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 75.

A Settee and four fauteuils set,
D. José (1750-1777) - King of Portugal,
walnut with carvings,

upholstered seats, Portuguese,

small restorations, traces of xylophages, modern upholstery

Dim. - 86 x 176 x 64 cm (canapé);

85 x 64 x 58 cm (fauteuils) € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 59



89

SECRETARIA DE CENTRO,
D. José (1750-1777),
pau-santo,

gavetas de ambos

os lados,

tampo revestido a couro verde

com ferros a ouro,
ferragens em bronze,
portuguesa,

gavetas e interiores refeitos,

couro moderno

A center Bureau,

D. José (1750-1777)

- King of Portugal,
Brazilian rosewood,
drawers from both sides
of the table,

green leather lined

top with gilts,

bronze mounts,
Portuguese,

rebuilt drawer’s interiors,
modern leather

Dim. - 80 x 134 x 88 cm

€ 2.000 - 3.000

90
MESA DE ENCOSTAR,

D. José (1750-1777)

/D. Maria | (1777-1816),
marchetaria de pau-santo,

pau-rosa e espinheiro,

ferragens em bronze, portuguesa,
pequenos defeitos,

vestigios de insectos xiléfagos
Nota: exemplar semelhante integra

a colecgdo do Museu da Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva,

Lisboa, encontrando-se representado
em FREIRE, Fernanda Castro

- “Mobilidrio - 11 Volume”, Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa,
2002, p. 181, n° inv. 272.

A side Table
D. José (1750-1777) - King of Portugal
/D. Maria (1777-1816)
- Queen of Portugal,
Brazilian rosewood,
kingwood and thornbush marquetry,
bronze mounts, Portuguese,
traces of xylophages
Dim. - 75 x 106 x 55 cm
€ 1.400 - 2.100

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 60



91

COMODA, A Commode,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) - King of Portugal,

nogueira com entalhamentos, walnut with carvings,

saiais recortados e vazados, ferragens em bronze, scalloped and pierced skirts, bronze mounts,

portuguesa, Portuguese,

faltas e defeitos, vestigios de insectos xiléfagos flaws and defects, traces of xylophages

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo Dim. - 94 x 140 x 75 cm € 2.000 - 3.000

“Mobilidrio das Colec¢des Particulares de Arouca”, Setembro de 1986,
encontrando-se representada no respectivo catdlogo, p. 42, n° 36.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 61
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PAR DE CADEIRAS,
pombalinas,

pau-santo,

tabela recortada e vazada,
assentos estofados,
portuguesas,

séc. XVIII (2% metade),
pequenos defeitos,

vestigios de insectos xiléfagos,
estofos modernos

Nota: exemplar idéntico encontra-se
representado em PINTO, Pedro Costa
- “0 Mével de Assento Portugués

do século Xv111”,

Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 96.

A pair of Chairs,

Pombalinas, Brazilian rosewood,
scalloped and pierced splats,
upholstered seats,

Portuguese, 18th C. (2nd half),

small defects, traces of xylophages,
modern upholstery

Dim. - 97 x 52 x 48 cm € 500 - 750

93

CADEIRA,

pombalina,

pau-santo, tabela recortada e vazada,

assento estofado,

portuguesa, séc. XVIII (2* metade),

pequenos defeitos, vestigios de insectos xiléfagos,
estofo moderno

Nota: exemplar idéntico encontra-se representado

em PINTO, Pedro Costa - “O Mdvel de Assento Portugués do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 96.

A Chair,

Pombalina, Brazilian rosewood,

scalloped and pierced splat, upholstered seat,

Portuguese, 18th C. (2nd half),

small defects, traces of xylophages,

modern upholstery

Dim.-97 x 52 x 48 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 62



94
PAPELEIRA,

D. Maria | (1777-1816),

vinhatico, embutidos em buxo e pau-cetim “Flores”,
interior com gavetas e escaninhos, cinco gavetas,
ferragens em metal amarelo,

portuguesa, faltas e defeitos

A Bureau,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian mahogany, thornbush and satinwood inlaid “Flowers”

interior with drawers and pigeon holes,

five drawers, brass mounts,

Portuguese, flaws and defects

Dim. - 105 x 120 x 63 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 63



95
MESA DE JOGO DE MEIA-LUA COM GAVETA,

D. Maria | (1777-1816),

marchetaria de pau-santo, espinheiro e buxo com reserva
“Fidalgo a cavalo” e “Flores”, ferragens em metal amarelo,
portuguesa, pequenos defeitos

A half-moon Card Table,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian rosewood, thornbush and boxwood veneered

with reserve “Nobleman on horseback” and “Flowers”,

brass mounts, Portuguese, small defects

Dim. - 79 x 98 x 49 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 64



96

PAPELEIRA,

D. Maria | (1777-1816),

faixeada a nogueira, mogno e espinheiro,

interior com gavetas e escaninhos,

duas gavetas e dois gavetdes, ferragens em bronze,
portuguesa,

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

A Bureau,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
mahogany, thornbush and walnut veneered,
interior with drawers and pigeon holes,

two drawers and two large drawers, bronze mounts,
small restorations, small flaws and defects
Dim. - 108 x 106 x 58 cm

€ 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES %t 65



97
PAR DE CADEIRAS DE BRACOS,

D. Maria | (1777-1816),

vinhatico,

decoragao policromada e dourada,

reservas “Flores” e “Aves”,

assentos de palhinha,

portuguesas,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo
do Museu-Biblioteca Condes de Castro Guimardes,
encontrando-se representado em PROENCA, José
Anténio - “A colecgdo de Mobilidrio

do Museu-Biblioteca Condes de Castro Guimardes”,
Camara Municipal de Cascais,

2009, p. 155, cat. 35.

A pair of Armchairs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian mahogany,

polychromatic and gilt decoration,

reserves “Flowers” and “Birds”,

canned seats, Portuguese, small defects

Dim. - 88 x 56 x 53 cm € 1.000 - 1.500

98

PAR DE CADEIRAS DE BRAGOS,

D. Maria | (1777-1816),

vinhatico,

decoracgao policromada e dourada,

reservas “Flores” e “Aves”,

assentos de palhinha,

portuguesas,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo
do Museu-Biblioteca Condes de Castro Guimardes,
encontrando-se representado em PROENCA, José
Anténio - “A colecgdo de Mobilidrio

do Museu-Biblioteca Condes de Castro Guimardes”,
Camara Municipal de Cascais,

2009, p. 155, cat. 35.

A pair of Armchairs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian mahogany,

polychromatic and gilt decoration,

reserves “Flowers” and “Birds”,

canned seats, Portuguese, small defects

Dim. - 88 x 56 x 53 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 66



99

LOUCEIRO DE GRANDES DIMENSOES,
D. Maria | (1777-1816),

vinhético, corpo superior com portas e laterais com vidrinhos,
ferragens em metal amarelo,
portugués, pequenas faltas e defeitos, electrificado

A large Cupboard,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian mahogany, upper body with mullioned glazed doors and sides,

brass mounts, Portuguese,

small flaws and defects, electrified

Dim. - 260 x 271 x 66 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 67



100

TOUCADOR,

D. José (1750-1777)

/D. Maria | (1777-1816),
marchetaria de pau-santo,

pau-rosa e pau-cetim,

interior compartimentado

com espelho basculante,

ferragens em bronze, portuguesa,
pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante
encontra-se representado em
GUIMARAES, Alfredo; SARDOEIRA, Albano
- “Mobilidrio Artistico Portugués
(elementos para a sua histéria)

- Il Guimardes”, EdigGes Pdtria,

Vila Nova de Gaia, 1935, s.p., fig. 115.

A “Coiffeuse”,
D. José (1750-1777) - King of Portugal

/D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian rosewood,

kingwood and satinwood marquetry,
compartmented interior with tilt mirror,
bronze mounts, Portuguese,
small flaws and defects
Dim.-75,5x96,5x 51 cm

€ 800 - 1.200

101

MESA DE J0OGO,

D. Maria | (1777-1816),

folheado de pau-santo e espinheiro,
portuguesa,

pequenos defeitos,

restauros, falta do feltro

Nota: exemplar semelhante integra

a colecgdo do Museu-Biblioteca

Condes de Castro Guimardes, encontrando-se
representado em PROENCA, José Anténio
- “A colecgdo de Mobilidrio do Museu -

- Biblioteca Condes de Castro Guimardes”,
Camara Municipal de Cascais,

2009, p. 135, cat. 28.

A Card Table,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and thornbush veneered
wood, Portuguese,

small defects, restorations,

felt fabric missing

Dim. - 76 x 88 x 43,5 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 68



102
PAR DE CANTONEIRAS,
D. Maria | (1777-1816),

mogno, embutidos em pau-cetim, tampos de marmore,
portuguesas,
marmores posteriores

A pair of corner Cabinets,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

mahogany, satinwood inlaid, marble tops,

Portuguese, latter marbles

Dim. - 90 x 80 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 69
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CINCO CADEIRAS,

D. Maria | (1777-1816),

vinhatico,

decoragdo policromada e dourada, reservas “Passaros”,

assentos de palhinha,

portuguesas,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTO, Augusto
Cardoso; NASCIMENTO, J.F da Silva - “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952,
estampa CXXV, fig. 275.

Five Chairs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian mahogany,

polychromatic and gilt decoration,

reserves “Birds”, canned seats,

Portuguese,

small defects

Dim. - 86 x 45 x 45 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 70



104

SECRETARIA DE TAMPO CILINDRICO E PEQUENO ALCADO DE GAVETAS, A Bureau a Cylindre with small raised drawer’s top,

vinhatico e outras madeiras, Brazilian mahogany and other wood,

pernas e friso canelados, fluted legs and frieze,

interior com tampo deslizante compartimentado, interior with sliding compartmented top,

parcialmente forrado a couro com divisérias para tinteiros e aparos, partly leather lined with divisions for ink wells and nibs,

escaninhos e gavetas com puxadores em osso, pigeon holes and drawers with bone knobs, castor feet,

pés com rodizios, Portuguese, 19th C. (2nd quarter),

portuguesa, séc. XIX (2° quartel), small defects

pequenos defeitos Dim.-134x123x72 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 71



105

MESsA DE JoGo,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

marchetaria de pau-santo,

pau-cetim e mogno “Xadrez” e “Cartas de jogo”,

portuguesa,

pequenos defeitos, restauros

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu-Biblioteca
Condes de Castro Guimardes, encontrando-se representado em PROENCA,
José Anténio - “A colecgdo de Mobilidrio do Museu-Biblioteca Condes de Castro
Guimardes”, Cémara Municipal de Cascais, 2009, p. 133, cat. 27.

A Card Table,

D. José (1750-1777) - King of Portugal

/D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian rosewood,

satinwood and mahogany marquetry “Chess board” and “Playing cards”,
Portuguese, small defects,

restorations

Dim. - 75x 82 x 41 cm € 1.200 - 1.800

106

MESA DE J0OGO,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

marchetaria em pau-santo,

pau-rosa, espinheiro e buxo “Xadrez” e “Flores”,
ferragens em metal amarelo,

portuguesa,

pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram se representados em
MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo Rococé e Neocldssicas em Portugal
(1750-1820)", Scribe, Lisboa, 2010, pp. 116-117, fig. 27-28.

A Card Table,

D. José (1750-1777) - King of Portugal

/D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian rosewood, kingwood,

thornbush and boxwood marquetry “Chess board” and “Flowers”,
brass mounts, Portuguese,

small flaws and defects

Dim.-75x81,5x 41 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 72



107

COMODA DE PEQUENAS DIMENSOES, A small Commode,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816), ao gosto francés, D. José (1750-1777) - King of Portugal

marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro, /D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal, in the French style,

pés entalhados, Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry,

ferragens em metal amarelo, brass mounts,

portuguesa, Portuguese, small restorations

pequenos restauros Dim. - 45 x 55 x 37 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 73



108
CAMA,
D. Maria | (1777-1816),

pau-santo com entalhamentos,

portuguesa,

pequenas faltas e defeitos,

falta na grinalda

Nota: exemplares semelhantes, com cabeceira almofadada, integraram

a exposicdo “Mobilidrio das Colecgdes Particulares de Arouca”,

Setembro de 1986, encontrando-se representadas no respectivo catdlogo,

p. 44, n’s 38-39.
109
A Bed, CAMA,
D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal, D. Maria | (1777-1816),
Brazilian rosewood with carvings, pau-cetim, marchetaria de pau-santo,
Portuguese, portuguesa,
small flaws and defects, flaw to the garland pequenas faltas e defeitos
Dim. - 177 x 200 x 105 cm €700 - 1.050
A Bed,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

satinwood, Brazilian rosewood inlaid,

Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 176 x 200 x 140 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 74



110

TREMO, A Pier Table,

Império, raiz de mogno com embutidos em buxo e ébano, Empire, boxwood and ebony inlaid burr-mahogany,

interiores em madeira de teixo, yew interiors, gilt and burnished columns bases and chapters, marble top,
bases e capitéis das colunas em ouro fino brunido, Portuguese, 19th C. (Ist quarter),

tampo de médrmore, portugués, séc. XIX (1° quartel), small defects

pequenos defeitos Dim. - 214 x 123 x 60 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 75
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CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,

D. Maria | (1777-1816),

madeira lacada a negro e dourado,

tabela com travessas e pilastras torneadas,
assentos de palhinha,

portuguesas,

restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos

A set of six Chairs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
black and gilt lacquer wood,

splats with turned rails and pilasters,
canned seats, Portuguese,

restorations, small flaws and defects,

traces of xylophages

Dim. - 85 x 49 x 46 cm

T

\ H. AW
';r £y

AN

€ 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 76



112

TREMO,

madeira entalhada, dourada e marmoreada,
parte inferior com dleo sobre tela

“Alegoria a D. Pedro IV (1826)

e 4 Cidade do Porto”,

parte superior com espelho,

tampo de marmore,

portugués, séc. XIX,

pequenas faltas no marmoreado na base

A Pier Table and mirror,

carved, gilt and marbled wood,

lower body with oil on canvas

“Allegory (to D. Pedro IV King of Portugal
(1826) and to the City of Oporto)”,

upper body with mirror, marble top,
Portuguese, 19th C.,

small flaws to the painting

Dim. - 233 x 85 x 31,5 cm € 800 - 1.200

s

. i - -
ST T s e e, T e I"’ -4

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 77



113
PAR DE CADEIRAS DE BRACOS,

D. Maria | (1777-1816),

vinhatico, decoragdo policromada e dourada,
reservas “Flores” e “Aves”,

assentos de palhinha,

portuguesas,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se
representado em PINTO, Augusto Cardoso;
NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras

e

e e

e

e T
Portuguesas”, Lisboa, 1952,

estampa CXXII, fig. 268. f A rII{l.l;Hiu_uH‘“[hil {

A pair of Armchairs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian mahogany,

polychromatic and gilt decoration,

reserves “Flowers” and “Birds”, canned seats,
Portuguese, small defects

Dim. - 86 x 46 x 50 cm € 400 - 600

114
MESA DE ABAS,

D. Maria | (1777-1816),

vinhatico,

abas ovais, filetes em pau-rosa e espinheiro,
ferragens em metal amarelo,

pés com rodizios, portuguesa,

pequenas faltas e defeitos

A drop flap Table,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian mahogany, oval flaps,

kingwood and thornbush fillets, brass mounts, castor feet,
Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 74 x 87 x 56 cm (fechada) € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 78



115
PRrATO,
hispano-arabe,

faianca dita de “Reflexos”,

decoracgdo a cobre e azul,

espanhol, séc. XVII/XVIII,

pequenas esbeicadelas, desgaste no vidrado

A Plate,

Hispano-Arabic, so called “Reflections” faience,

copper and blue decoration, Spanish, 17th/18th C.,

small chips, wear signs to the glaze

Dim.-7,5x39,5cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 79



116

PoOTE,

faianga,

decoragao a azul “Animais e vegetagao”,

aro em cobre cinzelado

“Medalhdes com perfis masculinos e animais”,
Turquia, séc. XVIII,

defeitos no vidrado,

bocal nao original

A Pot,

faience,

blue decoration “Animals and vegetation”,

chiseled copper ring “Medallions with male profiles and animals”,
Turkey, 18th C.,

defects to the glaze,

unoriginal nozzle

Dim. - 29 cm € 250 - 375

117

PRATO DE PEQUENAS DIMENSOES,
faianca,

decoragdo a azul,

espanhol, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas no vidrado

A small Plate,

faience,

Spanish, 17th/18th C.,

small flaws to the glaze

Dim. - 19,5 cm € 100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 8o
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118

PIA DE AGUA BENTA,

faianca de Lisboa - Monte Sinai,
decoragdo a azul, espaldar com “Nossa Senhora do Rosdrio 119

entre colunas relevadas encimadas por querubim”, BILHA,

caldeira com inscricdo “IHS”, faianga “Malegueira”, decoragao a azul “Custédia e campainhas”,

portuguesa, séc. XVIII (1* metade), portuguesa, séc. XVII,

esbeigadelas, pequenas faltas no vidrado cabelos na pega,

Nota: exemplar idéntico integra a colecgdo Antonio Miranda, pequenos defeitos

encontrando-se representado em MONCADA, Miguel Cabral de Nota: exemplares da mesma produgdo integram a Colecgdo do Museu Nacional de Arte Antiga,
- “Faianga Portuguesa - séc. XVI a séc. XVIII”, Scribe, Lisboa, encontrando-se representados em “Faianga Portuguesa, Roteiro Museu Nacional
Lisboa, 2008, p. 133, n® 143. de Arte Antiga” - Instituto Portugués de Museus, Lisboa, 2005, pp. 122-125.

A holy water Font, A water Pot,

faience, faience,

blue decoration, back with “Our Lady of the Rosary blued decoration “Monstrance”,

between relief columns topped by cherub”, Portuguese, 17th C.,

font with the inscription “IHS”, hairlines to the handle, small defects

Portuguese, 18th C. (1st half), Dim. - 37,5 cm € 800 - 1.200
chips, small flaws to the glaze

Dim. - 35 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 81



120

PAR DE PLACAS DE LUMINARIA,

D. José (1750-1777),

faianca da Real Féabrica de Louga, ao Rato,

decoragdo policromada e relevada “Flores”,

apliques em metal,

portuguesas,

pequenos cabelos e craquelé,

uma com falta num recorte,

ambas perfuradas no centro,

ndo marcadas

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Real Fdbrica de Louga,
ao Rato”, Museu Nacional do Azulejo/Museu Nacional de Soares dos Reis,
Lisboa e Porto, 2003, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,
p. 454, fot. 6.

A pair of wall sconce plaques,

D. José (1750-1777) - King of Portugal,

Real Fdbrica do Rato faience,

polychromatic and relief decoration “Flowers”,
metal sconces,

Portuguese,

small airlines and crackle, one flaw to a scallop,
both pierced at the center,

unmarked

Dim. - 53 x 38,5 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 82



121

FLOREIRA DE MESA “CESTO", A table Jardiniére,

D. José (1750-1777), faianca da Real Fabrica de Louga, ao Rato, D. José (1750-1777) - King of Portugal,

decoragdo a amarelo e vinoso “Cesto entrangado” e a azul “Flores”, Real Fdbrica de Louga ao Rato faience,

reserva no cesto a azul “Figura feminina”, portuguesa, yellow and vinous decoration “Braided basket” and blue “Flowers”,
restaurada, pequenas faltas no vidrado blue reserve at the basket “Female figure”,

Nota: integrou a “Exposigdo de Cerdmica Ulissiponense dos fins do século XVI Portuguese,

aos principios do século XIX”, Museu Municipal de Lisboa, Julho de 1936, restored, small flaws to the glaze

encontrando-se reproduzida em extra-texto no respectivo catdlogo, p. 35, n° 214. Dim. - 26 x 32 x 29 cm € 5.000 - 7.500

Exemplar idéntico, com decoragdo diversa, integrou a exposicdo “Real Fdbrica
de Louga, ao Rato”, Museu Nacional do Azulejo/Museu Nacional de Soares dos
Reis, Lisboa e Porto, 2003, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,
p. 358, n° 154.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 83



122

JOAQUIM RODRIGUES MILAGRES
- ACT. 1812-1817,

LAVANDA,

faianca gomada e recortada,

decoracdo a azul “Flores”,

cabelo e craquelé,

assinada IRMLax

Nota: gomil com decoragdo idéntica
integrou a exposicdo “Real Fdbrica de Louga,
ao Rato”, Museu Nacional do Azulejo
/Museu Nacional de Soares dos Reis,

Lisboa e Porto, 2003, encontrando-se
representado no respectivo catdlogo,

p. 373, n° 164.

JOAQUIM RODRIGUES MILAGRES

- ACT. 1812-1817,

A Basin,

bud-shaped and scalloped faience,

blue decoration “Flowers”,

hairline and crackle, signed IRMLax

Dim. - 8 x 36,5 x 29,5 cm € 600 - 900

123
TERRINA,

D. José (1750-1777),

faianga provavelmente

da Real Fébrica de Louga, ao Rato,
decoracdo a azul e vinoso “Flores”,
portuguesa,

pequenos cabelos e faltas no vidrado

A Tureen,

D. José (1750-1777) - King of Portugal,
probably Real Fdbrica do Rato faience,
blue and vinous decoration “Flowers”,

Portuguese,
small hairlines and flaws to the glaze
Dim.-25x35x35cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES ¥ 84



124
PRraTO,

faianca,

decoragao policromada

“Guitarrista e flautista com perna de pau”,
portugués, séc. XIX,

pequenas esbeicadelas

A plate,

faience,

polychromatic decoration

“guitarist and flutist with a wooden leg”,
Portuguese, 19th C.,

small chips

Dim. - 33,5 cm €250 -375

125

PRATO RECORTADO,

faianga, decoragdo policromada

“Armas de Portugal com troféus”,

portuguesa, séc. XIX,

ligeiras esbeicadelas

Nota: exemplar com decoragdo idéntica,
encontra-se representado em “Faianga Portuguesa

- sua evolugdo até ao inicio do séc. XX”,

Correios de Portugal, Lisboa, 1992, pp. 94 e 95, s/n.

A scalloped Plate,

faience,

polycromatic decoration

“Portuguese Coat of Arms”,

Portuguese, 19th C.,

small chips

Dim. - 33 cm € 350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 85



126

POTE DE PEQUENAS DIMENSOES,

faianca de Aveiro, decoracdo relevada e vidrada em tons de verde,
portuguds, séc. XVIII (2* metade),

pequenas esbeicadelas, falta na base

Nota: exemplar semelhante, de maiores dimensoes, encontra-se representado
em SANDAO, Arthur de - “Faianga Portuguesa, séculos XVIII/XIX”,

volume |, Livraria Civilizagdo, Porto, 1985, p. 199, fig. 206.

A small Pot,

Aveiro faience,

relief and green shade glazed decoration,

Portuguese, 18th C. (2nd half, small chips, flaw to the base

Dim. - 12 cm € 200 - 300

127

TRAVESSA RECORTADA DE PEQUENAS DIMENSOES,

faianga de Estremoz, decoragdo policromada com “Paisagem oriental”,
portuguesa, séc. XVIII/XIX

Nota: exemplar semelhante integrou a exposi¢cdo “Faianga de Estremoz”,
Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,

encontrando-se reproduzido no respectivo catdlogo, p. 80, n° 77.

A small scalloped Dish,

Estremoz faience, polychromatic decoration “Oriental landscape”,

Portuguese, 18th C., small chips

Dim. - 25,5 x 19 cm € 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 86



128

TACA GOMADA COM PE,
faianca de Viana,

decoragdo policromada,
portuguesa, séc. XIX,
craquelé, pequenas esbeigadelas,
marcada V

Nota:

exemplar com forma idéntica
encontra-se representado

em ABREU, Alberto A.

- “A Louga de Viana - Das origens
ao Século XXI”, Camara
Municipal de Viana do Castelo,
2005, p. 121.

A bud-shaped Bowl with foot,
Viana faience,
Portuguese, 19th C.,
crackle, small chips,
marked V
Dim. - 14 x 28,5 cm
€ 800 - 1.200

129
TINTEIRO E AREEIRO,

faianca de Viana,

decoragdo policromada “Grinaldas”,
portugueses, séc. XIX,

pequenos restauros,

um com colagem,

marcados V

An Ink well and a pounce pot,

Viana faience,

polychromatic decoration “Garlands”,
Portuguese, 19th C.,

small restorations, one with glued part,
marked V

Dim.-6x11,5cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 87



130

GARRAFA “FIGURA FEMININA COM SOMBRINHA",

faianca, decoragao relevada e policromada,

portuguesa, séc. XIX (4° quartel),

pequenas esbeicadelas, falta da tampa

Nota: exemplar semelhante integra a Colecgdo de Faianga
Portuguesa do Ateneu Comercial do Porto,

encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 186, n° 166.

A Bottle “Female figure with parasol”,
faience,

relief and polychromatic decoration,
Portuguese, 19th C. (4th quarter),

small chips, stopper missing

Dim. - 30 cm € 250 - 375

131

BIDE DE CAIXA,

faianga provavelmente da Real Fabrica de Louga, ao Rato,

forma dita de viola, decoragao policromada “Paisagem oriental”,
portuguds, séc. XVIII (4° quartel), esbeicadelas e cabelo gateado
Nota: exemplar idéntico, com decoragdo diversa, integrou a exposigdo

“Real Fdbrica de Louga, ao Rato”, Museu Nacional do Azulejo/Museu Nacional

de Soares dos Reis, Lisboa e Porto, 2003, encontrando-se representado
no respectivo catdlogo, p. 419, n° 199.

A Bidet,

faience probably from Real Fdbrica de Louga, ao Rato,

so called guitar shape, polychromatic decoration “Oriental landscape”,
Portuguese, 18th C. (4th quarter),

chips and stapled hairline

Dim. - 13 x 46 x 32 cm (Bidé); 46 x 46 x 32 cm (total)

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 88



132

CANECA “CABECA DE PRETA",

faianga provavelmente da Real Fabrica de Louga, ao Rato,
decoragdo policromada, portuguesa, séc. XVIII/XIX, esbeicadelas
Nota: exemplar idéntico, com decoragdo diversa,

integrou a exposigdo “Real Fdbrica de Louga, ao Rato”, Museu Nacional
do Azulejo/ Museu Nacional de Soares dos Reis, Lisboa e Porto, 2003,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 407, n° 185;

outro exemplar idéntico integrou a Colecgdo Anténio Capucho, encontrando-se

representado em ARRUDA, Luisa d'Orey Capucho; HENRIQUES, Paulo;
PAIS, Alexandre Nobre; e MONTEIRO, Jodo Paulo - “Antdnio Capucho

- Retrato do homem através da colecgdo - cerdmica portuguesa do século XVI

ao século XX”, Livraria Civilizagdo Editora, Porto, p. 111, n°® 51.

A Mug “Blackwoman’s head”,

faience probably from Real Fdbrica de Louga, ao Rato,
polychromatic decoration,

Portuguese, 18th/19th C., chips

Dim. -21,5cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 89



133

JARRO DE SEGREDO,

barro vidrado,

decoragdo naturalista relevada “Tronco e bolotas”,
Caldas, séc. XIX/XX,

cabelos, esbeicadelas,

pequenas faltas

A Pitcher with secret,
glazed clay,

naturalist relief decoration “branch and acorns”,

Caldas, 19th/20th C.,

hairlines, chips, small flaws 134

Dim. - 24 cm € 200 - 300 “FIGURA FALICA”,
barro vidrado,
decoragao relevada e policromada,
Caldas, séc. XIX (4° quartel)

“Phallic figure”,

glazed clay,

relief and polychromatic decoration,

Caldas, 19th C. (4th quarter)

Dim. - 32 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % QO



135

PAINEL DE TRINTA AZULEJOS,

decoracdo a azul e amarelo “Albarrada”,
portugués, séc. XVII,

pequenos defeitos

A Panel of thirty tiles,

blue and yellow decoration “Albarrada”,

Portuguese, 17th C.,

small defects

Dim. - 87 x 72 cm € 2.000 - 3.000

136

PAINEL DE VINTE E CINCO AZULEJOS,

decoragdo a azul e amarelo (composi¢do)

“Ponta de diamante”,

portugués, séc. XVII,

restauros, pequenos defeitos

Nota: painel com decoragdo semelhante

integra a colecgdo do Museu Nacional do Azulejo, Lisboa,
encontrando-se representado em PEREIRA, Jodo Castel-Branco
- “As Colecgoes do Museu Nacional do Azulejo”,

Instituto Portugués de Museus, Zwemmer, 1995, p. 69, n° 53.

A Panel of twenty five tiles,

blue and yellow decoration (composition) “Diamond point”,
Portuguese, 17th C.,

restorations, small defects

Dim. - 67 x 67 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 Q1
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PAINEL DE DEZASSEIS AZULE)OS,
cercadura com azulejos estreitos,
decoracdo a azul e amarelo (composigéo)
“Padrdo”,

portugués, séc. XVII,

restauros, pequenos defeitos

A Panel of sixteen tiles,

border with narrow tiles,

blue and yellow decoration (composition) “Pattern”,
Portuguese, 17th C.,

restorations, small defects

Dim. - 67,5 x 67,5 cm € 800 - 1.200

138

PAINEL DE DEZASSEIS AZULEJOS,
decoragdo a azul,

amarelo, verde e laranja “Florao”,
portugués, séc. XVII,

restauros, pequenos defeitos

A Panel of sixteen tiles,

blue, yellow, green and orange decoration “Fleuron”,
Portuguese, 17th C.,

restorations, small defects

Dim. - 52 x 52 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 92



139
PAINEL DE TRINTA AZULEJOS,

decoragdo a azul “Argolas”,
portugués, séc. XVIII,
restauros, pequenos defeitos

A Panel of thirty tiles,

blue decoration “Rings”,

Portuguese, 18th C.,

restorations, small defects

Dim.-86 x 71 cm € 600 - 900

140
PAINEL DE DEZASSEIS AZULEJOS,
decoracao a azul de padrdo tipo “Magaroca”,

portugués, séc. XVIII,

pequenos defeitos

Nota: azulejo de padrdo semelhante integrou a exposigdo
“Azulejos do Hospital Termal das Caldas da Rainha séculos

XVI - XVIII”, Instituto Portugués do Patriménio Cultural,
Museu de José Malhoa, Caldas da Rainha, 1987,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo,

pp. 34-67, n° 13.

A Panel of sixteen tiles,

blue decoration “Cob” pattern type,

Portuguese, 18th C., small defects

Dim. - 57 x 57 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 93



141

PAINEL DE DEZASSEIS AZULEJOS,

decoragdo a azul e amarelo “Padrdo”,

portugués, séc. XVII, pequenos defeitos

Nota: painel com padrdo semelhante integra a parede lateral da Capela
de Sdo Sebastido (Pago do Lumiar), Lisboa, encontrando-se representado
em MECO, José - “Azulejaria Portuguesa”, Colecgdo Patriménio Portugués,
Bertrand Editora, Lisboa, 1985, p. 33, n° 25.

A Panel of sixteen tiles,
blue and yellow decoration “Pattern”, Portuguese, 17th C., small defects
Dim. - 14 x 14 cm (cada) €700 -1.050
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142
FIGURAS AVULSAS - “PESSOA, AVES, BARCO E FLORES”,

nove azulejos, decoragdo a azul,

portugueses, séc. XVIIl, pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados

em SABO, Rioletta; FALCATO, Jorge Nuno - “Azulejos em Portugal”,
Edigoes Inapa, Lisboa, 1998, pp. 146-147.

Separate figures - “Person, birds, boat and flowers”,
nine tiles, blue decoration,
Portuguese, 18th C., small defects

Dim. - 14 x 14 cm (cada) € 600 - 900
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TRECHO DE BARRA,

quatro azulejos e meio,

decoragdo policromada

“Armas da Ordem de Sdo Domingos” e “Querubins”,
portugués, séc. XVII,

pequenos defeitos

A border excerpt,

four and a half tiles,

polychromatic decoration

“Coat of Arms of the Order of Saint Dominic” and “Cherubs”,
Portuguese, 17th C., small defects

Dim. - 14 x 14 cm (cada) €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 94



144
PAINEL DE CENTO E DEZASSETE AZULEJOS,
decoragao a azul “Fidalgos no jardim perto de fonte”,

portugués, séc. XVII (1* metade),
pequenos defeitos

A Panel of one hundred and seventeen tiles,

blue decoration “Noblemen in the garden by a fountain”,

Portuguese, 18th C. (Ist half),

small defects

Dim. - 126 x 184 cm € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 95



145
PAINEL DE QUARENTA E DOIS AZULE)OS,
decoragdo a azul “Paisagem - Pastor e gado”,

portugués, séc. XVIII,
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

A Panel of forty two tiles,

blue decoration “Landscape - Shepherd and cattle”,

Portuguese, 18th C.,

small restorations, small flaws and defects

Dim. - 87 x 101 cm €1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 96



146

PAINEL DE NOVENTA AZULEJOS,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

decoragdo policromada “Cartelas” e “Jarra com flores”,
portugués,

restauros, pequenas faltas e defeitos

A Panel of ninety tiles,

D. José (1750-1777) - King of Portugal

/D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

polychromatic decoration “Cartouches” and “Vase with flowers”,

Portuguese,

restorations, small flaws and defects

Dim. - 83,5 x 195 cm € 2.000 - 30.00

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 97
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IICAo"'

escultura em bronze de Viena,
austriaca, séc. XIX/XX

“Dog”,

Vienna bronze sculpture,
Austrian, 19th/20th C.
Dim. - 8,5 cm

€80-120

148

“BuLLboG”,
escultura em bronze,
Europa, séc. XIX/XX

“Bulldog”,

bronze sculpture,
Europe, 19th/20th C.
Dim. -9 cm

€100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 98



149 )
ALONZO - SEC. XX,

“TRES PASSARINHOS SOBRE FERRADURA",
escultura em bronze dourado e prateado,
assinada

ALONZO - 20th C.,

“Three birds on a horseshoe”,

gilt and silver gilt bronze sculpture,

signed

Dim.-5,5x14x11,5cm €180 - 270

150

“MENINO A DORMIR",
escultura em bronze,
base em marmore negro,
Europa,

séc. XIX/XX

“Boy sleeping”,
bronze sculpture,
black marble base,
Europe, 19th/20th C.
Dim.-55x14x7,5cm
€ 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 99



151
EUGENE BLOT - 1830-1899,
“PECHEUR" E “PECHEUSE”,

par de esculturas em terracota,
assinadas

EUGENE BLOT - 1830-1899,
“Pécheur” and “Pécheuse”,
pair of terracotta sculptures,
signed

Dim. - 29,5 cm

€ 400 - 600

152
“MENINA",
escultura em alabastro,

Europa,
séc. XIX/XX

“Girl”,

alabaster sculpture,

Europe, 19th/20th C.

Dim. - 22 cm €350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 100
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ERNESTO CANTO DA MAYA - 1890-1981,
“VIRGEM cOM MENINO",

escultura em bronze, assinada

Nota: exemplar idéntico integra a colecgdo do Centro de Arte Moderna
da Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, inv. 86E841.

Outro exemplar encontra-se representado no catdlogo da exposicdo ERNESTO CANTO DA MAYA - 1890-1981,

“Canto da Maya - Escultor”, Instituto Portugués do Patriménio Cultural, “Virgin with the Child”,

Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, pp. 78-79, bronze sculpture, signed

onde se encontra datado de 1920. Dim.-32x 26 x 25,5 cm € 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 101



154

JOSI::JOAQUIM TEIXEIRA LOPES
-1837-1018,

“BusTo DE ALEXANDRE HERCULANO",
escultura em terracota, fissuras,
assinada e datada de 1877,

marcada FABRICA DEVESAS - PORTO
Nota: modelo de maiores dimensoes encontra-se representado no catdlogo
da Fdbrica das Devesas, p. 28, fig. 239.

JOSE JOAQUIM TEIXEIRA LOPES - 1837-1918,
“Alexandre Herculano bust”,

terracotta sculpture, cracks,

signed and dated 1877, marked FABRICA DEVESAS - PORTO

Dim. - 36,5 cm € 250 - 375

155

SIMOES DE ALMEIDA JUNIOR - 1844-1926,
“CARIDADE",

escultura em gesso,

pequenos defeitos,

assinada

Nota: estudo para escultura existente no Colégio de Pina Panique,
Lisboa, datada de 1877.

SIMOES DE ALMEIDA JUNIOR - 1844-1926,

“Charity”,

plaster sculpture, small defects,signed

Notes: study for the sculpture at the Colégio de Pina Panique,

Lisbon, dated 1877.

Dim. - 27 cm €320 - 480

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 102
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ANTONIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,
“INFANCIA DE CAIM",

escultura em bronze,

assinada,

marcada com carimbo “European Bronze Finery” ANTONIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,

Nota: a escultura original, em mdrmore de Carrara, datada de 1890 “The childhood of Cain”,

e 3° lugar no Salon de Paris do mesmo ano, integra as Colecgées do Museu bronze sculpture,

Nacional de Soares dos Reis, Porto, encontrando-se reproduzida no respectivo signed, marked with stamp “European Bronze Finery”
“Roteiro da Colecgdo”, p. 104, fig. E16, Inv. 2 CMP. Dim. - 36 x 26 x 25 cm (total)

€700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 103
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ANTONIO VIEIRA - 1590-1642 (ATRIBUIDO),
“SAGRADA FAMILIA",

6leo sobre tela,

reentelado, restauros

Nota: atribuigdo feita pelo Professor Doutor Vitor Serrdo,

que estudou o Autor na sua tese de doutoramento “A Pintura Proto-Barroca
em Portugal, 1612-1657", Universidade de Coimbra, 1992.

A presente pintura que ¢ “muito similar a pintura do mesmo assunto que

se integra no... altar de Sdo Jodo de Tarouca, segue um gravado maneirista
de Berwinchel, mas adoga a composicdo com a graciosidade dos figurinos,

o desenho do tapete e os pormenores do atelier de José, que tornam a pintura
um singular testemunho da pintura beata da Contra-Reforma portuguesa.”
Vd. estudo sobre o Autor em SERRAO, Vitor - “Anténio e Nicolau Vieira,

dois pintores maneiristas de Lamego na didspora ibero-americana”,

Actas do VIl Coléquio Luso-Brasileiro de Arte, Porto, pp. 219-227.
Encontra-se reproduzida, assim como a gravura de Berwinchel, em “Josefa de
Obidos e o Tempo Barroco”, catdlogo da exposicdo coordenada por Vitor Serrdo,
realizada na Galeria D. Luis do Paldcio Nacional da Ajuda, Lisboa, 1991,

p. 165, onde ainda estd identificada como de autor desconhecido.

A Cabral Moncada LeilGes agradece ao Senhor Professor Doutor Vitor Serrdo

a disponibilidade para fornecer estas informagGes e a permissdo

para a sua divulgagdo.

ANTONIO VIEIRA - 1590-1642 (ATTRIBUTED),

“Holy Family”,

oil on canvas, relined, restorations

Notes: attribution made by Professor Victor Serrdo, who studied the author
in his PhD thesis “The Proto-Baroque Painting in Portugal, 1612-1657",
University of Coimbra, 1992.

This painting is “very similar to the painting of the same subject that
integrates the ... altar of Sdo Jodo de Tarouca, follows a mannerist engraving
by Berwinchel, but sweetens the composition with the gracefulness of

the costumes, the design of the carpet and details of the workshop of Joseph,
which make painting a singular testimony of the religious painting

of the Portuguese Counter-Reformation”.

Vd. Study on the artist in SERRAO, Vitor - “Anténio e Nicolau Vieira,

dois pintores maneiristas de Lamego na didspora Ibero-Americana”,

Actas do VIl Coléquio Luso-Brasileiro de Arte, Oporto, pp. 219-227.
Reproduced, as well as the engraving by Berwinchel, in “Josefa de Obidos

e o Tempo Barroco”, catalogue of the exhibition curated by Vitor Serrdo,

held at Galeria D. Luis do Paldcio Nacional da Ajuda, Lisbon, 1991, p. 165,
where it is still identified as by an unknown author.

Cabral Moncada LeilGes is grateful to Professor Victor Serrdo availability

to provide this information and the permission for its disclosure.

Dim. - 131 x 98 cm € 14.000 - 21.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 104



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 105




158

“RETRATO DA INFANTA DONA MARIA FRANCISCA BENEDITA
- PRINCESA DO BRrasiL (1746-1829)",

6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVII/XIX,
pequenos restauros,
pequenas faltas na policromia

0 primeiro valor in

“Infanta Dona Maria Francisca Benedita

- Princess of Brazil (1746-1829) portrait”,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th/19th C.,

small restorations

Dim. - 63 x 52 cm

dicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 106

€ 3.000 - 4.500




159
“AMOR DIVINO E AMOR PROFANO"”
6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVII (3° quartel),

reentelado e restaurado

Nota: de acordo com o Professor Doutor Vitor Serrdo, o tema da pintura

em causa parece seguir fielmente um passo da iconografia parangonal

do “Amor Divino” e do “Amor Profano”, segundo uma alegorizagdo muito
prépria da arte contra-reformista do século XVII e que foi desenvolvida pelos
livros de emblemas e de moralizagdo como a obra PIA DESIDERIA EMBLEMATIS
ELEGIS ET AFFECTIBUS SS. PATRUM ILUSTRATA, do jesuita Hugo Hermann
(Antuérpia, 1624), que parece central no caso desta tela,

numa edigdo castelhana; de facto, o livro teve diversas edigoes ilustradas,
uma delas em Valladolid, 1638, com os emblemas em castelhano.

0 livro de Otto Veen AMORIS DIVINI EMBLEMATA, de 1615,

tem ilustrages similares (utilizadas fielmente nos frescos do coro alto

do Convento das Servas Clarissas de Borba).

Outras fontes possiveis poderdo ter sido as obras REGIA VIA CRUCIS
(Antuérpia, 1625) e SCHOLA CORDIS (Antuérpia, 1635), do padre beneditino
Benedictus Van Haeften.

Certo € que, quem encomendou a tela (e o ciclo de quadros a que ela pertencia)
tal como nos casos de Sdo Francisco da Covilhd, das Servas de Borba, e nas
Ménicas de Goa, seguiu, certamente, as gravuras de alguma dessas fontes.

0 gravador original foi Boecio Bolswert, um gravador-pintor de formagdo
maneirista. Tudo respira, de facto, essa atmosfera catequizante e moralizadora.
A Cabral Moncada LeilGes agradece ao Senhor Professor Doutor Vitor Serrdo

a disponibilidade para fornecer estas informagGes e a permissdo

para a sua divulgagdo.

“Divine Love and Profane Love”,

oil on canvas,

Portuguese school, 17th C. (3rd quarter),
relined and restored

Dim. - 73 x 144 cm € 7.000 - 10.500
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“Cordis vigilia”, ilustragdo de HAEFTEN, Benedictus Van - “Schola Cordis”,
Antuérpia, 1635, fl. 460
(http://books.google.pt/books?id=rNo8AAAACAA]hl=pt-PTE&rpg=PA460#v
=onepage&q&f=true - consultado a 14 de Fevereiro de 2013, 15:40:08)

-

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 107



160

TONY DE BERGUE - 1820-1890,
“MARINHA - BARCOS JUNTO A COSTA",
6leo sobre tela,

pequenos restauros,

assinado

TONY DE BERGUE - 1820-1890,

“Marine - boats along the coast”,

oil on canvas,

small restorations, signed

Dim. - 36 x 60,5 cm € 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 108



161
“VIsTA DE CANTAO",
Sleo sobre tela,

escola macaense, séc. XIX,
reentelado, pequenos restauros

“View from Canton”,

oil on canvas,

Macao school, 19th C.,

relined, small restorations

Dim. - 46 x 60 cm € 10.000 - 15.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 109



162

“DONA CATARINA DE BRAGANGA (1638-1705)

- INFANTA DE PORTUGAL E RAINHA DE INGLATERRA",
6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIII,

reentelado, restauros

“Queen Catherine (1638-1705)”,

oil on canvas,

Portuguese school, 18th C.,

relined, restorations

Dim. - 32,5 x 26 cm € 1.800 - 2.700
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163

“RETRATO DE SENHOR",

6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XIX (principios),
pequenos restauros, rasgao, faltas na policromia

“Portrait of a Gentleman”,

oil on canvas,

Portuguese school, 19th C. (early),

small restorations, rip, flaws to the polychrome

Dim. - 102,5 x 82 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 110



164

JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“PAISAGEM COM FIGURAS",

6leo sobre tela,

reentelado,

assinado

JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“Landscape with figures”,

oil on canvas,

relined, signed

Dim. - 54 x 73 cm

€ 15.000 - 22.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 111
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ALFREDO KEIL - 1850-1907, ALFREDO KEIL - 1850-1907, “Man with hat and staff”,
“Jovem CAMPONES”, oil on cardboard,
6leo sobre tela colada em cartdo, unsigned,
ndo assinado, authenticated on the reverse by the author's sun
autenticado no verso pelo filho do Autor Dim. - 35x 24 cm € 1.500 - 2.250

Nota: reproduzido no catdlogo da exposicdo retrospectiva de Alfredo Keil,
Galeria de Pintura do Rei D. Luis, Paldcio Nacional da Ajuda,
Lisboa, Dezembro de 2001, p. 201, n® 235.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 112



ALFREDO KEIL - 1850-1907,
“PAISAGEM com PONTE SoBRE R10”,
6leo sobre cartdo, assinado

ALFREDO KEIL - 1850-1907,
“Landscape with Bridge over River”, oil on cardboard, signed
Dim. - 28,5 x 21,5 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 113




167

MARQUES DE OLIVEIRA - 1853-1927,

“As MEpas” (FIM DE TARDE) - AGUDA",

6leo sobre madeira,

assinado e datado de 1917

Nota: de acordo com o 3° Caderno de Contas do Autor, a presente obra
foi vendida na Exposicdo de Pintura no Paldcio de Cristal, Porto, 1919,
conforme LEMOS, Maria Assungdo - “Marques de Oliveira (1853-1927)
e a cultura artistica do seu tempo”, FBAUP, Porto, 2005, vol. II, p. 262.

MARQUES DE OLIVEIRA - 1853-1927,
“The stacks (nightfall) - Aguda”,

oil on board,

signed and dated 1917

Dim. - 58 x 39 cm € 8.400 - 12.600

168

JOSE GYRAO - 1840-1916,
“BICHARADA",

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1893

Nota: integrou a “Exposicdo do Grupo do Ledo”,
Sociedade Nacional de Belas Artes, Lisboa, 1941,
conforme etiqueta colada no verso.

JOSE GYRAO - 1840-1916,
“Bicharada (Hennery with rooster)”,
oil on canvas,

signed and dated 1893

Dim. - 59 x 29 cm

€ 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 114
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
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VELOSO SALGADO - 1864-1945,

“HOMEM COM CHAPEU”, VELOSO SALGADO - 1864-1945,
6leo sobre tela, “Man with hat”,

pequenos restauros, oil on canvas, small restoration, signed and dated from Colares, 1894

assinado e datado de Colares, 1894 Dim. - 54 x 45 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 116
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JOSE MALHOA - 1855-1933,

“PRAIA DA RocHA”,

carvdo sobre madeira,

assinado e datado de 1915

Nota: obra reproduzida em SALDANHA, Nuno - “José Malhoa
- Catdlogo Raisonné”, Scribe, Lisboa, 2012, p. 415, n° 1101.

JOSE MALHOA - 1855-1933,

“Praia da Rocha”,

charcoal on board,

signed and dated 1915

Dim.-27 x 31,5cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 117



171

ANTONIO SAUDE - 1875-1958,
“PAISAGEM",

dleo sobre tela,

restauros,

assinado e datado de 1903

ANTONIO SAUDE - 1875-1958,
“Landscape”,

oil on canvas,

restorations,

signed and dated 1903

Dim. - 37 x 50 cm

172

ALFREDO KEIL - 1850-1907,

“PAISAGEM COM GADO”,
€1.800-2.700  6leo sobre cartdo, assinado

ALFREDO KEIL - 1850-1907,
“Landscape with cattle”,

oil on cardboard, signed

Dim. - 10 x 18 cm

€ 3.200 - 4.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 118
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173

FREDERICO AIRES - 1887-1963,
“MARINHA",

6leo sobre tela,

pequeno restauro,
assinado e datado de 1922

FREDERICO AIRES - 1887-1963,

“Marine”,

oil on canvas,

small restoration,

signed and dated 1922

Dim. - 51 x 61 cm € 4.500 - 6.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 120
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174
JOAO VAZ - 1859-1931,

“LANCHA DO ZE PERPETUA (?)”

6leo sobre tela,

reentelado, pequenos restauros,

assinado, datdvel de c. 1922

Nota: a presente obra integrou a exposi¢do “Jodo Vaz (1859 -1931)

um pintor do Naturalismo”, Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves,

Lisboa, 2005, encontrando-se reproduzida no respectivo catdlogo

p. 166, n° 152, onde se refere: “Esta obra poderd ser a obra apresentada

na Exposigdo individual de 1922 (cat. 3) com a denominagdo acima sugerida.
Pertenceu a colecgdo Agostinho Fernandes”.

JOAO VAZ - 1859-1931,

“Lancha do Zé Perpétua (?)”

oil on canvas, relined, small restorations, signed, datable from c. 1922

Dim. - 54 x 65 cm € 25.000 - 37.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 121



175

FREDERICO AIRES - 1887-1963,
“PAISAGEM”,

6leo sobre laminado de madeira,
assinado e datado de 1944,
assinado e dedicado no verso

FREDERICO AIRES - 1887-1963,
“Landscape”,

oil on laminated wood,

signed and dated 1944,

signed and dedicated at the reverse

Dim.-24 x 33 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 122



ABEL CARDOSO - 1877-1964,

“PAISAGEM",

éleo sobre cartdo,
craquelé,
assinado e datado de 1892

ABEL CARDOSO - 1877-1964,
“Landscape”,

oil on cardboard,

crackled,

signed and dated 1892

Dim. - 18 x 28 cm

€ 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 123




177

AGOSTINHO SALGADO - 1905-1967,
“PESCADORES DA POVOA DE VARZIM”,
6leo sobre madeira,

assinado e datado de 1931

AGOSTINHO SALGADO - 1905-1967,

“Fishermen from Povoa de Varzim”,

oil on board,

signed and dated 1931

Dim. - 41 x 57 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 124
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178

FAUSTO SAMPAIO - 1893-1956,

“RocA NOVA OLINDA - ILHEU DE SANT'ANA",
6leo sobre tela,

assinado e datado de Sdo Tomé, 1935

FAUSTO SAMPAIO - 1893-1956,

“Roga Nova Olinda - Ilhéu de Sant’Ana”,

oil on canvas,

signed and dated from Sdo Tomé 1935

Dim. - 38 x 55 cm € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 125




179

ERNESTO CONDEIXA - 1857-1933,
“PAISAGEM”,

6leo sobre cartio,

pequenos defeitos no suporte,
assinado

ERNESTO CONDEIXA - 1857-1933,
“Landscape”,

oil on cardboard,

small defects to the cardboard,
signed

Dim. - 14 x 23 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 126
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180

ALVES CARDOSO - 1883-1930,
“PAISAGEM COM FIGURAS",

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1915

ALVES CARDOSO - 1883-1930,
“Landscape with figures”,
oil on canvas,

signed and dated 1915
Dim. - 53 x 64 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 127



181

JOSE JOAQUIM RAMOS
- 18811972,
“TRECHO DE VILA VIgosA”,
6leo sobre madeira,
assinado e datado de 1941

JOSE JOAQUIM RAMOS

- 1881-1972,

“Vila Vigosa excerpt”,

oil on board,

signed and dated 1941

Dim.-11x 14 cm €150 - 225

182

JOSE JOAQUIM RAMOS
- 18811972,

“ALGARVE”,

6leo sobre madeira,
assinado e datado de 1947

JOSE JOAQUIM RAMOS f Rl TS ) o O

f y FL =0 3 8wl YR YT
- 1881-1972, i -.ulu..u'L"u\.EhLLLLE bk el by
“Algarve - landscape”,

oil on board,
signed and dated 1947
Dim. - 16 x 24 cm € 200 - 300
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 128




183

FREDERICO AIRES - 1887-1963,
“BARCOS NO PORTO",

6leo sobre laminado de madeira,
assinado e datado de 1948

FREDERICO AIRES - 1887-1963,
“Boats in the harbor”,

oil on laminated wood,

signed and dated 1948
Dim.-21,5x31,5cm

€ 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 129



184

CARLOS REIS - 1863-1940,

“RAPAZ”,

6leo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, assinado e datado de 1912

CARLOS REIS - 1863-1940,

llBoy’l'

oil on canvas, relined, small restorations, signed and dated 1912

Dim. - 55 x 38 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 130



185

CARLOS REIS - 1863-1940,

“RETRATO DE MADAME SEVES”,

6leo sobre tela, assinado

Nota: obra reproduzida em REIS, Pedro Carlos - “Carlos Reis”,

ACD Editores, Lisboa, 2006, p. 308, onde se atribui a datagdo de 1933.

CARLOS REIS - 1863-1940, “Madame Séves portrait”,
oil on canvas, signed and dated 1912; Dim. - 60 x 50 cm

€ 7.000 - 10.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 131



186
DOMINGOS REBELO - 1891-1971,
“O PESCADOR”,

6leo sobre cartio, DOMINGOS REBELO - 1891-1971,

assinado e datado de 1925 “The Fisherman”,

Nota: estudo para a obra do mesmo Autor “O Pescador”, que integra a oil on cardboard, signed and dated 1925

Colecgdo do Museu Nacional de Arte Contempordnea - Museu do Chiado, Lisboa. Dim. - 48 x 32 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 132
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187

CARLOS BOTELHO - 1899-1982,
“VIsTA DE LisBoA com Rio TEjo”,
6leo sobre tela,

assinado e datado de 1950

CARLOS BOTELHO - 1899-1982,

“View from Lisbon with the Tagus River”,

oil on canvas,

signed and dated 1950

Dim. - 54 x 74 cm € 18.000 - 27.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 133



188

HENRI EDOUARD HUGUENIN - 1877-1958,

“INTERIOR COM FIGURA FEMININA",
6leo sobre cartao,
assinado

HENRI EDOUARD HUGUENIN - 1877-1958,
“Interior with female figure”,

oil on cardboard,

signed

Dim. - 40 x 32 cm

€ 500 - 750

[H“::‘_'-‘,... T -

189

EDUARDA LAPA - 1896-1976,

“CABEGA”,

pastel sobre papel,

assinado no verso

Nota: inscrigdo manuscrita da Autora no verso

“Figurou na exposi¢do «<Homenagem a Mulher Portuguesa»”.

EDUARDA LAPA - 1896-1976,

“Head”,

pastel on paper,

signed at the reverse

Dim. -37,5x29 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 134



190

ABEL SALAZAR - 1889-1946,
“ELEGANTE",

6leo sobre madeira,

assinado

ABEL SALAZAR - 1889-1946,

“Elegant”,

oil on board,
signed
Dim.-37 x 21 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 135




191
JORGE BARRADAS - 1894-1971, JORGE BARRADAS - 1894-1971,
“A SELVA", “The Forest”,

6leo sobre cartdo, n3o assinado oil on cardboard,

Nota: original para ilustragdo da obra “A Selva”, de Ferreira de Castro, unsigned

editada pela Empresa Nacional de Publicidade, Lisboa, 1939, s.p. Dim. - 41 x 34 cm €1.200 - 1.800
Esta edigdo especial contou com a colaboragdo dos seguintes pintores:

Alberto de Sousa, Anténio Soares, Carlos Reis, Dérdio Gomes, Jorge Barradas,

Manuel Lapa, Manuel Lima e Martins Barata.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 136




192

DORDIO GOMES - 1890-1976,

“A SELVA",

6leo sobre madeira,

assinado e datado de 1938

Nota: original para ilustragdo da obra “A Selva”, de Ferreira de Castro, DORDIO GOMES - 1890-1976,
editada pela Empresa Nacional de Publicidade, Lisboa, 1939, s.p. “The Forest”,

Esta edigdo especial contou com a colaboragdo dos seguintes pintores: oil on board,
Alberto de Sousa, Anténio Soares, Carlos Reis, Dérdio Gomes, Jorge Barradas, signed and dated 1938
Manuel Lapa, Manuel Lima e Martins Barata. Dim.-53x41cm € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 137




T D, Aoctomin 1857

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 138




193

INFANTA DONA ANTONIA - 1845-1913,

“FIGURAS JUNTO A CASEBRE”,

técnica mista sobre papel, assinada e datada de 1857

Nota: inscrigdo manuscrita no verso indicando que esta obra integrou
o espélio de D. Manuel Il.

INFANTA DONA ANTONIA - 1845-1913,

“Figures by a hovel”,

mixed media on paper,

signed and dated 1857

Notes: manuscript inscription at the reverse indicating that this work
was part of the estate of D. Manuel Il (1908-1910) King of Portugal.

Dim. - 45 x 28,5 cm € 1.200 - 1.800

e

o
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194

REI D. CARLOS - 1863-1908,

“MARINHA - BARCOS JUNTO A COSTA”,

6leo sobre seda,

moldura em forma de leque com inscrigdo manuscrita
“Pintado por sua Alteza Real o Principe D. Carlos”,
assinado e datado de 1885

Nota: trata-se provavelmente de uma pintura sobre seda destinada

a um leque que ndo chegou a ser montado.

REI D. CARLOS - 1863-1908,
“Marine - Boats along the coast”,
oil on silk,

signed and dated 1885
Dim.-42x79 cm

€ 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 139



195

MAX ROMER - 1878-1960,
“RUA DAS MARAVILHAS",

aguarela sobre papel,

assinada e datada da Madeira, 1935

MAX ROMER - 1878-1960,

“Rua das Maravilhas (View from Madeira)”,
watercolor on paper,

signed and dated 1935

Dim.-22 x 15cm

Y gl T 11 NS,

196

MAX ROMER - 1878-1960,

“FIGURAS JUNTO A CAPELA DE NOSSA SENHORA DA CONCEIGAO,

NA RUA DA CARREIRA, FUNCHAL",
€ 600 - 900 guache sobre papel,

assinado e datado da Madeira, 1946

MAX ROMER - 1878-1960,

“Figures by Our Lady of the Immaculate Conception Chapel,
Rua da Carreira, Funchal”,

gouache on paper, signed and dated from Madeira, 1946
Dim.-22,5x15cm

scleira fI9d,

€700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 140
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197

MAX ROMER - 1878-1960,

“FIGURA FEMININA JUNTO A «CASINHA DE SANTANA»",
guache sobre papel, assinado e datado da Madeira, 1946

MAX ROMER - 1878-1960,

“Female figure by the «casinha de Santana»”,

gouache on paper, signed and dated from Madeira, 1946

Dim.-22,5x15cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 141



198

JOAO ALVES DE SA - 1878-1972,
“VisTA DE COIMBRA”,

aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1900

JOAO ALVES DE SA - 1878-1972,

“View from Coimbra”,

watercolor on paper,

signed and dated 1900

Dim. - 16 x 24 cm € 500 - 750

199 )

JOAO ALVES DE SA - 1878-1972,
“Bussaco”,

aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1900

JOAO ALVES DE SA - 1878-1972,

“Bussaco”,

watercolor on paper,

signed and dated 1900

Dim. - 23,5 x 15,5 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 142






200

PuLSEIRA “FAUCES DE LEAO”,

prata dourada cinzelada,

corpo semi-rigido em malha maleavel

de prata decorada com esmaltes brancos, vermelhos e azuis,
contraste Javali de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives ilegivel,

portuguesa

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(século XV a 1887)”, vol. I, IN-CM, n® 82.

A Bracelet “Lion jaws”,

chiseled gilt silver, semi rigid body in malleable silver mesh decorated

with white, red and blue enamels,

Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937),

unreadable makers mark, Portuguese

Peso - 37,6 grs. € 300 - 450

201

PAR DE BRINCOS,

ouro branco de 18 kt.,

cravejado em “pavé” com 26 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,26 ct.

e 2 turquesa esculpidas em forma de gota,

Europa, séc. XX,

marcados

A pair of Earrings,

white gold (18 kt.),

set in “pavé” with 26 brilliant cut diamonds with the approximate

weight of 0,26 ct. and 2 drop shaped sculpted turquoises,

Europe, 20th C., marked

Dim. -5 cm

Peso - 6,7 grs. € 300 - 450

202

ALFINETE,

camafeu de concha “Cibele e Cupido”,

aro em ouro portugués gravado,

marca de ensaiador de Lisboa,

marca de ourives ilegivel,

italiano, séc. XIX (finais),

defeitos na concha, espigdo em metal

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
vol. I, IN-CM, n° 54.

A Brooch,

shell cameo “Cybele and Cupid”, engraved Portuguese gold ring,

Lisbon assay mark, unreadable makers mark,

Italian, 19th C. (ends), defects to the shell, metal spike

Dim.-5,5x7 cm

Peso bruto - 28 grs. €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 144



203

RELOGIO DE BoLsO JULES JURGENSEN,

trés tampas em ouro (18 kt.) sendo as duas exteriores guilhochadas,
uma no interior, marca da cidade de Copenhaga,

movimento mecanico cronémetro n° 154, calibre patente de 1867,
numerado 54321 e 12345, dinamarqués,

fornecedor da Casa Real Dinamarquesa

Nota: Desde 1740, enquanto relojoeiro da corte, Urban Jurgensen desenhava
elegantes reldgios com pegas de precisdo Suica, associando o nome Jiirgensen
aos mais altos niveis de qualidade, de design e engenho. Apés a morte do avd
em 1811, a terceira geragdo Jules Jiirgensen obtém o financiamento da corte
dinamarquesa para melhorar os sistemas de cronégrafo da marinha,

0 que envolvia muitas viagens a Suiga. Com o acumular destes conhecimentos
conseguiu 32 prémios internacionais por design e qualidade de manufactura.
A companhia foi vendida em 1974 a um distribuidor americano.

JULES JURGENSEN Pocket watch,
three gold covers (18 kt.), being the two exteriors guilloche, one in the interior,

Copenhagen city marks, chronometer mechanical movement n°® 154,

paten caliber of 1867, numbered 54321 and 12345,

Danish, supplier of the Royal Danish House

Notes: since 1740, while watchmaker to the Court, Urban Jurgensen

drew stylish watches with Swiss precision parts, associating

the name Jiirgensen the highest levels of quality, design and skill.

After the grandfather’s death in 1811, the third generation Jules Jiirgensen
obtained funding from the Danish court to improve Navy chronograph
systems, which involved many trips to Switzerland. With the accumulationof
this knowledge the company achieved 32 international awards for design
and manufacturing quality. It was sold in 1974 to an american distributor.

Dim. - 7 x 5 cm; Peso bruto - 106,2 grs. € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 145



204

ANEL,

ouro cravejado com aplicagdo de intaglio de énix de forma oval,
gravado com “Figura mitolégica”,

Europa, séc. XIX

A Ring,

gold, set with an intaglio onyx application

engraved with “Mythological figure”,

Europe, 19th C.

Med. - 13 (16,7 mm) (imagem ampliada);

Peso - 8,7 grs. € 600 - 900

205

ANEL,

ouro, fundido e cinzelado,

cravejado com intaglio de 4gata de forma rectangular,
gravado “Figura mitolégica segurando ave” e inscrigao,
Europa, séc. XIX, pequeno restauro

A Ring,

chiseled and molten gold set with a rectangular shaped agate intaglio
engraved “Mythological figure holding bird” and inscription,

Europe, 19th C., small restoration

Med. - 16 (17,7 mm) (imagem ampliada);

Peso - 8,5 grs. € 600 - 900

206

ANEL,

ouro,

fundido e cinzelado,

cravejado com intaglio de cornalina de forma oval,
gravado com “Figura humana”,

Europa, séc. XIX,

pequeno restauro

A Ring,
chiseled and molten gold set with an oval shaped cornelian intaglio

engraved with “Human figure”,

Europe, 19th C.,

small restoration

Med. - 15 (17,5mm) (imagem ampliada);

Peso - 7,7 grs. € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 146



207

ALFINETE,

platina e ouro branco,

decorado com duas pérolas barrocas de tom cinzento,
cravejado com 54 diamantes em talhe navette

com o peso aproximado de 6 ct.,

portugués, séc. XX, marcado

A Brooch,

platinum and white gold, decorated with two baroque pearls in shades of grey,
set with 54 navette cut diamonds with the approximate weight of 6 ct.,
Portuguese, 20th C., marked

Dim. - 7 x 4 cm; Peso - 36,2 grs. € 4.000 - 6.000

208
ANEL,
platina, decorado com pérola barroca,

cravejado com 54 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 2 ct.,

A Ring,

platinum, decorated with baroque pearls,

set with 54 brilliant cut diamonds with the approximate weight of 2 ct.,
Portuguese, 20th C., marked

Med. - 11 (16,2 mm) (imagem ampliada);

Peso - 17,5 grs. € 1.500 - 2.250

209

PAR DE BRINCOS “A RAINHA",

montagem em prata, aplicagdo de “Minas novas” (quartzos),
elemento superior eliptico, lago central e pingente periforme,
pecas formadas por segmentos destacdveis, portugueses, séc. XIX,
restauros, falta uma pedra e parte do fecho, marcas sumidas

A pair of “A la Reine” Earrings, silver mount set with quartz,

elliptic upper element, central lace and pear-shaped pendant,

pieces formed by detachable segments, Portuguese, 19th C., restorations

Dim. - 9 cm; Peso - 24,6 grs. € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 147



210
ALFINETE E PAR DE BRINCOS,
prata e ouro cravejados com 10 pérolas, pedras sintéticas
e 12 diamantes talhe rosa, contraste do Porto (1938-1984),
marca de ourives de Anténio Manuel dos Santos (1945), portugueses
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,

IN-CM, n° 98, 110 e 1348. 211

COLAR E PULSEIRA,
A Brooch and a pair of earrings, malha de ouro batida de 14 kt.,
silver and gold set with 10 pearls, synthetic stones and 12 rose cut diamonds, marca de Viena, austriacos, séc. XX
Oporto assay mark (1938-1984),
Anténio Manuel dos Santos makers mark (1945), Portuguese A Necklace and a bracelet,
Dim. - 5 x 3,2 cm (alfinete); Peso - 20,6 grs. € 400 - 600 14 kt. gold mesh,

Vienna mark, Austrian, 20th C.,
Dim. - 42 cm (colar); 19,5 cm (pulseira)
Peso - 49,2 grs. €850-1.275

212

PAR DE BRINCOS,

romanticos, ouro cravejado com pérolas de imitagao,
marca de ensaiador e de ourives ilegivel,
portugueses, séc. XIX (finais),

adaptagdes e pequenas amolgadelas

A pair of Earrings,

gold set with imitation pearls,

unreadable assay and makers marks, Portuguese, 19th C. (ends),

adaptations and small bruises

Dim. - 7 cm; Peso - 13,7 grs. € 350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 148



213

COLAR E PULSEIRA,

malha de ouro batida de 14 kt.,
marca de Viena, austriacos, séc. XX

A Necklace and a bracelet,

14 kt. gold mesh,

Vienna mark, Austrian, 20th C.

Dim. - 44,5 cm (colar); 20 cm (pulseira)
Peso - 46,6 grs.

€ 800 - 1.200

214

COLAR COM PENDENTE/ALFINETE “CRUZ" E PAR DE BRINCOS,
romantico, ouro cinzelado e guilhochado decorado com esmaltes azuis
e cravejado em prata com 12 diamantes em talhe rosa,

marca de ensiador do Porto (1821-1855),

marca de ourives AMM, pendente adaptavel a alfinete,

portugués, séc. XIX (finais), adaptagdes, faltas e restauros

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)", vol. I, IN-CM, n® 104

A Necklace with pendant/brooch “Cross” and a pair of earrings,
romantic, chiseled and guilloche gold, decorated with blue enamels

and set in silver with 12 rose cut diamonds, Oporto assay mark (1821-1855),
AMM makers mark, pendant adaptable to brooch,

Portuguese, 19th C. (ends), adaptations, flaws and restorations

Dim. - 47 cm; Peso - 69,3 grs. € 1.800 - 2.700

215

PAR DE BRINCOS,

romanticos, montagem em prata cravejada

com “Minas Novas” (quartzos e crisdlitas),

elemento superior triangular com pingente periforme,
portugueses, séc. XIX (3° quartel),

fechos posteriores, marcas sumidas

A pair of Earrings,

silver mount set with quartz and chrysolites,

triangular upper element with pear-shaped pendant,

Portuguese, 19th C. (3rd quarter), latter lever backs

Dim. - 4 cm; Peso - 11,4 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 149
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ALFINETE “PoR BEM",

cartela em ouro cinzelado

decorado com esmalte azul e prata cravejado com diamantes,
contraste de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives de LEITAO & IRMAO,

portugués

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
vol. Il, IN-CM, n° 16 e 635.

0 original deste alfinete foi encomendado por D. Manuel 11

d casa LEITAO & IRMAO para oferecer d Rainha Alexandra de Inglaterra
aquando da investidura na Ordem da Jarreteira. Esse mesmo alfinete

encontra-se actualmente na colecgdo da Fundagdo da Casa de Braganga.

Nos anos 30/40 foram produzidos diversos exemplares por LEITAO & IRMAO 217
como revivalismo do defunto Rei - vd. MARQUES, Eduardo Alves PENDENTE “LAGA”,
- “Se as j6ias falassem”, Esfera dos Livros, Lisboa, 2009, p. 236 ouro vazado e gravado, cravejado com 6 diamantes,
(ilustrado na obra). marca de ensaiador do Porto,
marca de ourives de Manuel Ferreira de Sousa (1758)
A Brooch “Por Bem”, e José Anténio de Sousa Carvalho (1778),
chiseled gold cartouche, portuguesa, pequenos restauros e falta de 1 diamante
decorated with blue enamel and silver set with diamonds, Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
Lisbon assay mark (1887-1937), LEITAO & IRMAO makers mark - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
Portuguese vol. I, IN-CM, n° 104 e 1720.
Note: the original model of this brooch was commissioned by D. Manuel 11
(1908-1910) King of Portugal at the house LEITAO & IRMAO as a gift A Pendant “Lace”,
to Queen Alexandra of England to celebrate his investiture into the Order pierced and engraved gold, set with 6 diamonds,
of the Garter. This same brooch is now in the House of Braganza Foundation Oporto assay mark, Manuel Ferreira de Sousa (1758)
collection. In the 1930'/40" several exemplars were made by LEITAO & IRMAO and José Anténio de Sousa Carvalho makers marks (1778),
as revivalism for the late King - vd. MARQUES, Eduardo Alves - “Se as joias Portuguese,
falassem”, Esfera dos Livros, Lisbon, 2009, p. 236 (illustrated in the work). small restorations and 1 diamond missing
Dim. - 4,5 x 4 cm (imagem ampliada) Dim. - 7,5 x 5,2 cm (imagem ampliada);
Peso - 23,5 grs. € 560 - 840 Peso - 16,4 grs. €1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 150
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COLAR,

francés, séc. XIX,
marcas sumidas

A Necklace,

row of pearls (2,7 mm) in meshed in gold,
fiada de pérolas (2,7 mm) em ouro engranzado, French, 19th C., faded marks

Dim. - 300 cm;
Peso - 33,8 grs.

€700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 151
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PuLseIrA “CINTO",

malha de ouro bicolor (18 kt.)
cravejado com 19 diamantes talhe rosa,
Europa, séc. XX (anos 50),

restauros, marcada

A Bracelet “Belt”,

bicolor gold mesh (18 kt.)

set with 19 rose cut diamonds,

Europe, 20th C. (1950),

restorations, marked

Dim. - 21,5 cm;

Peso - 26,9 grs. € 600 - 900

220

ALFINETE “RAMO “, romintico,

prata e ouro cravejados com 1/2 pérolas e 7 pérolas naturais,
marca de reconhecimento do Porto (1887-1903), portugués,
restauros, marcado

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
vol. Il, IN-CM, n° 127.

A Brooch “Bouquet”,

silver and gold set with 1/2 pearls and 7 natural pearls,
Oporto recognition mark (1887-1903), Portuguese, restorations, marked
Dim. - 5,5 x 1,5 cm (alfinete); Peso - 7,7 grs. € 250 - 375

221

PULSEIRA, ouro e platina,

cravejado com 2 4gatas cornalinas

e 2 crisbprasos em talhe cabochon,

40 diamantes e 4 em talhe de brilhante,
contaste de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives de LEITAO & IRMAO,
portuguesa, estojo original

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses
(século XV a 1887)”, IN-CM, n° 109 e 635.

A Bracelet,

gold and platinum set with 2 agates

and 2 cabochon cut chrysoprasus,

40 diamonds and 4 brilliant cut diamonds,
Lisbon assay mark (1887-1937),

LEITAO & IRMAO makers mark,

Portuguese, original case

Dim.-17,5cm

Peso - 48 grs. € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 152
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ANEL,

ouro branco de 18 kt.,

cravejado com safira amarela do Ceildo
com o peso aproximado de 5,08 ct.

e 62 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,38 ct.,
Europa, séc. XX,

marcado

A Ring,

set with a yellow Ceylon sapphire with the approximate weight of 5,08 ct.
and 62 brilliant cut diamonds with the approximate weight of 0,30 ct.,

Europe, 20th C., marked
Med. - 13 (16,7 mm) (imagem ampliada);
Peso - 6,3 grs.

€ 1.600 - 2.400

223
ALFINETE E PAR DE BRINCOS,

prata e ouro cravejados com 16 rubis,

39 diamantes e 7 em talhe 8/8 com o peso aproximado de (0,20 ct.),
contraste do Porto (1938-1984),

marca de ourives de Manuel Teixeira da Rocha (1944-1951),
portugueses

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

de- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, n° 98, 110 e 2862.

A Brooch and a pair of earrings,

silver and gold set with 16 rubies,

39 diamonds and 7 8/8 cut diamonds with the approximate weight of 0,20 ct.,
Oporto assay mark (1938-1984),

Manuel Teixeira da Rocha makers mark (1944-1951),

Portuguese

Dim. - 5,5 x 5 cm (alfinete); 2 cm (brincos) (imagem ampliada);

Peso - 30,2 grs. €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 153



224 227
D. PEDRO Il - 1648-1706, D. JOAO V - 1706-1750,

QUARTINHO, 1/2 Escupo,

ouro, 1691, A.G. P2 93.04, SOBERBA ouro, 1726, A.G. J5.109.05, BELA

D. PEDRO Il - 1648-1706, D. JOAO V - 1706-1750,

Quartinho, gold, 1691, A.G. P2 93.04, UNC 1/2 Escudo, gold, 1726, A.G. J5 109.05, XF

Dim. - 1,9 cm; Peso - 2,6 grs. € 1.000 - 1.500 Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,8 grs. € 220 - 330

225 228

D. JOAO V - 1706-1750, D. JOAO V - 1706-1750,

QUARTINHO, 1/2 Escupo,

ouro, 1722, A.G. J5 87.20, BELA ouro, 1728, A.G. J5 109.07, cunho estalado

D. JOAO V - 1706-1750, D. JOAO V - 1706-1750,

Quartinho, gold, 1722, A.G. J5 87.20, XF 1/2 Escudo, gold, 1728, A.G. J5 109.07, craked die

Dim. - 1,8 cm; Peso - 2,7 grs € 250 - 375 Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,7 grs. €180 - 270

226 229

D. JOAO V - 1706-1750, D. JOAO V - 1706-1750,

1/2 Escupo, ouro, 1722, A.G. J5 108.01, MBC Escupo, ouro, 1749, A.G. J5 117.13, BELA

D. JOAO V - 1706-1750, D. JOAO V - 1706-1750,

1/2 Escudo, gold, 1722, A.G. J5 108.01, VF Escudo, gold, 1749, A.G. J5 117.13, XF

Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,7 grs. € 250 - 375 Dim. - 2,1 cm; Peso - 3,6 grs. €350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 154
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D. JOSE I - 1750-1777,
QUARTINHO,

ouro, 1768, A.G. MP 15.02, QUASE BELA

D. JOSE I - 1750-1777,
Quartinho, gold, 1768, A.G. MP 15.02, XF
Dim. - 1,8 cm; Peso - 2,7 grs

231
D. JOSE I - 1750-1777,

Escupo,

ouro, 1776, A.G. Jo 47.06, QUASE BELA

D. JOSE I - 1750-1777,
Escudo, gold, 1776, A.G. Jo 47.06, XF
Dim. - 2 cm; Peso - 3,6 grs.

232
D. MARIA | E D. PEDRO Ill - 1777-1786,
Escupo, ouro, 1778, A.G. MP 23.02, BELA

D. MARIA | E D. PEDRO IlI - 1777-1786,
Escudo, gold, 1778, A.G. MP 23.02, XF
Dim. - 2 cm; Peso - 3,5 grs.

€ 250 - 375

€700 - 1.050

€ 500 - 750

233

D. MARIA | E D. PEDRO Il - 1777-1786,
PECA,

ouro, 1782, A.G. MP 27.09, MBC+

D. MARIA | E D. PEDRO IlI - 1777-1786,
Pega, gold, 782, A.G. MP 27.09, XF
Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,2 grs. € 600 - 900

234
D. MARIA | E D. PEDRO Il - 1777-1786,

PECA,

ouro, 1782, A.G. MP 30.12, Rio de Janeiro, QUASE BELA

D. MARIA | E D. PEDRO IlI - 1777-1786,
Pega, gold, 1782, A.G. MP 30.12, Rio de Janeiro, XF
Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,2 grs. € 600 - 900

235
D. MARIA | - 1786-1805,
Cruzapo Novo (PINTO), ouro, 1790, A.G. M1.19.03, MBC+

D. MARIA | - 1786-1805,
Cruzado novo (Pinto), gold, 1790, A.G. M1.19.03, XF
Dim. - 1,5 cm; Peso - 1,1 grs. € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 155



236 238

D. MARIA | - 1786-1805, D. LUIS I - 1861-1889,

QUARTINHO, 10.000 REIs,

ouro, 1792, A.G. M1 20.03, BELA ouro, 1880, A.G. L1 17.03, BELA

D. MARIA | - 1786-1805, D. LUiS I - 1861-1889,

Quartinho, 10.000 Reis,

gold, 1792, A.G. M1 20.03, XF gold, 1880, A.G. L1 17.03, XF

Dim. - 1,9 cm; Peso - 2,7 grs. € 550 - 825 Dim. - 2,8 cm; Peso - 17,7 grs. € 600 - 900

237 239

D. LUIS | - 1861-1889, D. LUIS | - 1861-1889,

5.000 REIs, 10.000 REIs,

ouro, 1862, A.G. L1 15.01, MBC- ouro, 1884, A.C. L1 17.08, QUASE BELA

D. LUiS I - 1861-1889, D. LUiS I - 1861-1889,

5.000 Reis, 10.000 Reis,

gold, 1862, A.G. L1 15.01, VF gold, 1884, A.G. L1 17.08, XF

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,8 grs. €220 - 330 Dim. - 2,8 cm; Peso - 17,6 grs. € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 156
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ReL6GIO DE PuLso PATEK PHILIPPE,

caixa em ouro (18 kt.)

n° 623360,

bracelete em pele, movimento mecédnico n® 910220,
Suica, séc. XX (anos 40)

A PATEK PHILIPPE Wrist watch,
gold case (18kt.) n° 623360,
leather bracelet,
240 mechanical movement n° 910220,
RELOGIO DE PULsO OMEGA - CONSTELLATION, Switzerland, 20th C. (1940’) € 2.500 - 3.750
caixa e bracelete em ouro,
movimento automatico n° 18601610,
Suiga, caixa e documentos,
defeitos no mostrador, pequenas faltas e defeitos de uso

An OMEGA - CONSTELLATION Wrist watch,

gold case and bracelet, mechanical movement n° 18601610,

Switzerland,

case and documents, defects at the dial,

small flaws and wear defects

Peso - bruto - 82,4 grs. € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 157
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242

CAIXA DE RAPE,

prata, decoragao gravada,

marca de ourives ndo identificivel,
portuguesa, séc. XIX (2° metade),
desgaste na decoracao, defeitos

A Snuff Box,

silver, engraved decoration, unidentifiable makers mark,
Portuguese, 19th C. (2nd half),

wear signs to the decoration, defects

Dim.-2x9,5x4cm

Peso - 96,5 grs. € 250 - 375

243
CAIXA DE RAPE,
prata, interior dourado,

decoragdo gravada “Paisagem com pastor e figuras”,
Europa, séc. XIX (2° metade), marca ndo identificada

A Snuff Box,
silver, gilt interior,

engraved decoration “Landscape with hunter and other figures”,
Europe, 19th C. (2nd half), unidentifiable mark
Dim.-2x 9 x5 cm; Peso - 72 grs. €180 - 270

244
CAIXA DE RAPE DE PEQUENAS DIMENSOES,
prata, decoragdo gravada,

pseudo-marca de ensaiador do Porto,

marca de ourives J.C., portuguesa, séc. XIX (2% metade),
pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”,
IN-CM, 1995, BR26A.

A small Snuff Box,

silver, engraved decoration, Oporto pseudo-assay mark,

J.C. makers mark, Portuguese, 19th C. (2nd half), small bruises
Dim. - 1,5x 6,5 x 3 cm; Peso - 44 grs. €120 - 180

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 158
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PALITEIRO “ANFITRITE”,

romantico,

prata e prata dourada, marca de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives de MIG (1836-1861),

portugués

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, P47 e P471.

A Toothpick holder “Anfitrite”,

silver and gilt silver,

Oporto assay mark (1853-1861), MIG makers mark (1836-1861),
Portuguese

Dim. - 19 cm; Peso - 279,5 grs. € 800 - 1.200

246
PALITEIRO “NEPTUNO”,
romantico,

prata, marca de ensaiador do Porto (1853-1861),

marca de ourives de MIG (1836-1861),

portugués, tridente ligeiramente curvo

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P45 e P471.

A Toothpick holder “Neptune”,

silver,

Oporto assay mark (1853-1861), MIG makers mark (1836-1861),
Portuguese, trident slightly curved

Dim. - 20,5 cm; Peso - 280,5 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 13 159
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CAIXA DE TOUCADOR,
Arte Nova,

vidro com decoragdo gravada “Folhas”,

tampa em prata “Flores e folhas”,

decorada com vidros bordeaux,

marca da cidade de Paris, francesa, séc. XIX/XX,
pequenas amolgadelas, remarcada com contraste
Javali de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives de LEITAO & IRMAO

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. I, IN-CM, n° 67 e 635.

A Toilet-Box,

Art Nouveau, glass with engraved decoration “Leafs”,
silver cover “Flowers and leafs”,

decorated with Bordeaux glasses,

Paris city mark, French, 19th/20th C.,

small bruises,

remarked with Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937),
LEITAO & IRMAO makers mark

Dim.-5x13 cm € 200 - 300

247
CAIXA DE TOUCADOR,

Arte Nova,

vidro, decoragao gravada e dourada

a acido “Flores”, aro e tampa em prata

“Busto feminino” assinada EF,

marca da cidade de Paris, marca de ourives HM,
francesa, séc. XIX/XX,

pequenas amolgadelas, restos de dourado,

vidro marcado DAUM - NANCY,

tampa remarcada com contraste Javali de Lisboa
(1887-1937), marca de ourives de LEITAO & IRMAO
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. 11, IN-CM, n° 82 e 635.

A toilet Box,
Art Nouveau,
glass, acid engraved and gilt decoration “Flowers”,
silver cover and rim “Female bust” signed EF,

Paris city mark, HM makers mark, French, 19th/20th C.,
small bruises, remains of gilt,

marked glass DAUM - NANCY,

over remarked with Lisbon “Javali” assay mark
(1887-1937), LEITAO & IRMAO makers mark
Dim.-5x11cm

€ 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 160
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METRO COM ESTOJO,

estojo em prata monogramada,

metro articulado em osso,

marca da cidade de Paris,

francés, séc. XIX/XX,

remarcado com contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives de LEITAO & IRMAO

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. Il, IN-CM, n° 77 e 635.

A Meter with case,

monogramed silver case, articulated bone meter,

Paris city mark, French, 19th/20th C.,

remarked with Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937),
LEITAO & IRMAO makers mark

Dim. - 7 x 2,5 x 1 cm (estojo)

Peso - 20 grs.

250
CARTONEIRA,
prata relevada e gravada “Cachos e parras de uvas”,

interior em prata dourada,

um escudo com monograma,

outro escudo com inscri¢do “19 do 3 de (18)82”,
francesa, séc. XIX (2* metade),

pequena amolgadela, marca nao identificada

A Card Case,
engraved and relief silver “Bunches of grapes and vine leaves”,
gilt silver interior,

shield with monogram, other shield with inscription “19 do 3 de (18)82”,

French, 19th C. (2nd half),
small bruise, unidentifiable mark
Dim.-8x5x2cm

Peso - 55 grs.

€ 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 161
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CALICE E PATENA,

D. Maria | (1777-1816),
prata e prata dourada,

decoragao perlada, canelada e vazada “Simbolos da Paixdo de Cristo”,
marca de ensaiador do Porto (1792-1803),

marca de ourives de Anténio Soares de Melo (1781-1821),
portugueses

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P16 e P156;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes

da prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, pp. 267-271.

A Chalice and paten,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
silver and gilt silver,

beaded, fluted and pierced decoration “Symbols of the Passion of Christ”,
Oporto assay mark (1792-1803),

Anténio Soares de Melo makers mark (1781-1821), Portuguese
Dim. - 28,5 cm (cdlice); 15,5 cm (patena)

Peso - 770 grs.

€ 1.000 - 1.500

252

CALICE E PATENA,

estilo gético,

prata e prata dourada,

cravejado com ametistas e vidro,

patena com gravagao “Pomba - Espirito Santo”,
marca da cidade de Paris, marca de ourives ilegivel,
franceses, séc. XX

A Chalice and paten,

Gothic style,

silver and gilt silver,

set with amethysts and glass,

paten with engraving of the Holy Spirit representation,
Paris city mark, unreadable makers mark,

French, 20th C.,

Dim. - 24,5 cm (cdlice); 15,5 cm (patena)

Peso - 651,5 grs. €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 162
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SALVA DE VINTE E OITO GOMOS, &l"‘

maneirista, -‘%1 '9
prata,

marca de ensaiador do Porto, A Salver with twenty eight buds,

marca de ourives A/PR, silver, Oporto assay mark, A/PR makers mark,

portuguesa, séc. XVII/XVIII, Portuguese, 17th/18th C., restorations,

restauros, verso com marca de posse LTC reverse with LTC ownership mark

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Dim. - 33 cm

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a X1X)”, IN-CM, 1995, P516A. Peso - 545 grs. € 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 163



254

PAR DE CANDELABROS DE DOIS LUMES, *

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo relevada e gravada,

marca de ensaiador de Lisboa (1750-1770), A pair of two-light Candelabra,

marca de ourives atribuivel a Ricardo José de Sousa (1750-1804), D. José (1750-1777) - King of Portugal

marca de posse B, /D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

portugueses, restauros, silver, relief and engraved decoration,

serpentinas posteriores e um brago com defeito, Lisbon assay mark (1750-1770),

remarcados com “Cabeca de Velho” makers mark attributable to Ricardo José de Sousa (1750-1804),
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas B ownership mark, Portuguese, remarked with “Cabega de Velho”,
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L27 e L495; VIDAL, Manuel restorations, one arm with defect

Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Dim. - 39 cm

Portugueses (1887 a 1993)”, IN-CM, 1996, vol. Il, n° 133. Peso - 2.340 grs. € 2.800 - 4.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 164
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SALVA DE CATORZE GOMOS COM PE ALTO, A fourteen buds stem Salver,

prata, silver,

frisos relevados, beaten decoration and central relief frieze,

pé alto com marca de ensaiador do Porto, stem foot with Oporto assay mark, BC makers mark,
marca de ourives BC, Portuguese, 17th/18th C.,

portuguesa, séc. XVII/XVIII, defects, restorations and redecorated central frieze,
defeitos, restauros e friso central redecorado, pieces remarked with French import marks

pecas remarcadas com marca de importagdo francesa Dim. - 19,5 x 34 cm

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas Peso - 1.148 grs. € 5.000 - 7.500
e Brasileiras (Século XV a 1887)", IN-CM, 1995, P8 e P197A.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 165




0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 166
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PAR DE PRATOS,

D. Jodo V (1707-1750),

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1720-1750),

marca de ourives de Alvaro José Coelho (1720-1750),
gravagao posterior com monograma “F encimado por coroa real”
- Rei D. Fernando Il (1816-1885),

portugueses

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L24 e L89.

A pair of Plates,

D. Jodo V (1707-1750) - King of Portugal,

silver, Lisbon assay mark (1720-1750),

Alvaro José Coelho makers mark (1720-1750),

latter engraving with monogram “F topped by royal crown”
- King D. Fernando Il (1816-1885), Portuguese

Dim. - 25,5 cm; Peso - 989 grs. € 2.000 - 3.000

¥
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CONJUNTO DE QUATRO CASTICAIS DE SAIA,

D. José (1750-1777),

prata, decoragdo espiralada e relevada,

marca de ensaiador de Braga, marca de ourives de FIM,

portugueses,

trés arandelas posteriores e pequenos restauros

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, B2 e B34.
Integraram a colecgdo Sobral Mendes, tendo sido vendidos pela leiloeira Silva’s
em 2008, lote 166.

A set of four skirt Candlesticks,

D. José (1750-1777) - King of Portugal, relief and spiral silver,
Braga assay mark, FIM makers mark, Portuguese, 18th C. (mid),
three latter candle guards and small restorations

Dim. - 24 cm; Peso - 1.811 grs. € 15.000 - 22.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 167
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SALVA DE TRES PES,

D. José (1750-1777) ao gosto inglés,

prata,

bordo ondulado com decoracao “Concheados”,

marca de ensaiador de Faro,

marca de ourives ADP,

portuguesa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, F1 e F9.

A three footed Salver,

D. José (1750-1777) - King of Portugal, in the English taste,
silver, undulated rim with “Shelly” decoration,

Faro assay mark, ADP makers mark, Portuguese

Dim. - 4,5 x 33 cm; Peso - 1.112 grs. € 1.800 - 2.700

259
CAFETEIRA DE GRANDES DlMENSGES,
D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo canelada e perlada, pega em madeira,

marca de ensaiador do Porto (1792-1803),

marca de ourives de Jodo Rodrigues da Costa Negreiros (1756-1811),
portuguesa, resto de policromia na pega,

pequenas amolgadelas, remarcado com marca de importagdo francesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, P16 e P361;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes

da prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, pp. 295 a 299.

A large Coffee Pot,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

fluted and beaded silver, wood handle,

Oporto assay mark (1792-1803),

Jodo Rodrigues da Costa Negreiros makers mark (1756-1811), Portuguese,
remains of polychrome to the handle, small bruises,

remarked with French import mark

Dim. - 47 cm; Peso - 3.254 grs. € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 168
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 169
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TERRINA OVAL,

D. Pedro Il (1683-1706)/D. Jodo V (1707-1750),
prata, decoragdo relevada,

marca de ensiador de Braga, marca de ourives HA, portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, B1 e B36.

“Dos finais do séc. XVII aos finais do séc. XVIIl apenas sdo conhecidas,

em Portugal, cerca de vinte terrinas em prata; destas, s6 quatro sdo
anteriores a 1750 e todas elas de formato redondo, com pé baixo central

- as designadas “olhas”.

Uma dessas “olhas”, que havia pertencido ao Rei D. Fernando Il, e foi vendida
em Julho de 2012, na Sotheby's, tinha marca de ensaiador de Lisboa

e do ourives MF, de finais do séc. XVII a c. 1720; outra foi executada

por Jodo Frederico Ludovice, tendo a mesma marca de ensaiador da anterior;
outra semelhante possui igualmente marcas de Lisboa, de finais do séc. XVIl,
e do ourives FA.

Todas as restantes sdo jd da segunda metade do séc. XVIIl e apresentam

o formato e as dimensdes caracteristicas daquilo que designamos como
“terrina”. A terrina em causa tem ainda uma decoragdo barroca condizente
com as quatro mencionadas “olhas”, mas apresenta jd um formato
ligeiramente ovalado e - mais importante para a sua condigdo de precursora
das modernas terrinas - 4 pés e 2 asas.

260

SALVA,

D. José (1750-1777),

prata, decoragdo espiralada,
relevada e gravada,

marca de ensaiador do Porto
(1768-1784),

marca de ourives de Henrique José
Pinheiro (1768-1784),

portuguesa, pequenos defeitos
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV

e 1887)”, IN-CM, 1995, P13 e P299.

A Salver,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
silver,

spiral, relief and engraved decoration,
Oporto assay mark (1768-1784),
Henrique José Pinheiro makers mark
(1768-1784), Portuguese, small defects
Dim. - 35,5 cm; Peso - 767 grs.

€ 1.000 - 1.500

Com uma requintada decoragdo e excelente trabalho de cinzel,

tem a particularidade de apresentar marcas da cidade de Braga, datdveis de
finais do século XVII até cerca de 1740 (B-1 e B-36). O ourives que a executou
¢ responsdvel por significativa produgdo, de grande qualidade e originalidade,
bastando citar um par de pistolas com aplicagoes em prata da sua autoria;
ou o saleiro da colecgdo dos viscondes de Pago de Nespereira

- Casa dos Biscainhos, em Braga, cuja venda em leildo originou umas das mais
célebres disputas em objectos de prata.

A pega de arte em causa € a mais antiga terrina - com quatro pés e duas asas
- em prata portuguesa de que tenho conhecimento.”

Henrique Correia Braga - Perito-avaliador de pratas e jéias

An Oval Tureen,

D. Pedro Il (1683-1706) - King of Portugal

/D. Jodo V (1707-1750) - King of Portugal,

relief silver, Braga assay mark, HA makers mark, Portuguese
Dim. - 27 x 32,5 x 23 cm

Peso - 1.864 grs. € 25.000 - 37.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 170
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GoMmiIL, An Ewer,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) - King of Portugal,

prata, decoragdo canelada, reservas relevadas e gravadas “Cartelas”, silver, fluted decoration, relief and engraved reserves “Cartouches”,

marca de ensaiador de Lisboa (1750-1770), marca de ourives S/S.B Lisbon assay mark (1750-1770), S/S.B makers mark (1750-1804),
(1750-1804), portugués, pequena amolgadela Portuguese, small bruise

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Dim. - 26 cm;

Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, L27 e L496. Peso - 995 grs. € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 172



263

LAVANDA E GOMIL DE ASA PERDIDA,

D. José (1750-1777),

prata, decoragdo relevada e gravada “Flores e concheados”,
marca de ensaiador do Porto (1768-1784),

marca de ourives de José Rodrigues da Costa Negreiros (1756-1811),
portugueses, remarcados com “Cabega de Velho”

Nota. vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P 13 e P360;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. I, IN-CM, n° 133;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes

da prata do Porto, 1750-1825", Civilizagdo Editora, 2005, pp. 295 a 299.

An Ewer and a Basin,

D. José (1750-1777) - King of Portugal,

silver, engraved and relief decoration “Flowers and Shelly”,
Oporto assay mark (1768-1784),

José Rodrigues da Costa Negreiros makers (1756-1811),
Portuguese, remarked with “Cabega de Velho”

Dim. - 54 x 41 cm (lavanda); 36,5 cm (gomil)

Peso - 3.532 grs. € 10.000 - 15.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 173
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SALVA DE TRES PES,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),
prata, decoragdo gravada e relevada “Flores”,

W

marca de ensaiador de Guimaries (1784-1796),
marca de ourives de Jodo Correia do Amor
Divino (1792-1796), portuguesa,

pequenas amolgadelas, marca de posse VDC
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995,
G5 e G33.

A tripod Salver,

D. José (1750-1777) - King of Portugal/

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
silver, engraved and relief decoration “Flowers”,
Guimardes assay mark (1784-1796),

Jodo Correia do Amor Divino makers mark
(1792-1796), Portuguese, small bruises

Dim. - 3 x 21,5 cm;

Peso - 3.335 grs. € 400 - 600

264

SALVA DE TRES PES,

D. José (1750-1777),

prata,

decoracdo relevada e cinzelada

“Flores e concheados”,

marca de ensaiador do Porto, marca de ourives
de Diogo Pereira Marinho (1758-1792),
portuguesa, pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P251;
e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio

de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825",
Civilizagdo Editora, 2005, pp. 263-266.

A tripod Salver,
D. José (1750-1777) - King of Portugal, silver,
relief and chiseled decoration “Flowers and shelly”,
Oporto assay mark, Diogo Pereira Marinho

makers mark (1758-1792),
Portuguese, small bruises

Dim. - 4 x 25 cm; Peso - 420 grs.

&

€700 - 1.050

" l]-‘

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 174
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CAFETEIRA DE TRES PES,
D. José (1750-1777),
prata, decoragdo relevada e gravada, pega em ébano esculpido, m

marca de ensaiador de Lisboa (1790-1795),

marca de ourives M, portuguesa, falta na tampa e pequeno restauro

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas A tripod Coffee-pot,

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L34. D. José (1750-1777) - King of Portugal,

Exemplares idénticos encontram-se representados em SANTOS, Reinaldo dos; relief and engraved silver,

QUILHO, Irene - “Ourivesaria Portuguesa nas Colecgdes Particulares”, vol. Il, sculpted ebony handle, Lisbon assay mark (1790-1795),

1960, p. 41, fig. 19; e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Pratas Portuguesas M makers mark, Portuguese,

em Colecgdes Particulares: séc. XV ao séc. XX, Civilizagdo Editora, flaw to the cover and small restoration

Porto, 1998, p. 140, fig. 53. Dim. - 32 cm; Peso - 1.120 grs. € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 175
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SALVA DE TRES PES,
D. Maria | (1777-1816), prata,
decoragdo perlada e gravada “Flores e grinaldas”,
marca de ensaiador de Lisboa (1790-1804),
portuguesa, pequenos defeitos,
amolgadelas e decoragdo gasta,
inscricdo n° 2 no verso
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L31.

A tripod Salver,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

beaded and engraved silver “Flowers and garlands”,
Lisbon assay mark (1790-1804),

Portuguese, small defects, bruises

Dim.-3,5x 18 cm

Peso - 208,5 grs. € 200 - 300

267

BANDEJA DE GRADINHA
COM TESOURA DE MORROES,
D. Maria | (1777-1816),
prata,

decoragdo vazada,

gravada e perlada,

marca de ensaiador

do Porto (1768-1784),
marcas de ourives ilegivel,
portuguesas, remarcadas
com “Cabeca de Velho”
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e
1887)", IN-CM, 1995, P13;
VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes

e Ourives Portugueses

(1887 a 1993)”, IN-CM, vol. 11,
n° 133.

A gallery Tray with candle snuffer,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal, pierced silver,

engraved and beaded, Oporto assay mark (1768-1784),

unreadable makers mark, Portuguese, remarked with “Cabega de Velho”

Dim. - 5 x 20 x 8 cm (bandeja); 15 cm (tesoura)

Peso - 242,5 grs. € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3t 176
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PAR DE CASTICAIS,
ao gosto Jorge I, segundo modelo de John Cafe (1740-1800),

prata, decoragdo relevada no cantos “Concheados”,

marca de ensaiador do Porto (1803-1810),

marca de ourives Manuel Vilaga Gomes (1763-1804),

portugueses, marca de posse RIP,

remarcado com marca francesa de importagdo (1893-1970)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P465;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes

da prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, pp. 235-237.

Vd. exemplar idéntico em SANTOS, Reinaldo dos; QUILHO, Irene - “Ourivesaria
Portuguesa nas Colecgdes Particulares”, vol. I, 1960, p. 99, fig. 105;

e em SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Pratas nas Colecgées do Douro”,
Bienal da Prata - Lamego/Lello Editores, 2001, p. 156, n°® 26.

A Pair of Candlesticks,

George Il style,

after a model by John Cafe (1740-1800),

silver,

relief corner decoration “Shelly”,

Oporto assay mark (1803-1810),

Manuel Vilaga Gomes makers mark (1763-1804),
Portuguese,

RIP ownership mark,

remarked with French import mark (1893-1970)
Dim. - 22,5 cm

Peso - 1.180 grs.

€ 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 177
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SALVA DE TRES PES,

D. Maria | (1777-1816),

prata, marca de ensaiador de Guimaraes
(1801-1819/20), marca de ourives de IC,
portuguesa, pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”,

IN-CM, 1995, G10 e G43.

A tripod Salver,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

silver,

Guimardes assay mark (1801-1819/20),

IC makers mark, Portuguese, small bruises
Dim.-3x 18 cm

Peso - 211 grs. € 300 - 450
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SALVA DE TRES PES, o e

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo gravada,

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de José Lourenco Coelho
(1784-1809),

portuguesa, gravagao posterior,
duplamente remarcada

com “Cabeca de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995,
L36 e L314; e VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses

(1887 a 1993)”, vol. 11, IN-CM, n° 133.

A tripod Salver,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
engraved silver,

Lisbon assay mark (1810-1822),

José Lourenco Coelho makers mark

(1784-1809), Portuguese, latter engraving,

twice remarked with “Cabeca de Velho”
Dim.-3x20cm

Peso - 290,5 grs. € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 178



272
LAVANDA E GOMIL,
D. Maria | (1777-1816), prata,

lavanda com marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810),

marca de ourives de Anténio Firmo da Costa (1793-1824), A Ewer and a Basin,

gomil com marca de ensaiador de Lisboa ilegivel D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

e marca de ourives de José Anastéacio de Oliveira (1804-1843), silver, basin with Lisbon assay mark (1804-1810),

portugueses, pequenas amolgadelas Anténio Firmo da Costa makers mark (1793-1824)

Nota: a presente lavanda encontra-se referenciada em “Anténio Firmo da and ewer with unreadable Lisbon assay mark

Costa - Um Ourives de Lisboa através da sua Obra”, catdlogo da exposicdo and José Anastdcio de Oliveira makers mark (1804-1843),

realizada na Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves, Lisboa, 2000, nota da p. 142. Portuguese, small bruises

Vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Dim. - 28,5 cm (gomil); 42 x 26 cm (lavanda)

Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L35, L78 e L347. Peso - 1.985,5 grs. € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 179
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Coro,
D. Maria | (1777-1816),

prata,

decoragao gravada,

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),

marca de ourives de Anténio Firmo da Costa (1793-1824),

portugués, possivelmente redecorado,

duplamente remarcado com “Cabega de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, L38 e L78;

e VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. I, IN-CM, n° 133.

A Beaker,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
engraved silver,

Lisbon assay mark (1810-1822),

Anténio Firmo da Costa makers mark (1793-1824),
Portuguese, probably redecorated,

twice remarked with “Cabeca de Velho”
Dim.-9,5cm

Peso - 221 grs. € 500 - 750

274

Coro,

D. Maria | (1777-1816),

prata,

gravagao “Timbre heraldico”, interior dourado,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de Anténio Firmo da Costa (1793-1824),
portugués, pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L38 e L78.

A Beaker,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
silver, engraved “Heraldic crest”,

gilt interior, Lisbon assay mark (1810-1822),
Anténio Firmo da Costa makers mark (1793-1824)
Dim. -9 cm

Peso - 226,5 grs. € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 180
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BULE,

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo monogramada “MI”, pega em pau-santo,

marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810), A Tea Pot,

marca de ourives de Anténio Firmo da Costa (1793-1824), D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

portugués, pega com restauros silver, monogramed decoration MI, Brazilian rosewood handle,
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas Lisbon assay mark (1804-1810),

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L35 e L78. Anténio Firmo da Costa makers mark (1793-1824),

Exemplar idéntico integrou a exposi¢do “Antdnio Firmo da Costa - Um Ourives restorations to the handle

de Lisboa através da sua Obra”, Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves, Lisboa, Dim. - 26,5 cm

2000, encontrando-se representado no respectivo catdlogo, pp. 30 e 31, fig.1. Peso - 1.173 grs. € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 181
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SALVA DE GRADINHA DE QUATRO PES,
D. Maria I (1777-1816), prata,

marca de ensaiador de Lisboa
(1810-1822),

marca de ourives de Joaquim
Prudéncio Vital Diniz (1812-1843),
portuguesa,

pequenas amolgadelas,

defeito num pé

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras

(Século XV e 1887)", IN-CM, 1995,
138 e L376.

A four-footed Salver with gallery,

D. Maria | (1777-1816)

- Queen of Portugal,

silver, Lisbon assay mark (1810-1822),
Joaquim Prudéncio Vital Diniz

makers mark (1812-1843), Portuguese,
small bruises and defect to a foot
Dim.-5x32,5cm

Peso - 1.124,5 grs. €1.000 - 1.500

% @
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SALVA POLILOBADA DE GRADINHA DE TRES PES,
romantica, prata, decoragio gravada,

marca de ensaiador do Porto (1881-1886),
marca de ourives atribuivel a Joaquim José
Correia (1877-1887), portuguesa,

duplamente remarcada com “Cabeca de Velho”
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas das Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P90 e P227;

e VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”,

IN-CM, vol. Il, n° 133.

A polilobbed tripod Salver with gallery,

silver, engraved decoration,

Oporto assay mark (1881-1886), makers mark
attributable to Joaquim José Correia (1877-1887),
Portuguese,

twice remarked with “Cabeca de Velho”

Dim. - 4 x 26,5 cm;

Peso - 416 grs. € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 182
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TRES CASTICALIS,

D. Maria | (1777-1816),

prata,

decoragdo gravada com armas de plenas de Pamplona
- 1° conde de Subserra (?),

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),

marca de ourives de Manuel Pires Esteves da Fonseca
(1801-1843), portugueses,

pequenos defeitos e amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV

e 1887)”, IN-CM, 1995, L38 e 1437.

Three Candlesticks,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

silver, engraving with the coat of arms of Pamplona

- Ist count of Subserra (?),

Lisbon assay mark (1810-1822),

Manuel Pires Esteves da Fonseca makers mark (1801-1843),
Portuguese, small defects and bruises

Dim. - 24 cm; Peso - 1.356 grs. € 1.200 - 1.800

. TR,
'“fl!fﬂ" - PZ? DE CASTICAIS,

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo canelada,

marca de ensaiador do Porto (1810-1820),

marca de ourives de Luis Anténio Rodrigues de Aradjo
(1810-1818), portugueses, pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, P23 e P426;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives

e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora,

2005, pp. 37-39.

]
MO

A pair of Candlesticks,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

fluted silver, Oporto assay mark (1810-1820),

Luis Anténio Rodrigues de Aradjo makers mark (1810-1818),

Portuguese, small bruises
Dim. - 18 cm; Peso - 555 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 183
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PAR DE CASTICAIS,

D. Maria | (1777-1816),

prata,

decoragao canelada e perlada,

marca de ensaiador de Guimaraes,
portugueses,

pequenos defeitos, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, G9.

A pair of Candlesticks,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

beaded and fluted silver,

Guimardes assay mark,

Portuguese,

small defects, small bruises

Dim. - 22 cm

Peso - 581 grs. € 1.600 - 2.400

281

PAR DE CASTICAIS,

D. Maria I (1777-1816), prata,

decoragdo perlada e canelada,

marca de ensaiador do Porto (1803-1810),

marca de ourives de Anténio Moreira da Rocha

(1790-1822), portugueses, pequenas amolgadelas,
duplamente remarcados com “Cabega de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM,
1995, P17 e P154; e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e

- “Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilizagdo Editora, 2005, pp. 409-411; VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. 11, IN-CM, n° 133.

A pair of Candlesticks,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

beaded and fluted silver,

Oporto assay mark (1803-1810),

Anténio Moreira da Rocha makers mark (1790-1822),

Portuguese, small bruises,

twice remarked with “Cabeca de Velho”

Dim. - 20 cm; Peso - 496 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 184
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CAFETEIRA DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo perlada, canelada e gravada,

pega em madeira patinada,

marca de ensaiador do Porto (1792-1803), A small Coffee pot,

marca de ourives de José Ferreira Guimaraes (1799-1842), D. Maria (1777-1816) - Queen of Portugal,

portuguesa, beaded, fluted and engraved silver, patinated wood handle,

restauros na unido da pega, pega ndo original Oporto assay mark (1792-1803),

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas José Ferreira Guimardes makers mark (1799-1842),

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P16 e P267; Portuguese, restorations to the handle union,

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes unoriginal handle

da prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, pp. 238-240. Dim. - 25 cm; Peso - 533 grs. € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 185
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SALVA DE GRADINHA DE TRES PES,
romantica, prata,

decoragdo vazada e gravada

“Flores, ramo e passaro”,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives Cosme Teixeira (1887-1902),

portuguesa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995,
P80 e P228.

A tripod Salver with gallery,

silver, engraved and pierced decoration
“Flowers, branch and bird”,

Oporto assay mark (1877-1881),
Cosme Teixeira makers mark (1887-1902),
Portuguese

Dim. -3 x 17,5 cm
Peso - 243,5 grs.

€ 200 - 300

283

SALVA DE GRADINHA DE TRES PES,
romantica,

prata, decoragao gravada “Flores e folhas”,
marca de ensaiador do Porto (1861-1867),
marca de ourives de Manuel Anténio

dos Santos Silva (1870-1886), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM,
1995, P52 e P445.

A tripod Salver with gallery,

silver, engraved decoration,

Oporto assay mark (1861-1867),

makers mark attributable to Manuel Anténio
dos Santos Silva (1870-1886), Portuguese
Dim. - 3 x19,5cm

Peso - 343,5 grs. € 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 186
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PAR DE CASTICAIS,

romanticos,

prata guilhochada e gravada,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives de José Marques Guedes (1861-1886),
portugueses, pequenas amolgadelas, pequenos defeitos,
marca de reconhecimento da Contrastaria do Porto
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas das Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995,
P81 e P403; VIDAL, Manuel Gongalves; e VIDAL, Manuel
Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II,
N-CM, n° 131.

A pair of Candlesticks,

silver, guilloché and engraved decoration,

Oporto assay mark (1877-1881),

makers mark attributable to José Marques Guedes (1861-1886),
Portuguese, small bruises, small defects,

Oporto recognition mark

Dim. - 17 cm; Peso - 394 grs. €700 - 1.050

PAR DE CASTICAIS DE PEQUENAS DIMENSOES,

romanticos,

prata, decoragdo relevada e gravada,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives atribuivel a Guilherme Faria Vilaca
(1870-1886), portugueses,

pequenos defeitos, remarcados com “Cabeca de Velho”,
marcas de reconhecimento da Contrastaria de Lisboa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas das Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P81
e P287; e VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. 11, IN-CM, n° 130 e 133.

A pair of small Candlesticks,

silver, relief and engraved decoration,

Oporto assay mark (1877-1881),

makers mark attributable to Guilherme Faria Vilaga (1870-1886),
Portuguese, small defects,

remarked with “Cabega de velho”, Lisbon recognition mark

Dim. - 14,5 cm; Peso - 298 grs. €500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 187
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PAR DE CASTICAIS,
romanticos,

prata,

decoragao relevada e gravada “Flores”,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),

marca de ourives de Jodo Ramos Ortiz (1810-1857),

portugueses,

pequenos defeitos

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, L40 e L378.

A pair of Candlesticks,

silver,

relief and engraved decoration “Flowers”,
Lisbon assay mark (1822-1843),

Jodo Ramos Ortiz makers mark (1810-1857),
Portuguese, small defects

Dim. - 26 cm

Peso - 1.093 grs. € 1.000 - 1.500

B~ iR oe
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PAR DE CASTIGAIS,

romanticos,

prata,

decoragdo relevada e gravada “Flores e folhas”,

marca de ensaiador do Porto,

marca de ourives de Anténio José Martins (1836-1853),
portugueses, pequenos defeitos,

duplamente remarcados com “Cabeca de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, P38 e P127;
e VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. I, IN-CM, n° 134.

A pair of Candlesticks,

silver, relief and engraved decoration “Flowers and leafs”,

Oporto assay mark, Antdnio José Martins makers mark (1836-1853),
Portuguese, small defects,

twice remarked with “Cabega de Velho”

Dim. - 24 cm

Peso - 848 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 188
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CAFETEIRA, A, A

D. Maria | (1777-1816),

prata,

decoragdo perlada, pega em pau-santo, A Coffee Pot,

marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810), D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

marca de ourives de Jo3o Ferreira Cezimbra (1802-1809), beaded silver, Brazilian rosewood handle,

portuguesa, pequeno defeito no encaixe da tampa, Lisbon assay mark (1804-1810),

pequenas amolgadelas Jodo Ferreira Cezimbra makers mark (1802-1809),

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguese, small defect to the cover’s joint, small bruises
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L35 e L287. Dim. - 34,5 cm; Peso - 1.286 grs. €1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 189
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PAR DE CASTICAIS,
romanticos,

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),

marca de ourives de Jodo Ramos Ortiz (1810-1857), portugueses
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L39 e L378.

A pair of Candlesticks,

silver,

Lisbon assay mark (1822-1843),

Jodo Ramos Ortiz makers mark (1810-1857),
Portuguese

Dim. - 23 cm

Peso - 640 grs. € 600 - 900

291

PAR DE CASTICAIS,

romanticos,

prata,

decoracdo relevada “Flores”, marca de ensaiador de Lisboa (1879-1881),
marca de ourives Domingos Mendes da Silveira (1843-1888),
portugueses

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, L46 e L206.

A pair of Candlesticks,

silver, relief decoration “Flowers”,

Lisbon assay mark (1879-1881),

Domingos Mendes da Silveira makers mark (1843-1888), Portuguese
Dim. - 23 cm

Peso - 793 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 190
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PAR DE CASTICAIS,

romanticos,

prata, decoragdo relevada “Flores”,

marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),

marca de ourives de Quirino Anténio Pereira (1816-1870),
portugueses, amolgadelas, remarcados com “Cabeca de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L41 e L471;

e VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)", IN-CM, n° 133.

A pair of Candlesticks,

silver, relief decoration “Flowers”,

Lisbon assay mark (1843-1870),

Quirino Anténio Pereira makers mark (1816-1870), Portuguese,
small bruises, remarked with “Cabeca de Velho”

Dim. - 21 cm

Peso - 659 grs. € 800 - 1.200

293
PAR DE CASTICAIS,
romanticos,

prata,

decoragdo vazada, gravada e relevada “Flores”,

pseudo-marca de ensaiador do Porto (1843-1853),

marca de ourives de Francisco Duarte Graga,

brasileiros, pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, BR23 e BR98A.

A pair of Candlesticks,

silver,

pierced, engraved and relief decoration “Flowers”,
Oporto pseudo-assay mark (1843-1853),
Francisco Duarte Graga makers mark,

Brazilian, small bruises

Dim. - 22,5 cm

Peso - 888,5 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 191
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SALVA DE SUSPENSAO DE GRANDES DIMENSOES,
estilo neomanuelino,

prata, decoragdo repuxada e gravada, A large suspension Salver,

reservas com “Armas da Provincia de Angola”, Neo-Manuelino style, repoussé and engraved silver “Flowers”,

contraste Aguia do Porto (1938-1984), portuguesa reserves “Coat of arms of Provincia de Angola”,

Nota. vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de Oporto “Aguia” assay mark (1938-1984), Portuguese

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”, Dim. - 58 cm

IN-CM, Vol. 11, n° 49. Peso - 2.165 grs. € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 192
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SALVA DE SUSPENSAO DE GRANDES DIMENSOES,
estilo neomanuelino,

prata, decoragdo repuxada e gravada “Flores”, A large suspension Salver,

reservas com “Armas de Portugal”, Neo-Manuelino style, repoussé and engraved silver “Flowers”,

contraste Aguia do Porto (1938-1984), portuguesa reserves “Coat of arms of Portugal”,

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de Oporto “Aguia” assay mark (1938-1984), Portuguese

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)", Dim. - 61 cm

IN-CM, Vol. I, n° 49. Peso - 2.781 grs. €900 - 1.350

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 193
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CENTRO DE MESA DE TRES PES,
estilo Luis XVI,

prata,

decoragdo relevada e gravada “Grinalda de flores”,

contraste Javali de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives de LEITAO & IRMAO,

portugués

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,

vol. Il, IN-CM, n° 69 e 635.

A Tripod Center Piece,

silver,

Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937),

LEITAO & IRMAO makers mark,

Portuguese

Dim. - 13,5x 22 cm

Peso - 1.013,5 grs. €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 194
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PAR DE CANDELABROS DE TRES LUMES,
romanticos, prata,

fustes de vulto perfeito “Gargas”, bragos “Ramagens”,

bases relevadas “Flores e folhas” e quatro pés “Patas de pato”,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881), A pair of three-light Candelabra,

marca de ourives de José Gongalves Russo (1870-1886), portugueses, silver,

amolgadelas, marca de importagao francesa, perfect figure stems “Herons”, arms “Foliage”,

remarcados com “Cabega de Velho” relief bases “Flowers and leafs” and four feet “Duck feet”,

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Oporto assay mark (1877-1881),

Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P62 e P527; José Gongalves Russo makers mark (1870-1886),

e VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Portuguese, bruises, French import mark, remarked with “Cabeca de Velho”
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il, IN-CM, n° 133. Dim. - 58 cm; Peso - 3.755 grs. € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 195
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LUiS FERREIRA - 1909-1994,

“LAGOSTA", escultura articuldvel em prata, olhos em vidro,
contraste Aguia do Porto (1938-1984), marca de ourives

de J. P. da Conceigdo (1985), marca de LUIS FERREIRA, portuguesa
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,

IN-CM, vol. I, n°49 e 4689.

LUiS FERREIRA - 1909-1994, g E:‘
“Lobster”, E'
articulable silver sculpture, glass eyes, L

Oporto assay mark (1938-1984),

J. P. da Conceicdo makers mark (1985),

LUIS FERREIRA mark, Portuguese
Dim. - 61 cm; Peso - 1.524 grs. € 4.500 - 6.750

FERRLIRA

-

299

TAGCA COM PEGAS,

prata martelada,

marca de ourives de José Martins de Oliveira e Costa
(1932-1945), marca de DAVID FERREIRA, portuguesa
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, IN-CM, vol. 11, n° 2557

A Bowl with handles,

hammered silver,

José Martins de Oliveira e Costa makers mark (1932-1945),
marked DAVID FERREIRA, Portuguese

Dim. - 11,5 x 28 cm; Peso - 1.270 grs. €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 196
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LUiS FERREIRA - 1909-1994,

“GOLFINHOS", par de esculturas em matéria cérnea

com aplicagdo de prata repuxada e cinzelada e olhos em malaquite, -

contraste Aguia do Porto (1938-1984), LUI'S FERREIRA - 1909-1994,

marca de ourives de Venancio Pereira Lda. (1976), “Dolphins”,

marca de LUIS FERREIRA, portugueses pair of horn sculptures

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de with repoussé and chiseled silver application and malachite eyes,
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, Oporto “Aguia” assay mark (1938-1984),

IN-CM, vol. I, n° 49 e 5022. Exemplares idénticos encontram-se representados Vendncio Pereira Lda. makers mark (1976),
em SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Os bichos de Luis Ferreira”, LUIS FERREIRA mark, Portuguese
Editor Luis Ferreira, Porto, 2009, p. 210. Dim. - 82,5 cm; Peso bruto - 5.512 grs. € 7.000 - 10.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 197
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PINCA,

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo gravada,

marca de ensaiador de Guimaraes, portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, G9.

A pair of Tongs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

engraved silver, Guimardes assay mark, Portuguese

Dim. - 12 cm; Peso - 55 grs. €100 - 150

302
PINGA,

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragdo gravada,

marca de ensaiador do Porto (1803-1810),

marca de ourives de José Ferreira Guimaraes
(1799-1842), portuguesa, pequena amolgadela

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)",

IN-CM, 1995, P17 e P267; e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e
- “Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do Porto,
1750-1825", Civilizagdo Editora, Porto, 2005, pp. 238-240.

A pair of Tongs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

engraved silver, Oporto assay mark (1803-1810),

José Ferreira Guimardes makers mark (1799-1842),
Portuguese, small bruise

Dim. - 14,5 cm; Peso - 52 grs. € 100 - 150

303

PINGA,

D. Maria | (1777-1816),

prata, marca de ensaiador do Porto (1853),

marca de ourives AIM (1853), portuguesa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV
e 1887)”, IN-CM, 1995, P40 e P128.

A pair of Tongs,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

silver, Oporto assay mark (1853), AIM makers mark (1853),
Portuguese

Dim. - 15,5 cm; Peso - 79 grs. €100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 198
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304

ESPATULA DE PEIXE,

D. Maria | (1777-1816), prata,

decoragdo vazada e gravada “Peixe” com armas

de José Pamplona Carneiro Rangel Baldaia de Tovar,
portuguesa, marca posterior AL

Nota: servicos em porcelana da China, Companhia

das [ndias com armas idénticas encontram-se referenciados
em CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo
do Império, Portugal/Brasil”,

ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 174.

A fish Spatula,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

silver,

pierced and engraved decoration “Fish” with the coat

of arms of José Pamplona Carneiro Rangel Baldaia de Tovar,
Portuguese,

latter marked AL

Dim. - 32,5 cm;

Peso - 256 grs. € 250 - 375

305
ESPATULA DE PEIXE,
romantica, prata, decoragdo vazada,

marca de ensaidor do Porto (1853-1861), marca de ourives
de José Pinto Leitdo (1853-1861), portuguesa, pequenos defeitos
Nota: José Pinto Leitdo foi o fundador da Casa Leitdo & Irmdo, no Porto.

A fish Spatula,

pierced silver,

Oporto assay mark (1853-1861),
José Pinto Leitdo makers mark(1853-1861),
Portuguese, small defects
Vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Dim. - 31 cm
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, P45 e P348. Peso - 144 grs.

€ 350-525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 199



307

PINgA PARA SALADA,

romantica, prata, decoragdo vazada e gravada,
marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives de Jodo Oliveira e Costa
(1877-1881), portuguesa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV e 1887)”,

IN-CM, 1995, P80 e P229.

A pair of Salad Tongs,

silver, pierced and engraved decoration,

Oporto assay mark (1877-1881),

Jodo Oliveira e Costa makers mark (1877-1881),
Portuguese

Dim. - 31 cm; Peso - 240 grs. € 300 - 450

306

PINCA PARA SALADA, romantica,

prata, decoragdo vazada e gravada,
marca de ensaiador de Lisboa (1879-
1881), portuguesa, duplamente remarcada
com “Cabeca de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM,
1995, L46; e VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses

(1887 a 1993)”, IN-CM, vol. I, n° 133.

A pair of Salad Tongs,

silver, pierced engraved decoration,

Lisbon assay mark (1879-1881), Portuguese,
twice remarked with “Cabega de Velho”

Dim. - 30,5 cm; Peso - 221 grs. € 150 - 225

308

DOZE DESCANSOS DE TALHERES,

prata, decoragdo relevada “Flores”,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Manuel do Carmo
Almeida (1909-1932), portugueses
Nota. vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEI-
DA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses

(século XV a 1887)”,

IN-CM, vol. Il, n° 73 e 2733.

Twelve cutlery rests,

silver, relief decoration “Flowers”,
Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),
Manuel do Carmo Almeida makers mark
(1909-1932), portuguese

Dim. - 9 cm; Peso - 364 grs. € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 200



310

CONCHA DA SOPA,

prata, decoragdo monogramada,

marca de ourives do Porto APC
(1836-1861), portuguesa,

restauro no cabo, pequenos defeitos

e pequenas amolgadelas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”,

IN-CM, 1995, P166.

A soup Ladle,

monogramed silver,

Oporto APC makers mark (1836-1861),
Portuguese, restoration to the handle,

small defects and light bruises

Dim. - 30 cm; Peso - 173 grs € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 201

309

ESPATULA PARA PEIXE, romantica,

prata, decoragdo vazada “Vaso de flores”,
marca de ensaiador do Porto,

marca de ourives de Luis Anténio Rodrigues
de Aratijo (1836-1853), portuguesa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM,
1995, P43 e P429; SOUSA, Gongalo de
Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives

e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilizagdo Editora, 2005, pp. 37 a 39.

A fish Spatula,

silver, pierced decoration “Flower vase”,
Oporto assay mark,

Luis Anténio Rodrigues de Aratijo

makers mark (1836-1853), Portuguese

Dim. - 33 cm; Peso - 174,5 grs. € 200 - 300

311

ESPATULA PARA PEIXE,

D. Maria | (1777-1816),

prata, decoragao vazada e gravada “Peixe”,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de José Maria da Silverira
(1804-1843), portuguesa

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”,

IN-CM, 1995, L38 e L324.

A fish Spatula,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
silver, pierced and engraved decoration “Fish”,
Lisbon assay mark (1810-1822), José Maria

da Silveira makers mark (1804-1843), Portuguese

Dim. - 31 cm; Peso - 197 grs. € 200 - 300
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312

DOZE COLHERES DE CHA, Twelve tea spoons,

prata monogramada “C 1° encimado por coroa real” monogramed silver “C 1° topped by royal crown”

- Rei D. Carlos | (1889-1908), - D. Carlos I (1889-1908) - King of Portugal,

contraste Javali do Porto (1887-1937), portuguesas, pequenos defeitos Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas Portuguese, small defects

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II, IN-CM, n° 83. Dim. - 11,5 cm; Peso - 172 grs. €350 - 525
313

DOZE COLHERES DE CAFE, Twelve coffea spoons,

prata monogramada “C 1° encimado por coroa real” monogramed silver “C 1° topped by royal crown”

- Rei D. Carlos | (1889-1908), contraste Javali do Porto (1887-1937), - D. Carlos | (1889-1908) - King of Portugal,

portuguesas, pequenas amolgadelas Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas ~ Portuguese, small bruises

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II, IN-CM, n° 83. Dim. - 10 cm; Peso - 112 grs. € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 202



314
FAQUEIRO PARA DOZE PESSOAS,
romantico, prata,

composto por 6 talheres de servir,
colheres de sopa,

talher de resto e colheres

de sobremesa,

marca de ensaiador do Porto
(1861-1867),

marca de ourives A. MOREIRA
(1861-1867), portugués,

faltam dois talheres de servir,
estojo original

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV
e 1887)”, IN-CM, 1995, P50 e P152.

Twelve persons Flatware Service,
silver, comprising six serving cutlery,
soup spoons, meat knives and forks
and desert spoons,

Oporto assay mark (1861-1867),

A. MOREIRA makers mark (1861-1867),
two serving cutlery missing,

with original case

Dim. - 31cm (colher);

12,5 x 57,5 x 37 (estojo)

Peso bruto - 3.761 grs. € 1.300 - 1.950

315

VINTE E QUATRO FACAS,

cabos em madrepérola polida, EoEE PIATILT -J8E

anilhas em prata, composto por 12 facas de carne TRAMSON-FIA - I-';T iw

e 12 de sobremesa, ldminas em aco marcadas

M(ai)SON PIAULT - PARIS, francesas,

séc. XIX (meados), pequenos defeitos

Nota: a casa Piault foi fundada por Frangois Piault > e ™ ") ) e
em 1845 no n° 43, Boulevard de Sebastopol. Esta firma | e E "; l: i |
ficou conhecida pelos seus servicos de mesa, alguns dos X i
quais ganharam prémios nas exposicoes universais de ¥ { I

Londres e Paris, respectivamente, em 1862 e 1867. \ d

Twenty four Knives, - “ ﬂ

polished mother of pearl handles,
silver rims, comprising 12 meat knives and 12 dessert

knives, steel blades marked M(ai)SON PIAULT - PARIS, ¥, f : ! t | ]
French, 19th C. (mid) b { | E’ Jw o i w/ :
Notes: the house Piault was founded by Frangois Piault # w W b q ™

in 1845 at 43 Boulevard Sebastopol.

This house was known by it’s flatware services, |
some of which won prizes at the London and Paris |
world exhibitions in 1862 and 1867 respectively. | o - -
Dim. - 25 cm (faca) € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 203



316

CANECA (TANKARD),

Jorge 11 (1727-1760)/Jorge 11l (1760-1820),

prata, marca da cidade de Londres (1759-1760), marca de ourives JM,
inglesa, restauro

A Tankard,
George II (1727-1760)/George 111 (1760-1820),
silver,

London assay mark (1759-1760), JM makers mark,

English, restoration

Dim. - 19 cm

Peso - 665,5 grs. € 1.000 - 1.500

> ol A-A E
P L ‘F"I“

317

Coro,

prata,

decoragao gravada “Vista de cidade”,

marca de teor de 84 zlotnicks,

marca do ensaiador da cidade de Moscovo de Anatoly
Artsibashov (1891-1896),

marca de ourives de Kiev (?) (1892-1908), russo,
pequeno restauro, remarcado com marca austro-hingara

A Beaker,

engraved silver “City view”,

84 zlotnicks mark, city of Moscow assay mark of Anatoly
Artsibashov (1891-1896), Kiev makers mark of (?) (1892-1908),
Russian, small restoration, remarked with Austro-Hungarian mark
Dim.-7,5cm

Peso - 61,5 grs. € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 204



318

PAR DE CASTICAIS,

Jorge 11 (1727-1760),

prata,

decoragdo gravada e relevada “Concheados”,

marca da cidade de Dublin (1738-1742),
marca de ourives RW,
irlandeses

A pair of Candlesticks,

George 11 (1727-1760),

engraved and relief silver “Shelly”,

Dublin city mark (1738-1742), RW makers mark,

Irish

Dim. - 16,5 cm; Peso - 881,5 grs. €1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 205



319 I
JARRO COM TAMPA, )
Jorge 11l (1760-1820), Tyt

prata, pega em madeira,

decoragdo relevada e gravada “Grinaldas e mascardes”,
marca da cidade de Londres (1773-1774),

marca de ourives GN,

inglés,

A Pitcher with cover,

George 111 (1760-1820), silver, wood handle,

engraved and relief decoration “Garlands and masks”,

London city mark (1773-1774), GN makers mark, English, small bruises

pequenas amolgadelas Dim. - 30,5 cm; Peso - 787 grs. € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 206



320

PAR DE PRATOS MARCADORES,

Jorge 1V (1820-1830), prata, decoragdo relevada e canelada,

aba com armas de Henrique Teixeira de Sampaio (1774-1833) - 1° Bardo de Teixeira
e 1° Conde da Pévoa, marca da cidade de Londres (1823-1824),

marca de ourives de Paul Storr (1771-1844), ingleses, pequenos defeitos

A pair of Place Plates,

George IV (1820-1830), silver, relief and fluted decoration,

cartouche with coat of arms of Henrique Teixeira de Sampaio (1774-1833) - 1st Baron of Teixeira

and 1st Count of Pévoa, London assay mark (1823-1824), Paul Storr makers mark (1771-1884),

English, small defects

Dim. - 27 cm; Peso - 1.426,5 grs. € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 207



321
VINAIGRETTE (HOVEDVANDSAG),
prata,

decoragdo relevada “Flores” cravejada com vidro sobre monograma,

marca da cidade de Odense,
marca de ourives RM,
dinamarquesa, séc. XVIII,
pequenos defeitos, remarcada

A Case,

relief silver “Flowers” set with glass over monogram,
Odense city mark, RM makers mark,

Danish, 18th C.,

small defects, remarked

Dim. - 6,5 cm; Peso - 33,6 grs.

gy’ R\
-5

MINIATURA “CAFETEIRA",
prata,

322

decoragdo gravada a niello “Kavkaz (Caucaso)”,
marca de Kiev (1908-1917),

marca de ourives ilegivel, russa,

pequenas amolgadelas, faltas e pega dessoldada

A Miniature “Coffee Pot”,

silver, engraved niello decoration “Kavkaz (Caucasus),
Kiev assay mark (1908-1917), unreadable makers mark,
Russia, small bruises, flaws and unsoldered handle
Dim. - 13,5 cm; Peso - 53,5 grs.

€ 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 208



323

CONJUNTO DE TOUCADOR,

Art Déco, prata,

composto por quatro caixas, dois frascos,
escova e espelho de mao,

recipientes em vidro trabalhado,

marca de teor da cidade de Viena (1867-1922),
marca de ourives ilegivel, austro-hiingaro,
restauro, cabelos e pequenas faltas no vidro

A Toilet Set,
Art Deco, silver,
comprising four boxes, two flasks, brush and hand mirror,

glass containers, Vienna city mark(1867-1922),

unreadable makers mark, Austro-Hungarian,

restoration, hairlines and flaws to the glass

Dim. - 26 x 11 cm (espelho)

Peso bruto - 630 grs. € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 209
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324
PRATO RECORTADO DE PEQUENAS DIMENSOES,
porcelana da China,

decoragao a azul “Paisagem oriental”,

reinado Wanli (1573-1620), pequenas esbeicadelas

Nota: prato com decoragdo semelhante integra a colecgdo da Casa-Museu
Dr. Anastdcio Gongalves, encontrando-se representado em MATOS, Maria
Anténia Pinto de - “A Casa das Porcelanas - Cerdmica Chinesa da Casa-Museu
Dr. Anastdcio Gongalves”, Instituto Portugués de Museus e Philip Wilson
Publishers, Lisboa, 1996, pp. 88-89.

A small scalloped Plate, Chinese porcelain,
blue decoration “Oriental landscape”, Wanli reign (1573-1620), small chips
Dim. - 20 cm € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 211



325
PRATO GOMADO,
porcelana da China,

decoragdo a azul “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722),

pequenas esbeigadelas no bordo, marcado

Nota: integrou a Colecgdo Jan-Erik Nilsson e a Colecgdo C. Pinto
Coelho, conforme etiquetas coladas no verso.

A bud-shaped Plate,

Chinese porcelain,

blue decoration “Flowers”, Kangxi reign (1662-1722),

small chips to the rim,

marked

Dim.-22 cm € 150 - 225

326

PRrATO,

porcelana da China,

decoragdo a azul “Figura oriental”,

aba decorada com “Objectos preciosos”,

reinado Kangxi (1662-1722), pequenas esbeigadelas
Nota: integrou a Colecgdo C. Pinto Coelho,

conforme etiqueta colada no verso.

A Plate,

Chinese porcelain,

blue decoration “Oriental figure”,

decorated edge with “Precious objects”,

Kangxi reign (1662-1722), small chips

Dim. - 22 cm €80-120

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 212



327

TAcA,

porcelana da China dita de Swatow,

decoracgao a azul “Paisagem com forte junto ao mar”,
reinado Wanli (1573-1620),

craquelé

A Bowl,

Chinese porcelain “Swatow”,

blue decoration “Landscape with fortress by the sea”,

Wanli reign (1573-1620),

craquelé

Dim.-10x 22,5cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 213



328

COVILHETE REDONDO,

porcelana da China,

decoragdo a azul “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722),

pequenas esbeicadelas no bordo, marcado
Nota: integrou a Colecgdo C. Pinto Coelho,
conforme etiqueta colada no verso.

Exemplar semelhante, de maiores dimensoes,

integra a colecgdo da Casa-Museu Guerra Junqueiro,
encontrando-se representado em IMPEY, R. Olivier

- “Cerdmica do Extremo Oriente”, Casa-Museu Guerra
Junqueiro, Fundagdo Oriente, Cémara Municipal do Porto,
1992, pp. 52-53.

A round Dish,

Chinese porcelain,

blue decoration “Flowers”,

Kangxi reign (1662-1722),

small chips to the rim,

marked

Dim. - 21 cm € 150 - 225

329

PRrATO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo a azul “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722)

pequenas esbeigadelas no bordo

Nota: integrou a Colecgdo C. Pinto Coelho,
conforme etiqueta colada no verso.

A Plate,

Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”,

Kangxi reign (1662-1722), small chips to the rim
Dim. - 22,5 cm € 100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 214



330
PoOTE,
porcelana da China,

decoragdo a azul “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),
cabelo no bocal

A Pot,

Chinese porcelain,

Blue decoration “Flowers”,
Kangxi reign (1662-1722),
hairline to the nozzle
Dim. - 34 cm

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 215



332

PRATO REDONDO,

porcelana da China,

decoragdo a azul

“Paisagem com arvore e animais”,
reinado Guangxu (1875-1908),
pequeno defeito de fabrico,
marcado

A round Plate,

Chinese porcelain,

blue decoration

“Landscape with tree and animals”,
Guangxu reign (1874-1908), marked

Dim. - 33,5 cm € 300 - 450

331

PRATO RECORTADO,

porcelana da China,

Companhia das indias,
decoragdo a azul

“Figuras orientais”,

reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeigadelas no bordo
Nota: integrou a Colecgdo C. Pinto
Coelho, conforme etiqueta colada
10 verso.

A scalloped Plate,

Chinese export porcelain,

blue decoration “Oriental figures”,
Qianlong reign 81736-1795),

small chips to the rim

Dim. - 23 cm €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 216



333
PRATO FUNDO,

porcelana da China,

decoragdo a azul “Cargas”,

reinado Jiajing (1522-1566),

defeito de fabrico, pequena esbeicadela

A Dish,
Chinese porcelain,

blue decoration “Herons”,
Jiajing reign (1522-1566), manufacture defect, small chip
Dim. - 6 x 30,5 cm

€ 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 217




334

PoOTE, A Pot,

porcelana da China, decoragdo policromada “Cées de Fo” e “Flores”, Chinese porcelain,

reinados Shunzhi (1638-1661)/Kangxi (1662-1722), cabelos polychromatic decoration “Foo dogs” and “Flowers”,

Nota: exemplares semelhantes integram a Colecgdo da Casa-Museu Shunzhi (1638-1661)/Kangxi (1662-1722) reigns, hairlines

Dr. Anastdcio Gongalves, encontrando-se representado em MATOS, Maria Dim. - 28 cm € 400 - 600

Anténia Pinto de - “A Casa das Porcelanas - Cerdmica Chinesa da Casa-Museu
Dr. Anastdcio Gongalves”, Instituto Portugués de Museus e Philip Wilson
Publishers, Lisboa, 1996, pp. 154-155, n°s 75-76.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %% 218



335
BAse DE HOOKA (CACHIMBO DE AGUA),

porcelana da China,

decoragdo a azul “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795),
partida, colada e restaurada

Nota: produgdo para o mercado persa.

A hookah (water pipe) Base,

Chinese porcelain,

blue decoration “Flowers”, Qianlong reign (1736-1795),

broken, glued and restored

Notes: production to the Persian market.

Dim. - 19 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 219



336

PAR DE TAGAS COM PIRES,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada e dourada “Garga e carpas”,

reinado Yongzheng (1722-1735),

cabelo no bordo de um pires, pequenas esbeicadelas restauradas

Nota: integrou a colecgdo C. Pinto Coelho, conforme etiqueta colada no verso.

A pair of Cups with saucers,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Heron and carps”,

Yongzheng reign (1722-1735),

hairline to a saucer’s rim, small restored chips

Dim.-11,5cm € 150 - 225

337
TAGCA COM PIRES,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada e dourada “Flores”,
reinado Yongzheng (1722-1735), pequenas esbeicadelas

A Cup with saucer,

Chinese export porcelain, polychromatic and gilt decoration “Flowers”,
Yongzheng reign (1722-1735), small chips

Dim.-13,5cm €120-180

338

CHAVENA COM PIRES,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao “Bianco-sopra-bianco”, policromada e dourada
“Passaro e flores”, reinado Yongzheng (1722-1735),
pequenas esbeigadelas

A Cup with saucer,

Chinese export porcelain,

“Bianco-sopra-bianco”, polychromatic and gilt decoration “Bird and flowers”,
Yongzheng reign (1722-1735), small chips

Dim.-11,5cm €60 -90

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 220



339
PAR DE CANECAS

CONICAS,

porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragao policromada
“Jarras com flores”,
reinado Qianlong
(1736-1795),

uma com cabelo na pega

A pair of conical Mugs,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration
“Vases with flowers”,
Qianlong reign
(1736-1795),

one with hairline

to the handle

Dim. - 14 cm €400 - 600

340

BULE, LEITEIRA,

BASE DE AGUCAREIRO,

DOIS PIRES E CHAVENA,
porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragdo a azul

e dourado “Treliga”,
reservas policromadas
“Frutos e flores”,

reinado Jiaging (1796-1820),
bule e um pires com cabelo,
desgaste no dourado

A Tea pot, a sugar bowl base
and two cup saucers,

Chinese export porcelain,

blue and gilt decoration “Truss”,
polychromatic reserves

“Fruits and flowers”,

Jiaging reign (1796-1820),
hairline to the tea pot

and one saucer,
wear signs to the gilt
Dim. - 14 cm (bule) € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 221



341

ESCUDELA COM TAMPA,
porcelana da China,
decoragdo Imari “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),
pomo partido e colado,
cabelo no corpo

Nota: exemplar semelhante
encontra-se representado em
ANTUNES, Mary Salgado Lobo

- “Porcelanas”, Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva,

Lisboa, 1999, p. 80, n® inv. 726.

A Porringer and cover,

Chinese porcelain,

Imari decoration “Flowers”,
Kangxi reign (1662-1722),
broken and glued knob,

hairline to the body

Dim. - 17 cm € 300 - 450

342

COVILHETE RECORTADO,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragao policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),

pequeno desgaste no dourado

A scalloped Dish,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration

“European figures”,

Qianlong reign (1736-1795),

small wear signs to the gilt

Dim. -2 x 19,5 x 18,5 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES ¥ 222



JARRA POLILOBADA,
porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo policromada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
cabelo no fundo

A polilobbed Vase,

Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
hairline to the bottom

344
GoMIL,

porcelana da China,
Companhia das indias,
decoracao relevada policromada e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), tampa ndo original em prata gravada
com marca de ensaiador do Porto (1877-1881)

e marca de ourives de Guilherme Soares (1870-1886)
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P80 e P295.

An Ewer, Chinese export porcelain,

relief polychromatic and gilt decoration “Flowers”,

Qianlong reign (1736-1795),

unoriginal engraved silver cover with Oporto assay mark (1877-1881),

and Guilherme Soares makers mark (1870-1886)

Dim. - 29 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 223



345
PAR DE PRATOS,

porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragdo policromada

“Galos e flores”,

reinado Qianlong (1736-1795),
pequena esbeicadela restaurada
no verso da aba

A pair of Plates,

Chinese export porcelain,
polychromatic decoration
“Roosters and flowers”,

Qianlong reign (1736-1795),
small restored chip to the edge
Dim. - 23 cm € 200 - 300

346

TRAVESSA DE TERRINA DE PEQUENAS DIMENSOES,
porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795)

A small tureen Stand,
Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Flowers”, Qianlong reign (1736-1795)

Dim.-3,5x20 x 15cm

€500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 224



347
TERRINA RECORTADA

DE PEQUENAS DIMENSOES,
porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragao policromada

e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na policromia,
pequena falta no pomo

A small scalloped Tureen,
Chinese export porcelain, ) S e
e

polychromatic —_— - =
and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
wear signs to the polychrome,
small flaw to the knob
Dim.-10x19x 11,5

€ 500 - 750

348

TRAVESSA DE TERRINA

DE PEQUENAS DIMENSOES
RECORTADA,

porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragao policromada

e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na policromia

A small scalloped tureen Stand,
Chinese export porcelain,
polychromatic
and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
wear signs to the polychrome
Dim.-3x19,5x 14 cm

€ 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 225



349
TERRINA

DE PEQUENAS DIMENSOES,
porcelana da China,
decoragdo a azul

“Paisagem oriental”,

reinado Qianlong (1736-1795)

A small Tureen,
Chinese porcelain,
blue decoration “Oriental landscape”,
Qianlong reign (1736-1795)
Dim.-14x20 x 11 cm

€ 400 - 600

350

TERRINA DE PEQUENAS DIMENSOES COM TRAVESSA,
porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragao a azul “Figuras orientais”,
reinado Qianlong (1736-1795),
tampa restaurada

A small Tureen with stand,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Oriental figures”,
Qianlong reign (1736-1795),
restorations to the cove

Dim. - 19,5 x 14,5 cm (travessa);
12,5 cm (terrina)

€350-525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 226



351
PoOTE,
porcelana da China,

decoragdo a azul “Paisagem oriental”,
reinado Daoguang (1821-1850)
pequenos defeitos de fabrico

A Pot,

Chinese porcelain,

blue decoration “Oriental landscape”,
Daoguang reign (1821-1850),

small manufacture defects

Dim. - 27 cm

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 227



352

PAR DE TRAVESSAS OVAIS, A pair of oval Dishes, Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”,
porcelana da China, Companhia das indias, decoracdo a azul “Flores”, Qianlong reign (1736-1795), one with small chip, manufacturing defects
reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeicadela, defeitos de fabrico Dim. -39 x32,5cm €650-975

353
TRAVESSA OVAL

DE GRANDES DIMENSGES,
porcelana da China,
Companhia das indias,
decoracdo a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeicadelas,
defeitos de fabrico

A large oval Dish,

Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”,

Qianlong reign (1736-1795),

small chips,

manufacturing defects

Dim. - 42 x 35,5 cm €350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 228



354
TERRINA,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
defeito de fabrico no fundo

A Tureen,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Flowers”,

Qianlong reign (1736-1795),

manufacture defect to the bottom

Dim. - 24 x 35 x 23 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 229



355
PAR DE TRAVESSAS OITAVADAS,

porcelana da China,
Companhia das indias,

A pair of small octagonal Dishes,
Chinese export porcelain,

decoragdo policromada e dourada “Figuras orientais”, polychromatic and gilt decoration “Oriental figures”,
reinado Qianlong (1736-1795), Qianlong reign (1736-1795), wear signs to the polychrome and gilt
desgaste no esmalte e dourado Dim. - 30 x 22 cm €800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 230



356
TERRINA OITAVADA COM TRAVESSA,
porcelana da China, Companhia das Indias,

A octagonal Tureen with stand,

Chinese export porcelain,

decoracio policromada e dourada “Figuras orientais”, olychromatic and gilt decoration “Oriental figures”,
Gao p g poly & i3

reinado Qianlong (1736-1795),
restauro no pomo da tampa e numa das pegas,
desgaste no dourado

Qianlong reign (1736-1795), restoration to the cover’s knob
and to one of the handles, wear signs to the polychrome and gilt
Dim. - 20 x 33 x 22 cm (terrina); 6 x 38 x 29 cm (travessa) € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 231




357
SEIS PRATOS DE SOPA RECORTADOS, porcelana da China,

Companhia das Indias, decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)

Six scalloped Plates, Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flower garlands”, Qianlong reign (1736-1795)
Dim. - 23 cm € 1.000 - 1.500

358

SEIS PRATOS RECORTADOS,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)

Six scalloped Plates,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flower garlands”,
Qianlong reign (1736-1795)

Dim. - 23,5 cm € 1.000 - 1.500

359
SEIS PRATOS RECORTADOS,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)

Six scalloped Plates,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flower garlands”,
Qianlong reign (1736-1795)

Dim. - 23,5 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 232



360
PAR DE TRAVESSAS RECORTADAS,
porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado

A pair of scalloped Dishes,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flower garlands”,
Qianlong reign (1736-1795),

wear signs to the gilt

Dim.-37 x31cm

€ 1.500 - 2.250

361
PAR DE TRAVESSAS RECORTADAS,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado

A pair of scalloped Dishes,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flower garlands”,
Qianlong reign (1736-1795),

wear signs to the gilt

Dim. - 29,5 x 23 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 233

€ 1.200 - 1.800



362

COVILHETE REDONDO RECORTADO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),

desgaste no dourado

A round scalloped Dish,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flower garlands”,

Qianlong reign (1736-1795), wear signs to the gilt

Dim. -4,5x 26 cm € 400 - 600

363

TRAVESSA RECORTADA DE GRANDES DIMENSOES,
porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)

A large scalloped Dish,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flower garlands”,

Qianlong reign (1736-1795)

Dim. - 42 x 35,5 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 234



364

TERRINA COM TRAVESSA,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)

A Tureen with stand,

Chinese export porcelain, polychromatic decoration “Flower garlands”,
Qianlong reign (1736-1795)

Dim. - 22 x 29 x 21 cm (terrina);

4,5 x 34 x 28 cm (travessa) € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 235




365

TACA COM PIRES,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada “Vénus na sua carruagem puxada por cisnes”,
reinado Qianlong (1736-1795),

ambas as pecas com cabelo, taga com esbeicadela

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado HERVOUET, Francois et
Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor
Occidental “, Flammarion, Paris, 1986, p. 295, fig. 13.14.

A Cup with saucer,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Venus in her chariot drawn by swans”,
Qianlong reign (1736-1795),

both pieces with hairline, cup with chip

Dim. - 4 x 7,5 cm (taga); 12 cm (pires) € 200 - 300

366

CHAVENA COM PIRES,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao a grisaille e ouro “La promenade”,

reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeicadelas, desgaste no ouro

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole; BRUNEAU, Yves

- “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”,
Flammarion, Paris, 1986, p. 150, fig. 7.24.

A Cup with saucer,

Chinese export porcelain,

Grisaille and gilt decoration “La promenade”,
Qianlong reign (1736-1795),

small chips, wear signs to the gilt

€100 - 150

Dim. - 6 cm (chdvena); 12 cm (pires)

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 236



367

TAGCA COM PIRES,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo a grisaille “Figuras europeias”,

reverso do pires com “Cena erética”,

reinado Qianlong (1736-1795), cabelo na taga, restauro no pires
Nota: integrou as Coleccdes “Rafi Y. Mottahedeh” e “Angelo Caldas”,
conforme etiqueta colada no verso.

Vd. HERVOUET, Frangois et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine

des Compagnies des Indes a Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986,
pp. 71 e 79, n°s 3.17 e 7.110; e HOWARD, David; AYERS, John

- “China for the West - Chinese Porcelaine and other decorative arts
export illustrated from the Mottahedeh Collection”, Sotheby Park Barnet,
London, 1978, vol. I, p. 249.

A Cup with saucer,

Chinese export porcelain,

grisaille decoration “European figures”,

saucer reverse with “Erotic scene”, Qianlong reign (1736-1795),

hairline to the cup, restoration to the saucer

Dim. - 4 x 7,5 cm (taga); 11,5 cm (pires) € 300 - 450

368

COVILHETE RECORTADO DE PEQUENAS DIMENS()ES,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo policromada e dourada “Figuras europeias”,

reinado Qianlong (1736-1795)

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine

des Compagnies des Indes a Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p. 90,
n° 4.27; e HOWARD, David; AYERS, Jonh - “China for the West - Chinese
Porcelaine and other decorative arts export illustrated from the Mottahedeh
Collection”, Sotheby Park Barnet, London, 1978, vol. II, p. 360, n° 349.

A small scalloped Dish,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration “European figures”,

Qianlong reign (1736-1795)

Dim.-2x13,5x12cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 237



369

PRraTO,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada e dourada “Visita do Czar da Rissia”,
reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeigadelas no bordo

Nota: exemplar idéntico integrou a exposi¢do “Caminhos da Porcelana
- Dinastias Ming e Qing”, Fundagdo Oriente, Lisboa, 1998,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 293, n° 105.

A Plate,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Visit from Russia’s Tsar”,

Qianlong reign (1736-1795), small chips to the rim
Dim. - 23 cm € 600 - 900

370

COVILHETE,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragao policromada “Navio”,

reinado Jiaging (1796-1820), cabelos

A Dish,

Chinese export porcelain, polychromatic decoration “Ship”,

Jiaging reign (1796-1820), hairlines

Dim. - 20,5 cm € 300 - 450

371

PRraTO,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada “Figuras europeias”,

reinado Qianlong (1736-1795),

desgaste na policromia

Nota: integrou a “Coleccdo Angelo Caldas”, conforme etiqueta colada no verso.
Vd. HERVOUET, Frangois et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine

des Compagnies des Indes a Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986,

p. 353, fig. 15.39.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “European figures”,

Qianlong reign (1736-1795), wear sign to the polychrome

Dim. - 23 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 238



372
TRAVESSA OVAL,

porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragdo a sépia e dourado,
reserva central

“Paisagem europeia”,
reinado Jiaging (1796-1820)

An oval Dish,

Chinese export porcelain,
sepia and gilt decoration,
central reserve

“European landscape”,

Jiaging reign (1796-1820)
Dim. - 27,5 x 20,5 cm

€ 300 - 450

373

TRAVESSA OVAL

DE PEQUENAS DIMENSOES,
porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragao policromada

e dourada “Navio”,
reinado Jiaging (1796-1820),
pequenas faltas no vidrado
Nota: integrou a colec¢do

de C. Pinto Coelho, conforme
etiqueta colada no verso.

A small oval Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic

and gilt decoration “Ship”,
Jiaging reign (1796-1820),
small flaws to the glaze
Dim. - 25,5 x 20 cm

€ 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 239



374
PRATO RECORTADO,

porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragao policromada
“Figuras orientais”,

reinado Qianlong (1736-1795),
cabelo no fundo,

pequena esbeicadela

A scalloped Plate,

Chinese export porcelain,
polychromatic decoration

“Oriental figures”,

Qianlong reign (1736-1795),

hairline to the bottom, small chip
Dim. - 21 cm €150 - 225

375
BULE,

porcelana da China,
decoragao policromada
“Figuras orientais”,

reinado Jiaging (1796-1820)

A Tea pot,

Chinese porcelain,

polychromatic decoration

“Oriental figures”,

Jiaging reign (1796-1820)

Dim. - 13 cm €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 240



376

PAR DE POTES DE GRANDES DIMENSOES COM TAMPAS,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoracdo “Powder blue” com dourados “Borboletas e flores”,

aros e fechos em metal recortado,

reinado Qianlong (1736-1795),

pequeno defeito no encaixe de uma tampa,

desgaste no dourado

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves, encontrando-se representado em MATOS, Maria Anténia Pinto de
- “A Casa das Porcelanas - Cerdmica Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves”, Instituto Portugués de Museus e Philip Wilson Publishers,
Lisboa, 1996, p. 246, n° 142.

A pair of large Vases with covers,

Chinese export porcelain,

“Powder blue” decoration with gilt “Butterflies and flowers”,

outlined metal rims and locks,

Qianlong reign (1736-1795),

small defect to a cover’s fit,

wear signs to the gilt

Dim. - 65 cm € 20.000 - 30.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 241




377
PRATO RECORTADO,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragdo policromada “Folha de Tabaco”,
reinado Qianlong (1736-1795),

um cabelo consolidado

Nota: exemplares semelhantes encontram-se
representados em VARGAS, Jorge Getulio - “Chinese
Export Porcelain in Private Brazilian Collections”,
Londres, 1989, pp. 260-261;

e em CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa

ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,

ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 278.

A scalloped Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Tobacco Leaf”,

Qianlong reign (1736-1795),

consolidated hairline

Dim. - 22 cm € 800 - 1.200

378

PRATO RECORTADO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada “Folha de Tabaco”,
reinado Qianlong (1736-1795),

um cabelo consolidado

Nota: exemplares semelhantes encontram-se
representados em VARGAS, Jorge Getulio - “Chinese
Export Porcelain in Private Brazilian Collections”,
Londres, 1989, pp. 260-261;

e em CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa

ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,

ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 278.

A scalloped Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Tobacco leaf”,

Qianlong reign (1736-1795),

one consolidated hairline

Dim. - 23 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 242



379

FRASCO DE CHA, A Tea Caddy,

porcelana da China, Companhia das Indias, Chinese export porcelain,

decoragao policromada e dourada “Folha de Tabaco”, polychromatic and gilt decoration “Tobacco leaf”,

reinado Qianlong (1736-1795), Qianlong reign (1736-1795),

colagem e cabelo no bocal, glued part and hairline to the nozzle, small chips, cover missing

pequenas esbeicadelas, falta da tampa Dim. - 12 cm € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar com decoragdo semelhante encontra-se representado

em VARGAS, Jorge Getulio - “Chinese Export Porcelain in Private Brazilian
Collections”, Londres, 1989, pp. 260-261;

e em CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império

- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 278.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 243



380

PAR DE TRAVESSAS RECORTADAS,
porcelana da China,

Companhia das indias,
decoragao policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)

A pair of scalloped Dishes,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795)

Dim. - 29,5 x 23,5 cm €700 - 1.050

381

PRrATO,

porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragdo “Café-au-lait”

e dourada “Grinaldas”,
reinado Qianlong (1736-1795),
ligeiras esbeicadelas

A Plate,

Chinese export porcelain,

“Café-au-lait” and gilt decoration
“Garlands”,

Qianlong reign (1736-1795),

light chips

Dim. - 26,5 cm € 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 244



382
TRAVESSA RECORTADA,
porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragao policromada e dourada “Pseudo folha de tabaco”,
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeicadelas

A scalloped Dish,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Pseudo tobacco leaf”,

Qianlong reign (1736-1795),

chips

Dim. - 43 x 36 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 245



383

QUATRO TACAS DE PEQUENAS DIMENSOES,
porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragao policromada e dourada

“Armas de familia europeia”,

reinado Qianlong (1736-1795),

uma taga com cabelos, pequenos defeitos

Four small Bowls,

polychromatic and gilt decoration

“European family coat of arms”,

Qianlong reign (1736-1795),

one bowl with hairlines, small defects

Dim. - 4,5 cm € 150 - 225

384

PRATO DE PEQUENAS DIMENSOES,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragao policromada e dourada “Armas de familia europeia”,
reinado Qianlong (1736-1795),

desgaste na policromia, pequenas esbeigadelas no bordo

A small Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration “European coat of arms”,
Qianlong reign (1736-1795),

wear signs to the polychrome, small chips to the rim

Dim. - 16,5 cm € 200 - 300
385
BULE DE PEQUENAS DIMENSOES,
. porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragao policromada e dourada
i “Armas de familia europeia”,

reinado Qianlong (1736-1795),
restauro na jungao da pega, cabelo

A small Tea Pot,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration

“European family coat of arms”,

Qianlong reign (1736-1795),

handle junction with restoration, hairline
Dim.-4,5x 10 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 246



386

CHAVENA,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo policromada com armas de D. Vasco Manuel

de Figueiredo Cabral da Camara - 1° conde de Belmonte,

reinado Qianlong (1736-1795), cabelos

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 197.

A Cup,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms of D. Vasco Manuel

de Figueiredo Cabral da Cdmara - 1st count of Belmonte,

Qianlong reign (1736-1795), hairlines

Dim.-6x9cm € 600 - 900

387 -
TRAVESSA OVAL,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo policromada e dourada com armas de José Dionisio

Carneiro de Sousa e Faro Corte-Real de Sampaio,

reinado Jiaging (1796-1820), pequeno desgaste no dourado An oval Dish,

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império Chinese export porcelain,

- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 204. polychromatic and gilt decoration with the coat of arms of José Dionisio

Exemplar semelhante encontra-se representado em SANTOS, A. Varela Carneiro de Sousa e Faro Corte-Real de Sampaio, Jiaqing reign (1796-1820),

- “Portugal na Porcelana da China da China - 500 Anos de Comércio”, small wear sign to the gilt

volume IV, Artemdgica, Lisboa, 2010, pp. 1284-1285. Dim.-29 x 23 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 247



388

PRrATO,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragao policromada com armas
tradicionalmente atribuidas

a D. Luis Peregrino de Ataide

- 10° conde de Atouguia - 3° servico,

reinado Kangxi (1662-1722)

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, pp. 114-116;

e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China
- 500 Anos de Comércio”, volume Ill, Artemdgica,
Lisboa, 2009, pp. 959-962, n° 6.22,

que prefere a atribui¢do a familia italiana Marini.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms
traditionaly attributed to D. Luis Peregrino de Ataide

- 10° count of Atouguia - 3rd service,

Kangxi reign (1662-1722)

Dim. - 27 cm € 2.500 - 3.750

389

PRraTO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada com armas
tradicionalmente atribuidas

a D. Luis Peregrino de Ataide

- 10° conde de Atouguia - 3° servico,

reinado Kangxi (1662-1722),

pequenas esbeicadelas

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, pp. 114-116;

e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China
- 500 Anos de Comércio”, volume Ill, Artemdgica,
Lisboa, 2009, pp. 959-962, n° 6.22,

que prefere a atribui¢do a familia italiana Marini.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms
traditionaly attributed to D. Luis Peregrino de Ataide

- 10° count of Atouguia - 3rd service,

Kangxi reign (1662-1722), small chips

Dim. - 26,5 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 248



390

TERRINA REDONDA,

porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragao a dourado e rouge-de-fer com armas

tradicionalmente atribuidas a D. Luis Peregrino de Ataide

- 10° conde de Atouguia - 7° servigo,

pomo da tampa esculpido “Céo de Fo”,

reinado Kangxi (1662-1722), pomo da tampa colado

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império,
Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, pp. 114-116;

e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos

de Comércio”, volume I1l, Artemdgica, Lisboa, 2009, pp. 959-962, n° 6.22,
que prefere a atribui¢do a familia italiana Marini.

A round Tureen, Chinese export porcelain,
rouge de fer and gilt decoration with the coat of arms traditionaly attributed
to D. Luis Peregrino de Ataide - 10° count of Atouguia - 7th service,

sculpted “Foo dog” cover knob, Kangxi reign (1662-1722), glued cover knob
Dim.-22x29 cm € 10.000 - 15.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 249



392

PRraTO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada e dourada

com armas de D. Henrique de Meneses

- 3° marqués de Lourical, 7° Conde da Ericeira,
reinado Qianlong (1736-1795),

cabelos, desgaste no dourado

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal-Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, p. 184.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt decoration with the coat
of arms of D. Henrique de Meneses

- 3rd Marquis of Lourigal, 7th Count of Ericeira,
Qianlong reign (1736-1795),

hairlines, wear sign to the gilt

Dim. - 23,5cm € 500 - 750

391

PRraTO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragao policromada com armas de

José Seabra da Silva - 2° servico,

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeicadelas

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao
Tempo do Império - Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, p. 160; e SANTOS, A. Varela - “Portugal
na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”,
Volume 11, Artemdgica, Lisboa, 2009, pp. 912-916.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms
of José Seabra da Silva - 2nd service,

Qianlong reign (1736-1795),

chips

Dim. - 26 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 250



393

PRATO DE SOPA,
porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo policromada com armas de

José Pamplona Carneiro Rangel Baldaia de Tovar
- 1° servigo, reinado Qianlong (1736-1795)
Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,

ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 173.

A soup Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms

of José Pamplona Carneiro Rangel Baldaia de Tovar

- Ist service, Qianlong reign (1736-1795)

Dim. - 22,5 cm €700 - 1.050

394
PraTO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragao policromada e dourada

com armas de Jodo Ferreira Sarmento

- 1° bardo, visconde e conde de Sarmento,
Jodo Ferreira Sarmento

- 1° bardo, visconde e conde de Sarmento,
Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,

ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 226.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic and gilt

decoration with coat of arms

of Jodo Ferreira Sarmento

- 1st baron, viscount and count of Sarmento,
Daoguang reign (1821-1850)

Dim. - 25,5 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 251



396

PRraTO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada com armas de

Vital de Bettencourt de Vasconcelos e Lemos,
reinado Jiaging (1796-1820)

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, p. 206;

e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China
- 500 Anos de Comércio”, Volume Ill, Artemdgica,
Lisboa, 2009, pp. 912-916.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms
of Vital de Bettencourt de Vasconcelos e Lemos,
Jiaging reign (1796-1820)

Dim. -25cm €700 - 1.050

395
PRrATO,

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragao policromada com armas de

Vital de Bettencourt de Vasconcelos e Lemos,
reinado Jiaging (1796-1820)

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,

ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 206;

e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China
- 500 Anos de Comércio”, Volume Ill, Artemdgica,
Lisboa, 2009, pp. 912-916.

A Plate,

Chinese export porcelain,

polychromatic decoration with the coat of arms
of Vital de Bettencourt de Vasconcelos e Lemos,
Jiaqing reign (1796-1820)

Dim. - 24,5 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 252



397
PLACA,

porcelana da China,

decoragdo policromada “Familia verde” “Cena militar”,
reinado Tongzhi (1862-1874),

pequenas esbeicadelas

A Plaque,

Chinese porcelain,

polychromatic “famille vert” decoration “Military scene”,
Tongzhi reign (1862-1874),

small chips

Dim.-43 x31cm

€ 300 - 450

398

JARRA DE GRANDES DIMENSOES,

porcelana da China,

decoragao policromada “Figuras orientais”,

base em madeira entalhada e vazada,

periodo Minguo (1912-1949),

ligeira esbeicadela numa pega, pequeno desgaste na policromia

A large Vase,

Chinese porcelain,

polychromatic decoration “Oriental figures”,

carved and pierced wood base,

Minguo period (1912-1949),

light chip to one of the handles, minor wear signs to the polychrome

Dim. - 51 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 253



399

PRATO DE GRANDES DIMENSOES,
porcelana do Japao,

decoragao a azul “Paisagem oriental”,
periodo Meiji (1868-1912), marcado

A Charger,

Japanese porcelain,

blue decoration “Oriental landscape”,

Meiji period (1868-1912), marked

Dim. - 47 cm € 300 - 450

400
TACA DE BORDO RECORTADO COM PE,
porcelana da China,

decoragdo a azul “Paisagens orientais
com barcos e figuras”, reinado Guangxu (1875-1908),
muitas esbeicadelas, marcada

A stem foot scalloped rim Bowl,

Chinese porcelain, blue decoration

“Oriental landscapes with boats and figures”,

Tongzhi reign (1862-1874), several chips, marked

Dim. - 15,5 x 23,5 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 254



402
PAR DE CABACAS COM TAMPAS,
porcelana do Japdo,

decoracdo Imari,
periodo Meiji (1868-1912)

A pair of Gourde vases with covers,
Japanese porcelain,

Imari decoration,

Meiji period (1868-1912)

401 }_ Dim. - 43 cm € 500 - 750
PAR DE JARRAS, ‘*‘ L.

porcelana da China,
decoragdo policromada .‘*
“Paisagem com guerreiros”, % 1':
reinado Guangxu (1875-1908),

um com cabelo, m‘- - h‘
pequenas esbeicadelas, bk
marcadas 2 '

A pair of Vases,

Chinese porcelain,

polychromatic decoration “Landscape with Warriors”,

Guangxu reign (1875-1908),

marked

Dim. - 34,5 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 255



403

CARTONEIRA,

marfim esculpido e vazado “Cenas orientais”,
China, séc. XIX, pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TARDY - “Les Ivoires

- Evolution Décorative du 1 Siécle & nos Jours - Deuxiéme Partie: Antiquité

- Islam - Inde - Chine - Japon - Afrique noir - Régions Polaires - Amérique”,

Tardy, Paris, p. 282, n° 1.

A Card Case, sculpted and pierced ivory “Oriental scenes”,

China, 19th C., small defects; Dim. - 11,5x 7 x 1 cm

€700 - 1.050

404

CARTONEIRA,

marfim esculpido “Cenas orientais” e “Flores”,

China, séc. XIX

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TARDY - “Les Ivoires
- Evolution Décorative du 1 Siécle & nos Jours - Deuxiéme Partie: Antiquité

- Islam - Inde - Chine - Japon - Afrique noir - Régions Polaires - Amérique”,
Tardy, Paris, p. 282, n° 1.

A Card Case, sculpted ivory “Oriental scenes” and “Flowers”, China, 19th C.
Dim.-10,5x6,5x1cm € 600 - 900

405

PAR DE COPOS DE GAMAO,

marfim torneado,

um com decoragdo pintada a vermelho,
india, séc. XIX

A pair of backgammon dice Cups,

turned ivory,

one with red painted decoration,

India, 19th C.

Dim. - 8 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES %t 256



406

LEQUE,

marfim, decoragdo vazada e esculpida “Paisagem com figuras orientais”, 407

reinado Guangxu (1875-1908), pequenos defeitos PANO DE ARMAR,

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo do Museu do Traje e da Moda, seda bordada “C3es de Foo”,

com o niimero de inventdrio - 8178. China, séc. XIX, fragmentado, faltas e defeitos

A Fan, A Coverlet,

ivory, pierced and sculpted decoration “Landscape with oriental figures”, embroidered silk “Foo dogs”,

Guangxu reign (1875-1908), small defects China, 19th C., fragmented, flaws and defects

Dim. - 24 x 42,5 cm € 300 - 450 Dim. - 54 x 370 cm € 1.000 - 1.500

408

CAIXA COM JOGO DE MAJONG,

madeira lacada, policromada e dourada,

interior com gavetas com pegas e fichas,
ferragens em metal gravado e aplicagdes

em madrepérola “Figuras orientais”,
Japdo, séc. XX (1° metade), pequenos defeitos

A Box with a mahjong set,

lacquer wood, polychromatic and gilt,

interior with drawers with pieces and chips,

engraved metal mounts and mother of pearl applications
“Oriental figures”, Japan, 20th C. (st half), small defects
Dim.-17,5x 24,5x 17 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 257



409

ARCA, teca, A Chest,

frente lacada a negro com decoragdo a dourado “Paisagem oriental teak,

com figuras”, Birmania, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas e defeitos black lacquer front, gilt decoration “Oriental landscape with figures”,

Nota: exemplar semelhante integrou a colecgdo de Francisco Capelo, Burma, 17th/18th C., small flaws and defects

tendo figurado na exposi¢do “A Arte da Laca na Birmdnia e na Taildndia”, Dim. - 45x 92 x 59 cm € 1.800 - 2.700

Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa, 2004, encontrando-se representado
no respectivo catdlogo, pp. 48-49, n° 3.

410

ARCA DE PEQUENAS DIMENSOES,
canfora,

revestimento integral a couro
pintado “Flores”,

aplicagdes e ferragens em metal
amarelo, China, séc. XIX (2* metade),
pequenas faltas e defeitos,

suporte nao original em mogno

A small Chest,

camphorwood,

fully painted leather “Flowers” veneered,
brass applications and mounts,

China, 19th C. (2nd half),

small flaws and defects,

unoriginal mahogany stand
Dim. - 26 x 64 x 33 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 258



411

CONTADOR DE DUAS PORTAS,

madeira lacada de negro,

decoragdo a dourado “Paisagem oriental com figuras”,
China, séc. XVIII,

faltas e defeitos, portas empenadas, base posterior

A two doors Cabinet,

black lacquer wood,

gilt decoration “Landscape with oriental figures”,
China, 18th C.,

flaws and defects, warped doors, latter base
Dim. - 153 x 76 x 47 cm

€ 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 259




412

ARCA DE GRANDES DIMENSOES, A large Chest,

renascentista, Renaissance,

cedro, decoragdo relevada e pirogravada, cedar, relief and pyro-engraved decoration,

interior da tampa com decoragao pirogravada, cover’s interior with pyro-engraved decoration,

italiana, séc. XVI, Italian, 16th C.,

tampo com revestimento superior posterior, top with latter covering, small defects, restorations

pequenos defeitos, restauros Dim. - 63,5 x 183,5 x 62 cm € 4.000 - 6.000

Nota: exemplar com decoragdo semelhante encontra-se representado

em ALONSO, Maria Paz Aguil6 - “El Mueble en Espafia - Siglos XVI e XVII”,
Consejo Superior de Investigationes Cientificas/Ediciones Antiqudria,
Madrid, 1993, p. 211.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 260



413

EScrITORIO,

renascentista, cedro, decoragdo pirogravada e pintada “Putti, fauce de ledo, fidalgos

e motivos vegetalistas”, tampo superior de abrir, interior com gavetas,

italiano, séc. XVI/XVII, restauros, pequenos defeitos

Nota: exemplar com decoragdo semelhante encontra-se representado em ALONSO, Maria Paz Aguilé

- “El Mueble en Esparia - Siglos XVI e XVII”, Consejo Superior de Investigationes Cientificas/Ediciones Antiqudria,
Madrid, 1993, p. 211.

A table Cabinet,

Renaissance, painted and pyro-engraved cedar “Putti, lion jaw, noblemen and vegetable motifs”,

opening upper top, interior with drawers, Italian, 16th/17th C., restorations, small defects

Dim. - 42,5 x 46 x 27,5 cm € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 261




414

ARCA, A Chest,

cedro, decoracdo relevada de talha baixa, cedar, low carving relief decoration, iron mounts with articulated key,
ferragens em ferro com chave articulada, Spanish colonial, 17th C., small flaws and defects

colonial espanhola, séc. XVII, pequenas faltas e defeitos Dim. - 63 x 127 x 60 cm € 1.500 - 2.250

415

BAuU,

castanho,

ferragens e precintas em ferro, - l_ LS ced B oy g B8P
portugués, séc. XIX,
pequenos defeitos,

suporte ndo original em ferro

A Trunk,

chestnut,

iron mounts and straps,
Portuguese, 19th C.,
small defects,
unoriginal iron stand
Dim. - 49 x 110 x 51 cm

€ 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 262



416
CONTADOR,
maneirista,

nogueira,

embutidos em espinheiro, ferragens em ferro,

espanhol, séc. XVII (1% metade),

restauros, uma gaveta e gaveta do segredo nao originais

A Cabinet,

Mannerist, walnut,

thornbush inlaid, iron mounts, Spanish, 17th C. (1st half),
restorations, one drawer and secret’s drawer unoriginal
Dim. - 38,5x 78 x 31,5 cm

€ 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 263




417

COFRE DE PEQUENAS DIMENSOES,

madeira lacada de negro,

aplicagdes em palha, colunas espiraladas e pinos em marfim,
Veneza, séc. XVII,

restauros, pequenas faltas

A small Coffer,

black lacquer wood,

straw applications, spiral columns and ivory pins,

Venice, 17th C.,

restorations, small flaws

Dim.-10x11,5x9,5cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 264



418

PAPELEIRA DE PEQUENAS DIMENSOES,

madeira pintada,

decoragao policromada “Cenas de caga” e “Cenas galantes”,
interior com gavetas,

Veneza, séc. XVIII,

ferragens posteriores,

pequenos restauros na policromia, pequenos defeitos

A small Bureau,

painted wood,

polychromatic decoration “Hunting scenes” and “Gallant scenes”,
interior with drawers, Venice, 18th C.,

latter mounts, small restorations to the polychrome, small defects

Dim. - 50 x 31 x 53 cm €7.500 - 11.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 265
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419

“PAISAGEM COM AVES, CONTRUGCOES E CASCATA”,
tapecaria de Aubusson,

fio de 13 policromado,

francesa, séc. XVII/XVIII,

pequenos defeitos

“Landscape with birds, buildings and cascade”,

Aubusson tapestry,

polychromatic wool thread,

French, 17th/18th C.,

small defects

Dim. - 233 x 299 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 266



420

FAUTEUIL DE CRIANGA,

Luis XVI (1774-1791),

madeira entalhada e pintada,

assento, costas e bragos estofados a tapegaria,
francés, séc. XVIII (2* metade),

desgaste na tapecaria, pequenos defeitos

A children’s Fauteuil,

Louis XVI (1774-1791),

carved and painted wood, tapestry upholstered arms and back,
French, 18th C. (2nd half),

wear signs to the tapestry, small defects

Dim. - 70 x 45 x 42 cm

€ 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 267




422
BANCA DE OURIVES,
castanho,

cinco gavetas, puxador e fecho central em ferro,

portuguesa, séc. XIX,
pequenos defeitos

A goldsmith’s Bench,

chestnut,

five drawers, iron knob and central lock,
Portuguese, 19th C.,

small defects

Dim. - 83 x 74 x 45 cm

421

ARrca,

madeira,

revestimento integral a couro

com pregaria dourada,

ferragens em ferro,

Europa, séc. XVII/XVIII,

falta da franja, pequenas faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos

A Chest,

wood,

fully leather lined with studded gilt nails,
iron mounts,

Europe, 17th/18th C.,

fringe missing, small flaws and defects,
traces of xylophages

Dim. - 44 x 66 x 38 cm € 500 - 750

€ 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 268



423
PAR DE CADEIRAS DE TESOURA DE PEQUENAS DIMENSOES,
cedro,

assentos em couro lavrado,
brasileiras, séc. XIX,
pequenas faltas e defeitos, vestigios de insectos xiléfagos

A pair of small scissors Chairs,

cedar,

embossed leather seats,

Brazilian, 19th C.,

small flaws and defects, traces of xylophages

Dim.-51x31x42cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 269



424

MESA DE CASA DE JANTAR,

mogno,

duas tabuas de extensdo, trés pés centrais,
inglesa, séc. XIX (2* metade),

pequenos defeitos

A Dinning Table,

mahogany,

two additional leaves, three central feet,
English, 19th C. (2nd half),

small defects

Dim. - 75 x 245 x 105 cm (total) € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 270



425
PAR DE FAUTEUILS,
Jorge 111 (1760-1820),

mogno, tabela recortada e vazada,
assento estofado,

ingleses,

pequenos restauros

A pair of Fauteuils,

George 111 (1760-1820),

mahogany, pierced and scalloped splats, upholstered seats,
English, small restorations

Dim. - 91 x 64 x 65 cm

€ 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 271




426

TOUCADOR, A Dressing Table,

Luis Filipe, Louis Philippe,

mogno e raiz de mogno com filetes negros, mahogany and burr-mahogany with black fillets,

interior com gaveta compartimentada com tampo forrado a pele, interior with compartmented drawer with leather lined top,

ferragens em bronze, tampo de marmore, bronze mounts, marble top, French, 19th C. (2nd quarter), broken marble
francés, séc. XIX (2° quartel), marmore partido Dim. - 157 x 116 x 55,5 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 272



427

SECRETARIA,

Império,

mogno e raiz de mogno, interior em carvalho,
dois estiradores laterais,

pequeno algado com escaninhos e oito gavetas,
ferragens em bronze cinzeladas e douradas,
francesa, séc. XIX (1° quartel), pequenos restauros

A Bureau,

Empire,
mahogany and burr-mahogany, oak interior,

two side stretchers, small top with pigeon holes and eight drawers,

chiseled and gilt bronze mounts, French, 19th C. (Ist quarter),
small restorations
Dim.-112x130x 73 cm

€ 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 273




428

DAVENPORT, A Davenport,

victoriana, nogueira e raiz de nogueira, Victorian,

pequeno algado recortado e vazado, tampo revestido a pele, walnut and burr-walnut,

interior com gavetas, inglesa, séc. XIX (2* metade), small pierced and scalloped raised top,

pequenos defeitos leather lined top, nterior with drawers,

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em ANDREWS, John English, 19th C. (2nd half), small defects

- “British Antique Furniture - Price Guide & Reasons for Values”, Dim. - 83 x 59 x 60 cm € 1.800 - 2.700

Antique Collector’s Club, Woodbridge, Suffolk, 1989, p. 62, n° 72.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 274
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429
SECRETARIA DE SENHORA COM PEQUENO ALCADO,
estilo victoriano,

nogueira e raiz de nogueira com entalhamentos,

interior em pau-cetim, tampo da secretaria/estante de leitura
revestido a couro, portas do algado em vidro,

interior com escaninhos e entalhamentos, gradinha em metal amarelo,
lateral com quatro gavetas,

inglesa, pequenos defeitos, estampilhada HOLLAND & SONS

(Holland & Sons Furniture - 1803-1942), ferragens marcadas

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em ANDREWS, John

- “British Antique Furniture - Price Guide & Reasons for Values”,

Antique Collector’s Club, Woodbridge, Suffolk, 1989, p. 217.

“The English furniture making firm was founded in 1803 by William Holland
and by the middle of the 19th century, one of the main rivals to the
furniture makers Gillows and one of the greatest English furniture producers.
They started as the cabinet makers and upholsterers called Taprell and
Holland, by 1843 they changed there name to Holland and Sons with William
Holland, a relative of the Regency architect Henry Holland.”

A ladies Bureau with small top,

Victorian style, walnut and burr-walnut with carvings, satinwwod interior,
leather lined desk top, top with glass doors, interior with pigeon holes

and carvings, brass rail, side with four drawers, English, small defects, stamped
HOLLAND & SONS (Holland & Sons Furniture - 1803-1942), marked mounts
Dim. - 114 x 47 x 61 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 275




430
CADEIRA DE SECRETARIA,
Arte Nova, nogueira,

assento e remate do encosto estofado a pele sintética,
Europa, séc. XX (principios),
pequenos defeitos, vestigios de insectos xiléfagos

A bureau Chair,

Art Nouveau, walnut,

synthetic leather upholstered seat and splat finial,

Europe, 20th C. (early), small defects, traces of xylophages

Dim. - 82 x 55 x 62 cm € 400 - 600

431

“MOTORTRUNK",

madeira forrada a tela negra, tabuleiro no interior,

fechos em latdo prateado, francesa, séc. XX (1° quartel),
pequenos defeitos, marcada LOUIS VUITTON, numerada 152468

“MotorTrunk”,
black canvas lined wood,

interior with tray, silver gilt brass locks,

French, 20th C. (Ist quarter), small defects,

marked LOUIS VUITTON, numbered 152468

Dim. - 25 x 110 x 51 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 276



432

“TRuUNK”,

madeira revestida a tela monogramada LV,

interior com bandejas, com chaves originais numeradas 07132,
francesa, séc. XIX/XX, pequenos defeitos,

marcada LOUIS VUITTON, numerada 107041

“Trunk”,
wood lined with monogramed LV canvas,
interior with trays, French, 19th C. (4th quarter), small defects,

marked LOUIS VUITTON, numbered 07132
Dim. - 71 x 100 x 59 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 277




433
CAIXA DE FAQUEIRO,

Jorge 11l (1760-1820),

mogno e folha de teixo, interior compartimentado,

reverso da tampa com decoragdo embutida “Estrela”,

espelho da fechadura e puxador em osso,

pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em GUMMINS,
Genevieve - “Antique Boxes - Inside and Out”, Antique Collector’s Club,
Suffolk, 2006, p. 81.

A cutlery Box,

George 111 (1760-1820),

mahogany and yew veneer,

compartmented interior,

cover’s obverse with inlaid decoration “Star”,

bone knob and keyhole escutcheon, small flaws and defects
Dim.-43,5x 23 x25cm € 300 - 450

434
SAMOVAR,

cobre e lat3o relevado,
inglés, séc. XIX,
pequenos defeitos, falta da borboleta da torneira

A samovar,

copper and brass,
English, 19th C.,

small flaws and defects
Dim. - 48 cm

€ 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 278



435

PAR DE CANTONEIRAS DE SUSPENSAO,
Napoledo I,

marchetaria de pau-santo e pau-rosa,
aplicagées em bronze,

francesas, séc. XIX (2% metade),
pequenos defeitos

A pair of suspension corner Cabinets,
Napoleon I,

Brazilian rosewood and kingwood marquetry,

bronze applications,

French, 19th C. (2nd half), small defects

Dim. - 98 x 33,5 x 33 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 279




436

PAR DE PLACAS DE LUMINARIA,
D. Maria | (1777-1816),

molduras em madeira entalhada
e dourada encimadas por “Lago”,
aplique em metal, portuguesas,
pequenas faltas e defeitos

A pair of wall Sconce plates,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

carved and gilt wood frames topped by “Lace”,

metal sconces,

Portuguese,

small flaws and defects

Dim.-38 x 26 x 15,5 cm € 600 - 900

437

ESPELHO,

D. José (1750-1777),

moldura em madeira entalhada,
policromada e dourada,
portugués, séc. XVIII

A wall Mirror,

D. José (1750-1777) - King of Portugal,

polychromatic and gilt carved frame,

Portuguese, 18th C.

Dim. - 66 x 39 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 280



438

ESPELHO,

rococo,

moldura em madeira vazada, entalhada e dourada,
Europa, séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos

A wall Mirror,

rocaille,

pierced wood frame, carved and gilt,

Europe, 18th C.,

small flaws and defects

Dim.-113,5x 74 cm € 600 - 900

439

PAR DE MiSULAS,

madeira entalhada e dourada “Aves”,

Europa, séc. XIX,

pequenos defeitos, vestigios de insectos xil6fagos

A pair of Corbels,

carved and gilt wood “Birds”,

Europe, 19th C.,

small defects, traces of xylophages

Dim.-51x35x24 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 281



440 3

CHARLES AURANT - SEC. XIX,

LEQUE,

seda pintada “Cenas galantes” e “Cartéis rococd”,
varetas em madrepérola esculpida, pintada e dourada,
defeitos, assinado

CHARLES AURANT - 19th C.,

A Fan,

painted silk “Gallant scenes” and “Rococo cartouches”,
sculpted, painted and gilt, mother of pearl sticks,
defects, signed

Dim. - 33,5x 65 cm € 250 - 375

441

ESPELHO,

moldura em madeira revestida a veludo

com aplicagdes de placas em marfim esculpido e gravado,
Franga - Dieppe, séc. XIX,

faltas e defeitos

A wall Mirror,

velvet lined wood

with sculpted and engraved ivory plaques applications,
France - Dieppe, 19th C.,

flaws and defects

Dim.-83 x52cm € 350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 282



o i, L e e

| |
i
|
-

442

ESPELHO, A wall Mirror,

Napoledo lII, Napoleon Ill,

moldura em madeira e gessos aplicados, wood frame with plaster applications, French, 19th C. (2nd half),

francés, séc. XIX (2* metade), small flaws and defects, small restorations

pequenas faltas e defeitos, pequenos restauros Dim. - 168 x 107 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 283



443
MoOLDURA,

madeira acharoada,
Europa, séc. XVII,
restauros

A Frame,

Japanese lacquer wood,
Europe, 17th C.,
restorations
Dim. - 163 x 205 cm
€700 - 1.050

444
PAR DE VASOS COM BASE,

ferro fundido,
Europa, séc. XIX (2 metade),
oxidados

A pair of Vases with base,
cast iron,
Europe, 19th C. (2nd half), rusty
Dim. - 71 x 53 cm (total)

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 284



445
BARCO A REMOS “N0SSA SENHORA DA ASSUNCAO”,

miniatura em madeira,
decoragdo policromada,
portugués, séc. XX (17 metade),
faltas no policromia, restauros,
marcado

Row boat “Our lady of the Assumption”,
miniature on wood,

polychromatic decoration,

Portuguese, 20th C. (Ist half),

flaws to the polychrome, restorations,
marked

Dim. - 38 x 160 x 45 cm

€ 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 285




446

Pi1A com PE,

lioz,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenos defeitos,

falta de um elemento na base

A Sink on stand,

“Lioz” limestone,

Portuguese, 18th/19th C.,

small defects, one element of the base missing
Dim. - 104 x 58 cm

447
ALMOFARIZ,

marmore de Estremoz,

decoragdo relevada “Contra-fortes”,
portugués, séc. XVII,
desgaste, pequenas faltas

A Mortar,
Estremoz marble,
relief decoration “Buttresses”,
Portuguese, 17th C., wear signs, small flaws
€ 1.400 - 2.100 Dim. - 20 cm €250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 286



448

ANFORA,

marmore,

decoragdo relevada espiralada,
Europa, séc. XVII/XVIII,
defeitos

An Amphorae,

marble,

spiral relief decoration,

Europe, 17th/18th C., defects

Dim. - 40 cm € 800 - 1.200

448 a)

ALMOFARIZ COM PEGA E BICO,
marmore,

decoracdo relevada “Balaustres”,
pega em forma de “S”,

bico “Elemento vegetalista”,
Europa, séc. XVI,

desgaste, pequenos defeitos

A Mortar with handle and spout,

marble,

relief decoration “Balusters”, “S” shaped handle,
“Vegetable element” spout,

Europe, 16th C.

Dim. - 15x 23,5 x 14,5 € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 287



449
RELOGIO DE CAIXA ALTA,

Jorge 111 (1760-1820),

caixa em madeira acharoada a verde

com pinturas a vermelho e dourado “Chinoiseries”,

mostrador em latdo polido, granitado, dourado e prateado,
autonomia de oito dias, toque de horas,

silenciador de badaladas, calendario mensal,

inglés, séc. XVIII (3° quartel),

faltas e defeitos, a necessitar de revisao,

assinado JOHN MONKHOUSE - LONDON

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu-Biblioteca Condes

de Castro Guimardes, encontrando-se representado em PROENCA, José Anténio
- “A colecgdo de Mobilidrio do Museu-Biblioteca Condes de Castro Guimardes”,
Cdmara Municipal de Cascais, 2009, pp. 206-207, n° 55.

A long case Clock,

George 111 (1760-1820),

green Japanese lacquer with red and gilt paintings “Chinoiseries”,

polished brass dial, granited, gilt and silver gilt,

eight days autonomy, strikes hours, strike silencer, monthly calendar,

English, 18th C. (3rd quarter),

flaws and defects, maintenance required,

signedJOHN MONKHOUSE - LONDON

Dim. - 255 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 288



450

RELOGIO DE MESA,

Jorge 11 (1727-1760)/Jorge 11l (1760-1820),
caixa de carvalho folheada a ébano,

frisos e aplicagdes em latdo,

mostrador em latdo polido, granitado,
gravado, relevado e prateado,

autonomia de oito dias, toca horas,
repeticao de horas e quartos a pedido,
calendario mensal, silenciador de badaladas,
regulagdo da marcha no mostrador,
inglés,

um vidro lateral partido, faltas e defeitos,
a necessitar de revis3o,

assinado THOMAS HUGHES - LONDON

A table Clock,

George 11 (1727-1760)/George 111 (1760-1820),
ebony veneered oak case,

brass friezes and applications,

polished brass dial, granited, relief and silver gilt,
eight days autonomy, strikes hours,

hours and quarters repetition on demand,
monthly Calendar, strikes silencer,

advance regulation on the dial,

English, 18th C. (mid),

one side glass broken, flaws and defects,
maintenance required,

signed THOMAS HUGHES - LONDON
Dim.-54x29 x 19 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 289




451

RELOGIO DE CAIXA ALTA,

neocldssico,

caixa em castanho pintada de verde

e bordeaux com dourados “Figuras”,

mostrador em latdo polido, granitado,

gravado, dourado e prateado,

toque de horas e quartos no “sistema holandés”
(duas campainhas), autonomia de oito dias,
indicagdo de fase da lua, dia do més lunar,

dia do més e dia da semana, hora

da preiamar em Amesterdéo, despertador,
holandés, séc. XVIII (2* metade),

pequenas faltas e defeitos, a necessitar de revisao,
marcado Ms BUYS - AMSTERDAM

A long case Clock,

neoclassic,

oak case painted in green and Bordeaux with gilts “Figures”,
polished brass dial, granited, engraved,

gilt and silver gilt, strikes hours and quarters

in the “Dutch system” (two bells),

eight days autonomy, moon phase indicator, lunar month day,
month day and week day, Amsterdam’s high tide hour, alarm,
Dutch, 18th C. (2nd half),

small flaws and defects, maintenance required,

marked Ms BUYS - AMSTERDAM

Dim. - 272 x 65 x 36 cm € 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 290



452

RELOGIO DE MESA, A table Clock,

Jorge 11l (1760-1820), George 111 (1760-1820),

caixa em mogno e raiz de mogno, mahogany box with gilt bronze applications,

aplicagbes em latdo dourado, polished brass dial, engraved, granited, gilt and silver gilt,
mostrador em latdo polido, gravado, granitado, dourado e prateado, eight days autonomy, strikes hours, strike silencer,

oito dias de autonomia, toca horas, silenciador de badaladas hour repetition on demand, advance regulation on the dial,
repeticao de horas a pedido, regulagdo da marcha no mostrador, English, 18th/19th C.,

inglés, séc. XVIII/XIX, maintenance required, small flaws and defects,

a necessitar de revisdo, pequenas faltas e defeitos, marked JOHN SCOTT - GLOUCESTER STREET - LONDON
marcado JOHN SCOTT - GLOUCESTER STREET - LONDON Dim. - 50 x 28 x 20 cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 291




453
RELOGIO DESPERTADOR,

latdo cinzelado, dourado e prateado,
autonomia de oito dias,

Europa, séc. XVIII (17 metade),

pequenos defeitos, a necessitar de revisao

A Lantern Clock,

chiseled brass, gilt and silver gilt,
eight days autonomy,

Europe, 18th C. (Ist half),

small defects, maintenance required

Dim. - 19 cm €700 - 1.050

454
RELOGIO “COLMEIA COM ABELHAS",

Restauragao,

bronze “patine vert” e dourado, mostrador em esmalte,
autonomia de oito dias, toca horas e meias horas,
francés, séc. XIX (1° quartel),

falta uma abelha, a necessitar de revisido

A Clock “Beehive with bees”,

Restauration,

“patine vert” and gilt bronze, enamel dial,

eight days autonomy, strikes hours and half-hours,
French, 19th C. (st quarter),

one bee missing, maintenance required

Dim. - 30 cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 292
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455

RELOGIO DE MESA, A Mantel Clock,

bronze relevado e dourado “Figuras mitolégicas”, relief and gilt bronze “Mythologics Figures”,

mostrador cinzelado, toca horas e meias horas, chiseled dial, strikes hours and half-hours, eight days autonomy,

autonomia de oito dias, regulagdo da marcha no mostrador, advance regulation on the dial, French, 19th C. (2nd quarter),

francés, séc. XIX (2° quartel), maintenance required

a necessitar de revisdo Dim. - 38 x 27 x 10 cm €1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 293
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 294




456

LUSTRE DE SACO COM OITO LUMES,
vidro com pingentes,

portugués, séc. XX (meados),
pequenas faltas e defeitos

An eight-light bag Chandelier,
glass with pendants,
Portuguese, 20th C. (mid),

small flaws and defects

Dim. - 125 cm

€ 1.500 - 2.250

457
PAR DE GIRANDOLAS DE QUATRO LUMES,

vidro e cristal lapidado,

fustes esculpidos “Bacantes”,
Europa, séc. XIX,
pequenas esbeigadelas

A pair of four-light Girandoles,

glass and cut crystal,

sculpted stems “Maenads”,

Europe, 19th C.,

small chips

Dim. - 88 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 295



458
PAR DE CASTICAIS,
maneiristas, estanho, portugueses, séc. XVII/XVIII

A pair of Candlesticks,

Mannerist, pewter, Portuguese, 17th/18th C. 459
Dim. - 38,5 cm €150 - 225 PAR DE CASTIGAIS,
Luis Filipe,

bronze relevado e dourado,
franceses, séc. XIX (2° quartel),
adaptados a candeeiros eléctricos

A pair of Candlesticks,
Louis Philippe,

relief and gilt bronze,

French, 19th C. (2nd quarter),
electrified

Dim. - 57 cm

460

PAR DE CASTIGAIS,

Napoledo IlI,

bronze relevado e dourado,
franceses, séc. XIX (2* metade)

A pair of Candlesticks,
Napoleon I,

relief and gilt bronze,
French, 19th C. (2nd half)
Dim. - 25,5 cm

€ 600 - 900

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 296
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461

PAR DE CANDELABROS DE QUATRO LUMES, A pair of four-light Candelabra,

Napoledo lII, gilt bronze

bronze dourado “C3es de caga, “Hunting dogs, hanging partridges and hunting horns”,

perdizes penduradas e trompas de caga”, carved and gilt wood triangular bases,

bases triangulares em madeira entalhada e dourada, French, 19th C. (2nd half),

franceses, séc. XIX (2° metade), light wear sign to the gilt

pequeno desgaste no dourado Dim. - 57,5 cm (total) € 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 297



1 - Gendarme a Cavalo da Guarda Imperial
2 - Lanceiro da Guarda Imperial
3 - Carabineiro da Guarda Imperial
4 - Bombeiro
5 - Saphis
6 - Zuavo
7 - Granadeiro de Infantaria de Linha
8 - Hussardo do 1° Regimento
9 - Cantiniére
10 - Guia da Guarda Imperial
11 - Cagador a pé da Guarda Imperial
12 - Gendarme a pé da Guarda Imperial
13 - Cavaleiro do Trem de Artilharia
da Guarda Imperial
14 - Guarda Nacional a pé
15 - Granadeiro a pé da Guarda Imperial

1 - Gendarme a Cheval de la Garde Imperial
2 - Lancier de la Garde Imperial
3 - Carabinier de la Garde Imperial
4 - Pompier
5 - Saphis
6 - Zouave
7 - Grenadier d’Infanterie de la Ligne
8 - Hussard du ler Regiment
9 - Cantiniere
10 - Guide de la Garde Imperial
11 - Chasseur de la Garde Imperial
12 - Gendarme a pied de la Garde Imperial
13 - Cavalier du Train d'Artillerie
de la Garde Imperial
14 - Garde Nationale a pied
15 - Grenadier a pied de la Garde Imperial

i

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 298



462

GUARDA IMPERIAL E OUTROS REGIMENTOS DE LINHA DE NAPoLEAO III,
conjunto de quinze figuras em papier-maché,

fardas em tecido e diversos materiais,

com vitrine de época,

francesas, séc. XIX (27 metade), pequenas faltas e defeitos

Nota: insituida por decreto de 1.5.1854, a Guarda Imperial de Imperador
Napoledo Il era formada por 17 regimentos: Cavalaria (Couraceiros,

Dragdes da Imperatriz, Lanceiros, Carabineiros, Cagadores a cavalo, Guias),
Artilharia (a pé e a cavalo), Infantaria (Grandadeiros, Voltigeurs,

Cagadores a pé), Esquadrées de Abastecimento (alimentagdo e administragdo),
Gendarmes a cavalo e uma Divisdo do Corpo de Engenheiros Militares.

0 Imperador agregou posteriormente um regimento de Zuavos

a Guarda Imperial, em 1855.

The Imperial Guard and other Regiments of Napoleon Ill,

set of 15 papier-maché figures, uniforms in fabric and several materials,
with original vitrine,

French, 19th C. (2nd half),

small flaws and defects

Notes: created by decree on 1.5.1854, the Imperial Guard of Napoleon il
was made up of 17 regiments: Cavalry (Cuirassiers, Dragoons of the Empress,
Lancers, Carabiniers, Chasseurs d cheval, Guides), Artillery (on foot and
mounted) and Infantry (Grenadiers, Voltigeurs, Chasseurs d pied), Squadrons
of train (supply and administration) and mounted Gendermes, and a division
taken from the Corps of Military Engineers. The emperor added a regiment
of Zouaves to the Imperial Guard in 1855.

Dim. - 20 cm (figuras); 72 x 122 x 47 cm (vitrine) € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 299




463

MAQUINETA,

D. Maria | (1777-1816),

pau-santo e pau-cetim,

cantos com decoracdo embutida “Folhas”,
portuguesa,

alguns vidros substituidos, um vidro partido

An Oratory,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

Brazilian rosewood and satinwood,

inlaid decoration “Leafs” to the corners,

Portuguese,

some glasses replaced, one broken glass

Dim. - 54 x 59 x 37 cm € 800 - 1.200

464

RETABULO,

madeira entalhada com escudo esquartelado:
1° e 4° - Pinto (mal representado);

2° e 3% - Pina (da Guarda),

portugués, séc. XVII,

faltas e defeitos

A Retable,

carved wood with coat of arms:

Ist and 4th - Pinto (misrepresented);

2nd and 3rd - Pina (of Guarda),

Portuguese, 17th C.,

flaws and defects

Dim. - 130 x 70 cm €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 300



465

TeLIZ, veludo verde

bordado com armas de Tenreiro e Almeida (ou Melo) com coronel
de nobreza, portugués, séc. XVIII (4° quartel), faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante, com armas diversas, integra a Colecgdo

do Museu Nacional dos Coches, encontrando-se representado

em “O Museu Nacional dos Coches - Albuns de Arte Portuguesa”,
Imprensa Nacional - Casa da Moeda, Lisboa, 1976.

i L R T .mm»,m.--.

e~ il r small flaws and defects

A I P P T TR B P S A B B L VR aars s fe s s Dim. - 51 x 89 cm

A Saddle-Cloth,

green velvet embroidered

with the coat of arms of Tenreiro and Almeida (or Melo)

with nobility coronet,

Portuguese, 18th C. (4th quarter),

flaws and defects

Dim. - 133,5 x 144 cm €1l

466
PANO DE PENDURAR,

decorac¢do bordada a fio de
com chapéu de dez borlas”,
espanhol, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos
A hanging Cloth,

red damask with green velvet,
embroidered decoration

Spanish, 17th C.,

000 - 1.500

damasco vermelho com veludo verde,

prata

dourada “Armas eclesiasticas

with gilt silver thread “Ecclesiastical
coat of arms with hat of ten tassels”,

€ 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 301
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467

TAPETE,

fio de 13,

decoragdo policromada “Flores”,
Médio Oriente, séc. XX (1* metade),
pequenos defeitos

A Carpet,

wool thread,

polychromatic decoration “Flowers”,

Middle East, 20th C. (1st half),

small defects

Dim. - 355 x 253 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 302



468

TAPETE,

fio de 13,

decoragdo policromada “Flores”,
Médio Oriente, séc. XX (1% metade),
pequenos defeitos

A Carpet,

wool thread,

polychromatic decoration “Flowers”,
Middle East, 20th C. (Ist half),
small defects

Dim. - 406 x 278 cm

€ 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 303
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469

TAPETE DE SELA,

fio de 13, decoragdo policromada “Ledo das neves”,

Tibete, séc. XX (1* metade), restauros e defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em KULOY,

Hallvard Kare - “Tibetan Rugs”, White Orchid Press, Bangkok, 1988, pp. 164-217.

A Saddle rug,
wool thread, polychromatic decoration “Snow-lion”,
Tibet, 20th C. (1st half), restorations and defects

Dim. - 125 x 70 cm € 150 - 225
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470

TAPETE DE SELA,

fio de 13, decoragdo policromada e azul sobre fundo beije “Medalhdes

e motivos vegetalistas”,

Tibete, séc. XX (17 metade), pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em KULOY,
Hallvard Kare - “Tibetan Rugs”, White Orchid Press, Bangkok, 1988, pp. 164-217.

A Saddle rug,

wool thread, polychromatic and blue decoration on beige ground

“Medallions and vegetable motifs”, Tibet, 20th C. (1st half), small defects
Dim. - 141 x 47 cm € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 304



472
TAPETE,
fio de 13,

decoracgao policromada “Dragdes”,

Tibete, séc. XIX/XX

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em KULOY,
Hallvard Kare - “Tibetan Rugs”, White Orchid Press,

Bangkok, 1988, pp. 108-121.

A Carpet,
wool thread,
polychromatic decoration “Dragons”,
471 China, 19th/20th C.
TAPETE, Dim. - 90 x 172 cm €500 - 750

fio de 13,
decoragdo policromada sobre fundo beige “Jarra com flores”,
China, séc. XX (1° metade), pequenos defeitos

A Carpet,

wool thread,

polychromatic decoration on beige ground “Vase with flowers”,

China, 20th C. (1st half), small defects

Dim. - 146 x 72 cm € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 305



473
TAPETE,

fio de 13, decoragao policromada sobre fundo azul
“Cao e gato entre jarras e vasos com flores”,

China, séc. XIX/XX, pequenos defeitos 474
TAPETE,
A Carpet, fio de 13, decoragdo a beige e vermelho sobre fundo azul
wool thread, polychromatic decoration on blue ground “Flores e simbolos”, China, séc. XX (1* metade), pequenos defeitos
“Dog and cat between vases and flowers”, China, 19th/20th C., small defects
Dim. - 116 x 181 cm € 600 - 900 A Carpet,

wool thread, beige and red decoration on blue ground “Flowers and symbols”,
China, 20th C. (1st half), small defects
Dim. - 205 x 128 cm € 250 - 375

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 306
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475
TAPETE,

fio de 13,

decoragao policromada sobre fundo azul “Duas fénix entre flores”,
China, séc. XX (1* metade),

restauro, pequenos defeitos

A Carpet,

wool thread,

polychromatic decoration on blue ground “Two phoenix between flowers”,
China, 20th c. (1st half), restoration, small defects

Dim. - 188 x 160 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 307




476

CONJUNTO DE TRINTA PEDRAS DE GAMAO,

marfim torneado,

quinze parcialmente tingidas de vermelho,

caixa “Pedra de gamao”

em madeira com marchetaria de diversas madeiras,
portugués, séc. XVIII/XIX,

pequenos defeitos, caixa posterior

A set of thirty two backgammon stones,

turned ivory,

fifteen partly red tainted,

“Backgammon stone” several woods marquetry box,

Portuguese, 18th/19th C.,

small defects

Dim. - 1,5 x 4 cm (pedra) € 400 - 600

477
COFRE DE PEQUENAS DIMENSOES,

Napoledo III,

tartaruga, montagens e aplicagdes em metal dourado,
francés, séc. XIX (2* metade),

estaladelas na tartaruga, pequenos restauros

A small Coffer,

Napoleon Ill,

tortoise shell, gilt metal mounts and applications,

French, 19th C. (2nd half),

cracks to the tortoise shell

Dim. - 8,5x 10,5 x 7,5 cm € 300 - 450

478
CAIXA COM JOGO DE DOMINO,
tartaruga com aplicagdes em ouro de baixo teor “Lebre”,

pegas de dominé em marfim,
Europa, séc. XIX

A Box with dominoes,
tortoise shell with low caratage gold applications,

ivory dominoes, Europe, 19th C.
Dim. - 1,5 x 5,5 x 3,5 cm (caixa) € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 308



479
PORTA MENSAGENS,

marfim,

Europa, séc. XIX (2 metade), defeitos
A Message Box,

ivory, Europe, 19th C. (2nd half), defects

Dim.-39x7,5cm € 1.000 - 1.500
480

TABULEIRO COM TRINTA PEDRAS

DE GAMAO,

D. Maria | (1777-1816),
pau-santo, pedras em marfim, portugués

A Backgammon board with thirty stones,
D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian rosewood, ivory stones, Portuguese
Dim. - 64 x 63 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 309




481

TINTEIRO,

porcelana de Meissen,

decoragdo policromada e dourada “Flores”,
alemio, séc. XIX,

pequena esbeicadela no areeiro,

cabelo num dos suportes,

marcado

An Ink Tray,

Meissen porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Flowers”,
German, 19th C.,

small chip to the pounce pot,

marked

Dim.-17 cm € 500 - 750

482
JARRA,
Arte Nova,

porcelana de Seévres, decoragao policromada e dourada “Flores”,
francesa, séc. XIX/XX,
pequenas esbeigadelas no bocal, marcada

A Vase,

Art Nouveau, Sévres porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Flowers”,

French, 19th/20th C., small chips to the nozzle, marked

Dim. - 24 cm € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 310



483

TACA COM PE,

porcelana de Sevres,

decoragdo a azul e ouro “Flores”,
francesa, séc. XIX/XX,

pequena esbeicadela, marcada

A stem foot Bowl,

Sévres porcelain, blue and gilt decoration “Flowers”,
French, 19th/20th C., small chip,

marked

Dim. - 25 x 32,5 cm

L=

484

TACA COM TAMPA,

porcelana de Sevres,

decoragdo a azul e ouro,

reservas policromadas “Cena galante” e “Paisagem”,
montagens em bronze relevado,

francesa, séc. XIX/XX,

assinada A. Marin, marcada

A Vase with cover,

Sévres porcelain,

blue and gilt decoration,

polychromatic reserves “Gallant scene” and “Landscape”,

relief bronze mounts,

French, 19th/20th C.,

signed A. Marin, marked

Dim. - 21 cm € 300 - 450

€ 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 311



485

“AVEs”,

par de esculturas em porcelana,
decoragdo policromada,
Europa, séc. XIX/XX

“Birds”,

pair of porcelain sculptures,
polychromatic decoration,

Europe, 19th/20th C.

Dim. - 45 cm € 800 - 1.200

486

PRATO RECORTADO,

porcelana de Limoges,

decoragao policromada e dourada “Péssaro e flores”,

aba com monograma coroado “C” (Visconde de Condeixa),
francés, séc. XIX (finais),

cabelo, marcado CH. PILLIVUYT & CIE, PARIS

A scalloped Plate,

Limoges porcelain,

polychromatic and gilt decoration “Bird and flowers”,

edge with crowned monogram “C” (Viscount of Condeixa),

French, 19th C. (ends),

hairline,

marked CH. PILLIVUYT & CIE, PARIS

Dim. - 21 cm €80-120

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 312



487

“Fracas”,

par de esculturas em porcelana provavelmente de Meissen,
decoragao policromada,

Europa, séc. XIX,
pequenas faltas, marcadas

“Helmeted Guineafowls”,

pair of probably Meissen porcelain sculptures,

polychromatic decoration,

German, 19th C.,

small flaws, marked

Dim. - 46 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 313



488
“NossA SENHORA DA CONCEICAO",
Lusiada,

escultura em marfim,

vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,

falta das maos

Nota: exemplar semelhante integrou a exposigdo “A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 46, n° 30.

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
Lusiada,

ivory sculpture,

Cingalo-Portuguese branch, 16th/17th C.,
hands missing

Dim. - 12 cm € 1.500 - 2.250

489

“NossA SENHORA DA CONCEIGAO",

Lusiada,

escultura em marfim,

vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,

restauro nas maos, pequenas faltas na coroa,

base ndo original em madeira torneada e escurecida

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposigdo “A Expansdo
Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representados no respectivo catdlogo, pp. 46-47, n’s 26, 28,
32 e 36.

“Our Lady of the Immaculate Conception”,

Lusiada,

ivory sculpture,

Cingalo-Portuguese branch, 16th/17th C., restoration to the hands,

small flaws to the crown, unoriginal turned and darkened wood base
Dim.-9,5cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 13 314



490

“PIETA",

Lusiada,

escultura em marfim,

vertente indo—portuguesa, séc. XVII,

coroa em prata e base em madeira posteriores

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo
Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 1991, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,
p. 156, n° 432.

“Pietd”,

Lusiada,

ivory sculpture,
Indo-Portuguese branch, 17th C.
Dim.-9,5cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 315



491

“CABECA DE SANTO JESUITA",

Lusiada,

escultura em marfim pintado,

vertente indo—portuguesa, séc. XVII,

desgaste, faltas na pintura, base nio original

Nota: escultura de Sdo Francisco Xavier com cabega idéntica integrou

a exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste
Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,
p. 177, n° 521.

“Head of a Jesuit Saint”,

Lusiada,

painted ivory sculpture, Indo-Portuguese branch, 17th C.,
wear signs, flaws to the paint, unoriginal base

Dim. - 8 cm € 200 - 300

492
“NossA SENHORA”,
Lusiada,

escultura em marfim, vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII
Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 49, n® 46.

“Our Lady”,
Lusiada,
ivory sculpture, Cingalo-Portuguese branch, 16th/17th C

Dim. - 11,5 cm €1.700 - 2.550

493
“MENINO JESUS DEITADO”,

Lusiada,

escultura em marfim parcialmente dourado e policromado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIl, uma mao refeita

Nota: exemplar semelhante integra a Colec¢do do Museu de Arte Sacra
Indo-Portuguesa de Rachol, Goa, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, p. 210, n° 84.

“Child Jesus lying”,
Lusiada, ivory sculpture partly polychromatic and gilt,
Indo-Portuguese branch, 17th C., one hand redone

Dim. - 6,5 cm €100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 316



494

“CRISTO CRUCIFICADO", “Crucified Christ”,

Lusiada, escultura em marfim, Lusiada,

vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI (2° metade), ivory sculpture,

falta de parte de cinco dedos Cingalo-Portuguese branch,

Nota: exemplar semelhante integrou a exposigdo “A Expansdo Portuguesa 16th C. (2nd half),

e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, five fingers part missing

encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 152, n° 420. Dim. - 31 cm € 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 317



495 496

“SANTANA ENSINANDO NOSSA SENHORA A LER”, “CrisTo CRUCIFICADO",

Lusiada, Lusiada,

grupo escultérico em marfim policromado, escultura em marfim parcialmente policromada,

base em madeira policromada e dourada, moldura posterior em madeira entalhada policromada e dourada,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, vertente indo-portuguesa, séc. XVII

pequenas faltas Nota: escultura semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,

“St. Anne teaching Our Lady to read”, encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 137, n° 367.

Lusiada,

polychromatic ivory sculptural group, “Crucified Christ”,

polychromatic and gilt wood base, Lusiada,

Indo-Portuguese branch, 18th C., partly polychromatic ivory sculpture,

small flaws latter carved, polychromatic and gilt wood frame,

Dim. - 11 cm (marfim) € 2.500 - 3.750 Indo-Portuguese branch, 17th C.
Dim. - 44,5 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 318



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 319



497
“MENINO JESus Bom PAsTOR”,

Lusiada,

escultura em marfim, base em socalcos “Santa Madalena,

Fonte da Vida e diversos animais”,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, pequenas faltas

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa

e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, pp. 105-106, n°s 262-264.

“Child Jesus as Good Shepherd”,

Lusiada,

ivory sculpture,

causeway basis “Saint Magdalene, Fount of Life and various animals”,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,

small flaws

Dim. - 24,5 cm € 1.800 - 2.700

498
“MENINO JESUS BoM PAsTOR”,
Lusiada,

escultura em marfim,

base em socalcos “Santa Madalena,

Fonte da Vida e diversos animais”,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIl, faltas

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa

e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, pp. 105-106, n°s 262-264.

“Child Jesus as Good Shepherd”,

Lusiada,

ivory sculpture,

causeway basis “Saint Magdalene, Fount of Life and various animals”,
Indo-Portuguese branch, 17th C., flaws

Dim. - 21 cm € 1.700 - 2.550

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES -3 320



499
“NossA SENHORA DA CONCEICAO",

Lusiada,

escultura em marfim policromado,
coroa em prata,

vertente indo-portuguesa,

séc. XVIII (3° quartel),

pequenas faltas na policromia
Nota: integrou a colecgdo Comandante
Ernesto de Vilhena.

“Our Lady of the Immaculate
Conception”,

Lusiada,

polychromatic ivory sculpture,
silver crown,

Indo-Portuguese branch,

18th C. (3rd quarter),

small flaws to the polychrome
Dim. - 22,5 cm (marfim)

€ 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES -3 321



500

“NossA SENHORA DA CONCEICAO",

Lusiada,

escultura em marfim parcialmente dourado e policromado,
peanha esculpida “Anjo”, base em ébano,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TAVORA,
Bernardo Ferrdo de Tavares e - “Imagindria Luso-Oriental”, IN-CM,
Lisboa, 1983, p. 23, n° 25.

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
Lusiada,

ivory sculpture partly polychromatic and gilt,
carved socle “Angel”, ebony base,
Indo-Portuguese branch, 17th C.

Dim. - 17 cm € 1.500 - 2.250

501
“NossA SENHORA DA CONCEIGAO LADEADA POR ANJos”,
Lusiada,

escultura em marfim parcialmente policromado,

base esculpida “Querubins”, base em teca, resplendor em prata,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (finais),

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TAVORA,
Bernardo Ferrdo de Tavares e - “Imagindria Luso-Oriental”, IN-CM,
Lisboa, 1983, p. 43, n° 52.

“Our Lady of the Immaculate Conception sided by Angels”,
Lusiada, ivory sculpture with paintings,

sculpted base “Cherubs”, teak base, silver crown,
Indo-Portuguese branch, 18th C. (ends), small defects

Dim. - 21,5 cm (marfim) € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 322



{ S
¥
502
“MENINO JESUS SALVADOR DO MuNDO"”,
Lusiada,

escultura em marfim, vara crucifera e coroa em prata,

vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,

base rectangular e colunelo posteriores

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a
Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se
representado no respectivo catdlogo, p. 120, n° 306.

“Child Jesus with Cruciferous Rod”,

Lusiada,

ivory sculpture, silver crown and cruciferous rod,
Cingalo-Portuguese branch, 16th717th C.,

latter rectangular base and column

Dim. - 16 cm (marfim) € 2.200 - 3.300

503
“NossA SENHORA DO CARMO”,
Lusiada,

escultura em marfim com restos de policromia e de dourado,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII

Nota: em toda a bilbiografia consultada apenas foram encontradas duas
representagdes de “Nossa Senhora do Carmo” e ambas produzidas no séc. XVII.

“Our Lady of Mount Carmel “

Lusiada,

ivory sculpture with traces of polychromy and gilt,

indo-portuguese branch, 17th C.

Notes: across the consulted bibliography only two representations

of “Our Lady of Mount Carmel” were found and both produced in the 18th C.
Dim. - 17 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 323



bty

| 504

| “CRISTO CRUCIFICADO",
A

s Lusiada,

F.
i

(R PR L AR T
et

escultura em marfim,

cruz e base em ébano

integralmente revestido a cobre rendilhado
e dourado com pedraria,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integrou a exposigdo
“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”,
Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo
catdlogo, p. 137, n® 367.

“Crucified Christ”,
Lusiada,
ivory sculpture,
ebony cross and base fully veneered
in gilt laced copper,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
small defects
Dim. - 24 cm (Cristo); 92 x 35 x 8 cm (total)
€ 2.800 - 4.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 324



505

“NosSA SENHORA ENTREGANDO A CASULA A SANTO ILDEFONSO
E OUTRO SANTO"”,

grupo escultérico em marfim com dourados,

hispano-filipino, séc. XVII,

base posterior em ébano com embutidos em marfim

“Our Lady handing the chasuble to St. Ildefonso and other Saint”,

three ivory sculptures with gilts,

Hispano-Philippine, 17th C.,

latter ebony base ivory inlaid

Dim. - 40 x 49 x 18 cm (total) € 40.000 - 60.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 325



506
“Cristo CRUCIFICADO",
Lusiada, escultura em marfim, cruz em ébano integralmente revestido “Crucified Christ”,

a cobre rendilhado e dourado com aplicagées em vidro, Lusiada,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII ivory sculpture,

Nota: exemplar semelhante integrou a exposigdo “A Expansdo Portuguesa ebony cross fully veneered in gilt laced copper with glass applications,

e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, Indo-Portuguese branch, 17th C.

encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 143, n° 383. Dim. - 10 cm (Cristo); 43 x 30 cm (cruz) € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 326




507

“NossA SENHORA DE MAOS POSTAS”,
escultura em marfim com dourados,
hispano-filipina, séc. XVII,

base nao original forrada a veludo

Nota: exemplar semelhante encontra-se
representado em MARCOS, Margarita Mercedes
Estella - “Marfiles de las Provincias
Ultramarinas Orientales de Espafia y Portugal”,
2° Edigdo, Espejo de Obsidiana, México,

2010, pp. 73-74.

“Our Lady with joined hands”,
ivory sculpture with gilts,
Hispano-Philippine, 17th C.,
unoriginal velvet lined base

Dim. -33 cm

€ 12.000 - 18.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 327



508

“REPRESENTAGOES DA PAIXAo DE CRISTO", “Representations of the Passion of Christ”,

Lusiada, Lusiada,

cinco esculturas em marfim, five ivory sculptures,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, Indo-Portuguese branch, 17th C.,

pequena falta numa das esculturas small flaw to one of the sculptures

Nota: exemplares semelhantes integram a Colecgdo do Museu de Arte Sacra Dim. - 7 cm (a maior) 800 - 1.200

Indo-Portuguesa de Rachol, Goa, encontrando-se representados no respectivo
catdlogo, pp. 190-191, n° 74; e a exposigdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte
do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se
representado no respectivo catdlogo, p. 131, n° 352.

509
“SANTA TERESINHA DO MENINO JEsus (?)”,
escultura em marfim,

sino-portuguesa, séc. XIX (2* metade)

“St. Therese of the Child Jesus (?)”,
ivory sculpture,

Sino-Portuguese, 19th C. (2nd half) m

Dim. - 8 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 328



510

“CRISTO CRUCIFICADO",

escultura em marfim, peanha e cruz em pau-santo entalhado
com aplicagdo em prata, Europa, séc. XVIII/XIX

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TARDY - “Les Ivoires
- Evolution Décorative du ler Siécle a nos Jours - Premiére Partie - Europe”,
Vol. I, Tardy, Paris, p. 84, s/n.

“Crucified Christ”,

ivory sculpture,

Brazilian rosewood socle and cross with silver application,
Europe, 18th/19th C.

Dim. - 24 cm (Cristo); 85,5 cm (total) € 600 - 900

511
“CRISTO CRUCIFICADO",
Lusiada,

escultura em marfim parcialmente dourado e policromado,

cruz em pau-santo e aplicagdes em prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em MARCOS, Margarita
Mercedes Estella - “Marfiles de las Provincias Ultramarinas Orientales

de Espafia y Portugal”, 2° Edigdo, Espejo de Obsidiana, México, 2010,

pp. 236-237.

“Crucified Christ”,

Lusiada,

partly polychromatic and gilt ivory sculpture,
Brazilian rosewood cross and silver applications,
Indo-Portuguese branch, 18th C., small defects

Dim. - 33 cm (Cristo); 118 cm (total) € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 329



512
“NoSSA SENHORA",
Lusiada,

escultura em teca policromada e dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos

“Our Lady”,

Lusiada,

polychromatic and gilt teak sculpture,
Indo-Portuguese branch, 18th C.,
small flaws and defects

Dim. - 26 cm (total)

€ 1.200 - 1.800

513
“SANTA CATARINA DE SIENA (?)”,
Lusiada,

escultura em teca, decoragdo policromada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
desgaste na policromia

“St. Catherine of Siena (?)”,
Lusiada,

teak sculpture,

polychromatic decoration,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
wear sign to the polychrome

Dim. - 21 cm €450 - 675

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 330



514

“SAo DAMmIAO",

Lusiada,

escultura em teca policromada,
indo-portuguesa, séc. XVIII,
restauros na policromia,
pequenas faltas e defeitos

“Saint Damian”,
Lusiada,

polychromatic teak sculpture,
Indo-Portuguese branch, 18th C.,
restorations to the polychrome,

small flaws and defects

Dim. - 43 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 331




515

“MENINO JESUS BOM PASTOR SENTADO SOBRE ROCHEDO
COM PES ASSENTES NA ORBE”,

Lusiada,

escultura em teca com restos de policromia,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

faltas das cabecas das ovelhas

“Child Jesus as Good Shepherd sitting on a rock
with feet resting on the Orb”,

Lusiada,

teak sculpture with remains of polychrome,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,

sheep’s heads missing

Dim. - 32 cm € 1.200 - 1.800

516
“SA0 JoAo DE CALVARIO",
Lusiada,

escultura em marfim,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

adaptado em moldura com resplendor

em madeira entalhada e dourada do séc. XVIII

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 158, n°s 444 e 447.

“Calvary’s Saint John”,

Lusiada, ivory sculpture,

Indo-Portuguese branch, 17th C.,

adapted in a 18th C. frame with carved and gilt wood halo

Dim.-9,5cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 332



517
RETABULO,
Lusiada,

madeira entalhada, pintada e dourada “Pomba do Espirito Santo”,

indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas e defeitos

A Retable,

Lusiada,

carved, painted and gilt wood “Dove of the Holy Spirit”,
Indo-Portuguese, 17th/18th C.

small flaws and defects

Dim. - 94 x 125 cm

€ 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 333



518

PiA KAETA (FAcA),

punho em matéria cérnea esculpida com aplicagdes em prata relevada,
lamina em ferro com aplicagdes em bronze gravado e cinzelado,
Ceildo, séc. XVII/XVIII, pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes integram a colecgdo Jorge Caravana,

tendo figurado na exposicdo “Rituais de Poder - Armas Orientais”,

Museu de Evora, 2010, encontrando-se representados no respectivo catdlogo,
pp. 153-155,n°s 77 a 79.

A Pia kaeta (knife),

sculpted horn handle with relief silver applications,

iron blade with engraved and chiseled bronze applications,
Ceylon, 17th/18th C., small defects

Dim. - 25 cm € 1.000 - 1.500

519
Pia KAETA (FACA),
punho em marfim esculpido com aplicagées em prata relevada,

ldmina em ferro com aplicagdes em bronze gravado e cinzelado,
Ceildo, séc. XVII/XVIII, pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes integram a colec¢do Jorge Caravana,

tendo figurado na exposi¢do “Rituais de Poder - Armas Orientais”,

Museu de Evora, 2010, encontrando-se representados no respectivo catdlogo,
pp. 153-155,n°s 77 a 79.

A Pia kaeta (knife),
<None>sculpted ivory handle with relief silver applications,

iron blade with engraved and chiseled bronze applications,
Ceylon, 17th/18th C., small defects
Dim. - 30 cm

€ 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 334



520
CABO DE ENXOTA-MOSCAS, o,
Lusiada, ¥y
marfim, cingalo-portugués, séc. XVII, T
faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 202, n° 607.

A Fly Swatter Handle,

Lusiada,

ivory,

Cingalo-Portuguese branch, 17th C.,

flaws and defects

Dim. - 29,5 cm € 1.200 - 1.800

521
POLVORINHO “ANTiLOPE”,
cobre prateado,

T

—
i

=

decoragao relevada e gravada,
india, séc. XIX,
pequeno desgaste no prateado

A Powder Flask “Antelope”,

silver gilt copper, relief and engraved decoration,

India, 19th C.,

small wear sign to the silver gilt

Dim. - 32 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 335



522
POLVORINHO,

madeira revestida a tecido vermelho com galdes,
bocal em marfim torneado, aplicagdes em ferro,
india Mogol, séc. XVIII/XIX, faltas no tecido

A Powder Flask,

wood lined with red fabric with gallons,
turned ivory nozzle, iron applications,
Mughal India, 18th C., flaws to the fabric
Dim. - 18 cm

523

POLVORINHO,

madeira relevada e pintada,

bocal em marfim esculpido “Cabega de tigre”,
€ 500 - 750 aplicagdes em ferro e couro,

india Mogol, séc. XVIII,

faltas na pintura, pequenos defeitos

A Powder Flask,

relief and painted wood,

sculpted ivory nozzle “Tiger head”, iron and leather applications,
Mughal India, 18th C.,

flaws to the paint, small defects

Dim.-12,5cm

524

Caixa/corpo,

chifre de boi da india,

copos no interior, pega em ferro,
india, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos

A Box/Beaker,

ox horn from India,

interior with beakers, iron handle,
India, 17th C.,

small flaws and defects

Dim. - 23 cm

€ 500 - 750

€ 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES %t 336



525
“MA0" COCA-COSTAS,
marfim esculpido, cabo em marfim torneado, Ceildo, séc. XVII/XVIII

“Hand” back scratcher,
sculpted ivory, turned ivory handle, Ceylon, 17th/18th C.
Dim. - 30 cm € 350-525

526
PENTE,
marfim esculpido “Figuras hindus”, Ceildo, séc. XVII

A Comb,
sculpted ivory “Hindu figures”, Ceylon, 17th C.; Dim. -9 x 5,5cm € 600 - 900

527
CAIXA REDONDA PARA RELiQUIAS BUDISTAS,
cristal de rocha, Laos, séc. XVIII, pequenos defeitos

A round Box for Buddhist relics,
rock crystal, Laos, 18th C., small defects
Dim.-6x7cm €350 - 525

528
“BUDA",
escultura em cristal de rocha, Laos, séc. XVIII, pequena colagem e falta

“Buddha”,
rock crystal sculpture, Laos, 18th C., small glued part and flaw
Dim.-18,5x 10 x 6,5 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 337



529

EscrITORIO,

Lusiada,

madeira com marchetaria de placas de tartaruga,

marfim e marfim tingido de verde,

interior com frente das gavetas com placas de tartarugas
e molduras e pinos em marfim, ferragens em ferro,
vertente de influéncia Mogol, séc. XVII (17 metade),
restauros, pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados

em DIAS, Pedro - “A Arte do Marfim - O Mundo onde os portugueses chegaram”,
VOC, Porto, 2004, pp. 94-97, n° 40-41.

A table Cabinet,

Lusiada, tortoise shell plaques,

ivory and green tainted ivory marquetry wood,

interior with drawers fronts with tortoise shell plaques

and ivory frames and pins, iron mounts,

Mughal influence branch, 17th C. (1st half),

restorations, small defects

Dim. - 17 x 27 x 18,5 cm € 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 338
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530

TINTEIRO,

Lusiada,

teca, revestimento parcial a sissé,

embutidos em marfim e sissé “Circulos secantes”, superficie superior
deslizante tendo no interior compartimentos para recipientes de tinta
e areia e compartimentos com decoragdo idéntica a do exterior,
parte inferior com gaveta, pregaria, espelhos das entradas da chave
e puxadores em cobre com restos de dourado,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos

Nota: contador com decoragdo semelhante integra a Colecgdo

do Museu Nacional de Arte Antiga, inv. 1550, tendo figurado na exposi¢do
“Goa e o Grdo-Mogol”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 2004,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, pp. 111 e 228, n° 117.

An Ink Stand box,

Lusiada, teak, partly sissoo veneered, ivory and sissoo inlaid “Intersecting circles”,

sliding upper surface having in the interior compartments for ink and sand
containers with similar decoration to the external, lower part with drawer,
nail studded, copper knobs and escutcheons with remains of gilt,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,

small flaws and defects

Dim. -17,5x 36,5 x 25,5 cm € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 339
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 340
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531

PANO DE ARMAR,

Lusiada,

linho bordado a fio de seda policromada com pontos em fio de ouro e de prata,

reserva central quadrada “Arvore de Jessé” acompanhada por quatro reservas de menores
dimensdes “Anjos” e quatro reservas de maiores maiores dimensdes cada uma com brasdo:

1° - Chaves; 2° - ?; 3° - Palhares; e 4° - Teixeira; bordadura com figuras dos Reis de Israel,

com respectiva identificagio, entrelacadas por ramos e flores da Arvore de Jessé,

barras superior e inferior com representagdo de diversas figuras de portugueses

(trés delas sentadas em cadeiras de patins Lusiada), aves, flores e torre de castelo,

bordadura exterior com inscrigdo em latim alusiva ao episédio biblico de Judite e Holofernes

- “(T)RIUNFOU JUDIC (JUDITE) DO CAPITAM TIRANO (Livro de Judite, 12 e 13),

Guzarate - [ndia, séc. XVI/XVII, pequenos defeitos

Nota: figurou na exposi¢do “«Cumpriu-se o Mar» - A Arte na Rota do Oriente”, integrada na XVII Exposi¢do
Europeia de Arte, Ciéncia e Cultura do Conselho da Europa, niicleo do Mosteiro dos Jerénimos, Lisboa, 1983,
encontrando-se reproduzido no respectivo catdlogo, pp. 161-162, n° 106; e na exposicdo itinerante “De Goa
a Lisboa - A Arte Indo-Portuguesa dos séculos XVI a XVIII”, Festival Europdlia/91 - Portugal, Banque Bruxelles
Lambert, Bruxelas, 1991, e Museu Nacional Machado de Castro, Coimbra, 1992, pp. 94-95, n°® 44.
Acompanhado por estudo elaborado por LMT - Abreu Loureiro, Correia de Matos e Galvdo Teles

- Consultores em Histéria e Patriménio.

An Armorial Sumpter Cloth,

Lusiada,

polychromatic silk embroidered linen with gold and silver thread stitches,

square central reserve “Tree of Jesse”, together with four minor reserves “Angels” and four larger reserves

with the coat of arms of the Chaves, ?, Palhares, and Teixeira families, border with kings of Israel, figures,
animals, plants, a tower and inscription depicting the biblical episode Judith and Holofernes

- “(T)RIUNFOU JUDIC (JUDITE) DO CAPITAM TIRANQ”, Gujarat - India, 16th/17th C., small defects
Dim.-175x97,5cm € 25.000 - 37.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 341




532

ESCRITORIO DE PEQUENAS DIMENSOES,
Lusiada,

teca, embutidos de marfim gravado,
ferragens em ferro,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
restauros, pequenos defeitos

A small table Cabinet,

Lusiada,

teak, engraved ivory inlaid,

iron mounts,

Indo-Portuguese branch, 17th C.,
restorations, small defects

Dim. - 13 x 20 x 14,5 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 342



533
EscrITORIO,

Lusiada,

sisso,

embutidos em marfim

“Portugueses sentados em cadeiras de bragos Lusiadas,

figuras da corte do Grao-Mogol, passaros e motivos vegetais”,
ferragens em ferro,

vertente de influéncia Mogol, séc. XVII,

pequenos restauros, pequenos defeitos

Nota: o presente exemplar encontrando-se reproduzido

em CASTILHO, Manuel de - “Na Rota do Oriente”, catdlogo da exposicdo
organizada por ocasido do circulo de conferéncias «O Legado de Macau»
promovido pela Associagdo Amigos do Oriente, Lisboa, 1999,

onde se refere que “Este contador € de grande interesse e raridade

pela sua representagdo pormenorizada e tinica de dois portugueses
seiscentistas sentados em cadeiras de morfologia bem discernivel.

A representagdo de portugueses no mobilidrio mogol € rara.

Estes sdo dos exemplares mais destacados, maiores e mais pormenorizados

que se conhecem.”

A table Cabinet,

Lusiada, sissoo, ivory inlaid “Portuguese sitting in Lusiada armchairs,

figures of the court of the Grand Mogul, birds and vegetable motifs”,

iron mounts, Mughal influence branch, 17th C., small restorations and defects
Dim.-25x39x 28 cm € 40.000 - 60.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 343




534
EsScrITORIO,

Lusiada,

teca, embutidos de marfim,

interior com quatro gavetas simulando seis,

frentes de marfim com gravagdes, puxadores em prata,

pega superior em ferro, aplicagdes em metal amarelo,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

pequenos restauros, falta do espelho da fechadura do batente,
pequenas faltas e defeitos

A table Cabinet,

Lusiada,

teak, ivory inlaid, interior with four drawers simulating six,
ivory fronts with engravings, silver knobs, iron top handle,
yellow metal applications,

Indo-Portuguese branch, 17th C.,

small restorations, jamb mirror missing, small flaws and defects

Dim. - 13,5 x 24,5 x 15,5 cm € 600 - 900

535
CONTADOR DE DEZ GAVETAS SIMULANDO DOZE, COM TREMPE,
Lusiada,

teca, revestimento parcial em sisso,

embutidos em ébano e marfim “Circulos secantes”,

ferragens e tachas em cobre rendilhado e dourado,

corpo inferior com duas gavetas e um gavetdo,

pernas esculpidas “Jatayus”,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu Abade de Bagal,
Braganga, tendo figurado na exposicdo “Via Orientalis”, englobada na
“Europdlia 91 - Portugal”, Galeries de la CGER, Bruxelas, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 115, n° 86.
Contador com decoragdo das pernas com “Jatayus” semelhantes integra

a colecgdo do Museu Jacquemart-André, Paris, encontrando-se representado
em SILVA, Maria Madalena Cagigal e - “A Arte Indo-Portuguesa”,

Edigoes Excelsior, Lisboa, 1966, p. 303, fig. 175.

A Cabinet with ten drawers simulating twelve, with stand,

Lusiada,

teak, partly sissoo veneered, ebony and ivory inlaid “Intersecting circles”,
laced and gilt copper mounts and nails, stand with two drawers

and a large drawer, sculpted “Jatayus” legs,

Indo-Portuguese branch, 17th C., small defects

Dim. - 123 x 96 x 52 cm € 30.000 - 45.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 344
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 345




536

COFRE,

tartaruga com gravagdes,

aplicagbes e ferragens em prata relevada e gravada,
colonial espanhol, séc. XVII

A Coffer,

tortoise shell with engravings,

relief and engraved silver mounts and applications,

Spanish Colonial, 17th C.

Dim.-11,5x13,5x8 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 346



537
CAIXa,

madeira integralmente revestida a marchetaria de tartaruga

e madrepérola “Armas da Ordem de S3o Francisco”,
colonial espanhola - México, séc. XVII

A Box,

fully tortoise shell and mother of pearl veneered wood

“Coat of Arms of the Order of Saint Francis”,

Spanish Colonial - Mexico, 17th C.

Dim. - 11 x 43,5 x 38 cm € 12.000 - 18.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 347




538

EsTANTE DE CORAO,

madeira,

revestimento em marfim com embutidos de micromosaico,
islamica, séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos

A Koran stand,

wood, ebony veneered with micro mosaic inlaid,

Islamic, 18th C.,

small flaws and defects

Dim.-27 x 46 x 17,5 cm €1.200 - 1.800

539
CRUCIFIXO,

tamarindo com embutidos em madrepérola gravada,

China, séc. XIX

Nota: exemplares semelhantes integraram a colec¢do de Domingos Soares Branco, tendo
figurado na exposicdo “A Luz do Oriente - Madrepérolas e Objectos Orientais de Devogdo
Crista”, Museu Paroquial de Obidos, Igreja Paroquial de S. Jodo Baptista, Obidos, 2003,
encontrando-se representados no respectivo catdlogo, p. 74.

A Crucifix,

engraved mother of pearl inlaid tamarind,

China, 19th C., small defects

Dim. - 60 x 21 cm € 400 - 600

540

CAMILHA DE MENINO JESUS,

Lusiada, ébano com entalhamentos,

colunas em marfim torneado, aplicagdes em metal amarelo,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2° metade),
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

A Child Jesus Bed,

Lusiada, ebony with carvings,

turned ivory columns, yellow metal applications,

Indo-Portuguese branch, 18th C. (2nd half),

small restorations, small flaws and defects

Dim.-12,5x32x25cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 348



541
COFRE,
madeira revestida

a placas de madrepérola
gravada e massa negra,

Terra Santa, séc. XVIII

Nota: exemplar semelhante com
a mesma tipologia e de decoragdo
diversa integrou a exposi¢do
“Encontro de Culturas

- Oito Séculos de Missionagdo
Portuguesa”, Mosteiro de Sdo
Vicente de Fora, Lisboa, 1994,
encontrando-se representado

no respectivo catdlogo,

p. 96, n° IV.31.

A Coffer,
mother of pearl plaques

and black mass veneered wood,
Holy Land, 18th C.
Dim.-14x 23 x12,5cm

€ 3.000 - 4.500 1

542

CAIXA,

teca integralmente revestida
a marfim e osso, decoracdo
gravada e tingida a negro
“Palacio e jardins”,

india - Vizagapatam, c. 1800,
pequenos restauros

Nota: exemplares semelhantes
encontram-se representados em
JAFFER, Amin - “Furniture from
British India and Ceylon - A
Catalogue of the Collections in
the Victoria and Albert Museum
and The Peabody Essex Museum”,
Peabody Essex Museum, 2001,

p. 172, 204.

A Box,

ivory and bone veneered teak,
black tainted and engraved
decoration “Palace and gardens”,
India - Vizagapatam, c. 1800,

small restorations
Dim.-9x25x19cm
€1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 349



543
PAR DE ANFORAS,

ébano entalhado,

indo-inglesas, séc. XIX,
pequenos restauros

A pair of Amphorae,

carved wood,

Indo-English, 19th C.,

small restorations

Dim. - 37 cm € 1.500 - 2.250

544
CAIXa,

teca,

aplicagbes em metal rendilhado,
interior com divisérias,

india, séc. XVIIl,

pequenos defeitos

A Box,
teak, laced metal applications,

interior with partitions,
India, 18th C., small defects
Dim. -17,5x 59 x 41,5 cm
€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 350



545
PORTA,

teca com entalhamentos,
india, séc. XVII/XVIII,
pequenos defeitos

A Door,

teak with carvings,
India, 17th/18th C.,
small defects
Dim. - 190 x 110 cm
€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 351




546

“MACACOS COM GRIFOS”,
par de esculturas
/figuras de convite

em madeira escurecida,
Europa Central,

séc. XIX (2* metade),
restauros

“Monkeys with griffons”,
pair of darkened wood
sculptures/invitation figures,
Central Europe,
19th C. (2nd half),
restorations
Dim. - 195 cm

€ 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 352



547
“SA0 JosE PEREGRINO",

Lusiada,

escultura em madeira policromada,
cara e mdos em marfim pintado,
bordao em prata,

vertente indo-portuguesa,

séc. XVIII,

falta da vara,

pequenas faltas na policromia

“St. Joseph Pilgrim”,
Lusiada,
polychromatic wood sculpture,
painted ivory face and hands,
silver rod,
Indo-Portuguese branch, 18th C.,
rod missing,
small flaws to the polychrome
Dim. - 43 c¢m (total)
€ 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 353



548

“SANTO Bispo”,

escultura em madeira,

baculo em cobre,

portuguesa, séc. XVII,

baculo ndo original, vestigios de dourado

“Saint Bishop”,

wood sculpture,

copper crosier, Portuguese, 17th C.,

unoriginal crosier, traces of gilt

Dim. - 27,5 cm € 200 - 300

549
“SANTA CATARINA",

escultura em madeira policromada,
portuguesa, séc. XVII,
falta de parte da roda, pequenas faltas

“Saint Catherine”,

polychromatic wood sculpture,

Portuguese, 17th C., part of the wheel missing, small flaws

Dim. - 32 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 354



550
“SAo FRANCISCO DE Assis”,

escultura em madeira
policromada e dourada,
portuguesa, séc. XVII,
faltas na policromia

“St. Francis of Assisi”,
polychromatic wood and gilt
sculpture, Portuguese, 17th C.,

flaws to the polychrome
Dim. - 67 cm € 2.000 - 3.000

g
!
s

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 355



551

“SA0 JoAo BAPTISTA”,
escultura em buxo,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
falta de um braco e defeitos

“St. John the Baptist”,
boxwood sculpture,
Portuguese, 17th/18th C.,
one arm missing and defects

Dim. - 40,5 cm € 300 - 450

552
“SANTANA E NOSSA SENHORA”,
escultura em madeira policromada e dourada,

portuguesa, séc. XVII,
muitas faltas e sinais de insectos xil6fagos

“Saint Anne and Our Lady”,

polychromatic and gilt wood sculpture,

Portuguese, 17th C., many flaws and traces of xylophages
Dim. - 51,5 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 356

€700 - 1.050



553
“NoSSA SENHORA

EM MAJESTADE

coM 0 MENINO JEsus”,
escultura em madeira
policromada e dourada,
coroa em prata,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
restauro no brago

do Menino Jesus,

pequenas faltas e defeitos

“Our Lady in Majesty

with the Child Jesus”,
polychromatic and gilt wood
sculpture,

silver crown,

Portuguese, 17th/18th C.,
restoration to the Child’s arm,
small flaws and defects

Dim. - 35,5 cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 357




554

“SA0 MIGUEL ARCANJO”, “Saint Michael the Archangel”,

escultura em madeira policromada e dourada, polychromatic and gilt wood sculpture,

portuguesa, séc. XVIII, Portuguese, 18th C., small flaws

pequenas faltas Dim.-33cm €800 -1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 358



555
“NoSSA SENHORA

coM 0 MENINO JEsus”,

escultura em madeira policromada,
coroa em prata cravejada

com vidros coloridos,

marca de ensaiador do Porto (c. 1855),
marca de ourives de GGM,
portuguesa, séc. XVII (4° quartel),
penha em madeira entalhada,
pequenos defeitos

Nota: integrou a exposicdo “Tesouros

de Portugal”, realizada no Centro Cultural
de Macau, Macau, 1999, encontrando-se
reproduzida no respectivo catdlogo,

p. 137, Arte Sacra - n° 14.

“Our Lady with the Child Jesus”,
polychromatic wood sculpture,
silver crown set with colored glasses,
Oporto assay mark (c. 1855),
GGM makers mark,
Portuguese, 17th C. (4th quarter),
carved wood socle, small defects
Dim. - 152 cm (escultura);
Peso - 587 grs. (coroa)
€ 25.000 - 37.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 359




556
“SANTA CATARINA",

escultura em pedra de Angd com restos de policromia,
portuguesa, séc. XV/XVI,

parte partida, faltas e defeitos

“St. Catherine”,

Angd stone sculpture with traces of polychrome,
Portuguese, 15th/16th C.,

broken part, flaws and defects

Dim. - 52,5 cm

557
€ 1.500 - 2.250 “SA0 MIGUEL ARCANJO”,

escultura em pedra,
portuguesa, séc. XVIII (1* metade),
pequenos defeitos

“St. Michael the Archangel”,

stone sculpture,

Portuguese, 18th C. (Ist half), small defects
Dim. - 61 cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES #: 360



558

“SANTAS MAES

- SANTANA,

NOSSA SENHORA

E 0 MENINO JEsus”,
grupo escultérico
em alabastro,
flamengo, séc. XVI,
pequenos defeitos,
pequenos restauros

“Holy Mothers

- St. Anne, Our Lady
and the Child Jesus”,
alabaster sculptural
group,

Flemish, 16th C.,
small defects,

small restorations
Dim. - 59 cm
€ 24.000 - 36.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 361



559
“SA0 SEBASTIAO",

escultura em madeira policromada e dourada,

resplendor e setas em prata,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenos defeitos

“Saint Sebastian”,

polychromatic and gilt wood sculpture,
silver halo and arrows,

Portuguese, 18th/19th C.,

small defects

Dim. - 36 cm € 600 - 900

560
ue ”
SAo MANUEL”,
escultura em madeira policromada e dourada,

resplendor em prata,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenos defeitos

“Saint Emmanuel”,

polychromatic and gilt wood sculpture,
silver halo, Portuguese, 18th/19th C.,
small defects

Dim. - 33 cm

€600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 362



561

“ANJOS CANDELARIOS”,

par de esculturas em madeira policromada,
portugueses, séc. XVII,

pintura ndo original

“Candle-Bearing Angels”,

pair of polychromatic wood sculptures,
Portuguese, 17th C., unoriginal painting
Dim. - 54 cm

€ 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 363



562

“MENINO JESUS DA BoA MORTE",

grupo escultérico em terracota policromada e dourada
e outros materiais, dentro de redoma,

portugués, séc. XVIII/XIX,

pequenas faltas e defeitos

“Child Jesus of the Good Death”,

polychromatic and gilt terracotta and other materials sculptural group,
inside a dome,

Portuguese, 18th/19th C., small flaws and defects

Dim. - 49 cm € 600 - 900

563

“PIETA",

escultura em madeira policromada,
resplendor em prata,

portuguesa, séc. XVIII,

pequenas faltas

“Pietd”,
polychromatic wood sculpture,
silver hallo, Portuguese, 18th C., small flaws

Dim. -32x32x 24 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 364



564
“SANTANA ENSINANDO NOSSA SENHORA A LER”,
escultura em madeira policromada e dourada, peanha em madeira

entalhada e dourada, resplendor e coroa em prata,
portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenas faltas na policromia

“St. Anne teaching Our Lady to read”,

polychromatic and gilt wood sculpture,

carved and gilt wood socle, silver crown and halo,
Portuguese, 18th/19th C., small flaws to the polychrome
Dim. - 50 cm (total)

€ 2.000 - 3.000

565

“NossA SENHORA DA CONCEIGAO”,
escultura em madeira

policromada e dourada, coroa em prata,
portuguesa, séc. XVIII/XIX, restauros,
pequenas faltas e faltas na policromia

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
polychromatic and gilt wood sculpture, socle with angels, silver crown,
Portuguese, 18th/19th C.,
repaints, flaws to the little fingers
Dim. - 49 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 365

€ 1.000 - 1.500



566

CAMILHA,

D. Maria | (1777-1816),

madeira pintada,

decoragdo policromada “Vasos com flores”
sobre fundo azul, colunas torneadas e douradas,
portuguesa, pequenas faltas na pintura

A miniature Bed,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

painted wood, polychromatic decoration “Vases

with flowers” on blue ground, turned and gilt columns,
Portuguese, small flaws to the paint

Dim. - 19 x 36,5 x 20,5 cm € 400 - 600

567

“CRUCIFIXO COM SAGRADO CORAGAO”,

D. Maria | (1777-1816),

escultura em madeira entalhada policromada e dourada,
portuguesa,

faltas na policromia

“Crucifix with Sacred Heart”,

D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

polychromatic and gilt carved wood sculpture,

Portuguese, flaws to the polychrome

Dim. - 58 cm € 400 - 600

568

PEANHA,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),
madeira entalhada, vazada e dourada,
pequenos defeitos, desgaste no ouro

A Socle,

D. José (1750-1777) - King of Portugal

/D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

carved, pierced and gilt wood, small defects, wear signs to the gilt
Dim.-17 x 19 x 20 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 366



569

ORATORIO, An Oratory,

madeira entalhada, pintada e dourada, painted and carved wood,

portuguds, séc. XVII (27 metade), Portuguese, 17th C. (2nd half),

pequenos restauros, pequenas faltas na policromia, small flaws to the polychrome, small restorations, traces of xylophages
vestigios de insectos xiléfagos Dim. - 69 x 61 x 29 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 367



570
CAIXA DE ESMOLAS,

castanho pintado,
decoragao policromada “Presépio”,

ferragens em ferro,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenos defeitos na pintura

An alms Box,

painted chestnut,

polychromatic decoration “Nativity”,

iron mounts,

Portuguese, 17th/18th C.,

small defects to the painting

Dim. - 46,5 x 25 x 19,5 cm €700 - 1.050

571

MisuLA “CONCHA”,

madeira entalhada,
marmoreada a verde e dourada,
portuguesa, séc. XVIII

A Corbel “Shell”,

carved wood, green marbled and gilt,
Portuguese, 18th C.

Dim. - 29 x 65 x 27 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 368



572 An Oratory,

ORATORIO, D. José (1750-1777) - King of Portugal

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816), /D. Maria | (1777-1816) - Queen of Portugal,

madeira entalhada, pintada e dourada, carved, painted and gilt wood,

portugués, Portuguese, small flaws and defects, traces of xylophages
pequenas faltas e defeitos, vestigios de insectos xil6fagos Dim. - 122 x 66 x 30 cm

€ 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 369




573
RELICARIO,
centro com pintura sobre cobre “Nossa Senhora”,

cantos com quatro medalhdes em terracota relevada e pintada “Anjos
com instrumentos da Paixdo de Cristo”, fundo pintado a vermelho com
reliquias de diversos santos divididos por aplicagdes de tecido dourado
e gomado, moldura em madeira ebanizada com frisos tremidos,
portugués, séc. XVII/XVIII

A Reliquary,

center with painting on copper “Our Lady”,

corners with four painted and relief terracotta medallions
“Angels with instruments of the Passion of Christ”,

red painted ground with relics of several saints divided
by gilt and bud-shaped fabric applications,

ebonized wood frame with ripple molded friezes,
Portuguese, 17th/18th C.

Dim. - 38 x 35 (total sem a moldura) €1.800 - 2.700

574
“BAPTISMO DE CRISTO” E “CRISTO E INSTRUMENTOS DA SUA PAIXA0”,

par de medalhdes em cera relevada - Papa Clemente XII (1730-1740),

fundo em madeira pintada de vermelho com colagem de cartdo e papel
dourado enrolado e canelado,

moldura em madeira ebanizada com frisos tremidos,

portugugés, séc. XVIIl (1737),

pequenas faltas nas reliquias

“Baptism of Christ” and “Christ and instruments of His Passion,”

pair of relief wax medallions - Pope Clement XII (1730-1740),

red painted wood ground with card and gilt scrolled and fluted paper collage,
ebonized wood frame with ripple molded friezes,

Portuguese, 18th C. (1737), small flaws to the relics

Dim. - 62,5 x 53 cm (total) € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 370



575
REGISTO “SA0 JosE com 0 MENINO”,

moldura em madeira entalhada, pintada e dourada

“Putti ladeando panejamento caido de baldaquino”,
interior com gravura sobre papel e diversos materiais,
portugués, séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos

A Reliquary “Saint Joseph with the Child”,

carved, painted and gilt wood frame

“Putti flanking drapery fallen of a canopy”,

interior with engraving on paper and several materials,
Portuguese, 18th C., small flaws and defects

Dim. - 66 x 41 cm €1.200 - 1.800

—_—
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576

“NossA SENHORA COM 0 MENINO JEsus

ENTREGANDO O ROSARIO A Sio DomINGos”,

registo bordado a fio de seda policromada

e a fio de prata dourada,

moldura em madeira ebanizada revestida a espelho,

filetes de vidro espiralado e aplicagdes em bronze relevado e dourado,
italiano, séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos

“Our Lady with the Child Jesus handing the Rosary to St. Dominic”,
reliquary, embroidery in polychromatic silk thread and gilt silver thread,
mirror veneered ebonized wood frame, spiral glass fillets and gilt relief bronze
applications, Italian, 18th C., small flaws and defects

Dim. - 32 x 27,5 cm (total) €700 -1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 371
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577
“ADORAGAO DOS REIS MAGos”,
bleo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos restauros

“Adoration of the Magi”,

oil on canvas,

Portuguese school, 17th/18th C.,
relined, small restorations

Dim. - 75 x 98,5 cm € 2.800 - 4.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 372



578

ORATORIO,

carvalho parcialmente escurecido,

interior “Vista de Jerusalém”, “Nossa Senhora” e “S3o Jodo”,
flamengo, séc. XVI/XVII,

restauros, pequenos defeitos

A table Oratory,

partly darkened oak,

interior “View from Jerusalem”, “Our Lady” and “Saint John”,

Flemish, 16th/17th C.,

restorations, small defects

Dim. - 64 x 28,5 x 19,5 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 373




579

6leo sobre madeira,
escola holandesa, séc. XVII,
pequenos restauros

“Our lady with the Child Jesus and St. John the Baptist”,
oil on board,

Dutch school, 17th C.

Dim.-72x 53 cm

= f S 448 =00
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580

“NossA SENHORA cOM 0 MENINO JEsus E SA0 JoAo BAPTISTA”, “«TROMPE-L'OEIL» DE ALTAR DOMINICANO
DE NOSSA SENHORA DO ROsARIO com 0 MENINO JEsus”,

6leo sobre tela,
escola cusquenha, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos restauros

“Trompe-I’oeil” from a Dominican Altar
of Our Lady of the Rosary with the Child Jesus”,

€ 1.500 - 2.250 oil on canvas,

Cuzco school, 17th C., relined, small restorations

Dim. - 162,5 x 114 cm € 18.000 - 27.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 374
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
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581
“SANTA BARBARA”,
6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, pequenos restauros

“Saint Barbara”,

oil on canvas,

Portuguese school, 18th C.,
relined, small restorations
Dim. - 80 x 60 cm

€ 600 - 900

582
“BapTismo DE CRisTO”,
6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, restauros

“Baptism of Christ”,

oil no canvas,

Portuguese school, 18th C., relined, restorations
Dim. - 108 x 82 cm

€ 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 376



583
“NossA SENHORA cOM 0 MENINO JESUS E DIVERSOS SANTOS”, “Our Lady with the Child Jesus and saints”,
bleo sobre tela, oil on canvas,

escola portuguesa, séc. XVIII (2* metade), Portuguese school, 18th C. (2nd half), relined, small restorations

reentelado, pequenos restauros Dim. - 47,5 x 35,5cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 377




584

“NossA SENHORA, MENINO JESUS, SANTA ANA,
SA0 JOAQUIM E SAO JoAo BAPTISTA”,

6leo sobre cobre,

T

escola portuguesa, séc. XVIII,

restauros, pequenas faltas na policromia

“Our Lady, Child Jesus, Saint Anne, St. Joachim |
and St. John the Baptist”, |
oil on copper,

Portuguese school, 18th C.,

restorations, small flaws to the polychrome
Dim. - 65 x 50 cm € 800 - 1.200
585
“NossA SENHORA, SA0 JoSE com 0 MENINO JESUS
E SA0 JoAo BAPTISTA”,
6leo sobre folha de metal,
escola portuguesa, séc. XVII/XIX,
pequenos restauros,
pequenas faltas na policromia e destacamento do suporte

“Our Lady, St. Joseph with the Child Jesus

and St. John the Baptist”,

oil on metal plate,

Portuguese school, 18th/19th C., small restorations,

small flaws to the polychrome and detachment of the plate
Dim.-43x32cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 378



586 “St. Joseph being crowned by the Child Jesus”,

“SA0 JOSE SENDO COROADO PELO MENINO JESUS”, oil on canvas,

dleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII, Portuguese school, 18th C., small flaws to the polychrome

pequenas faltas na policromia Dim.-79 x 62 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 379




587

“RETRATO DE DOMINICANO",
6leo sobre tela,

escola espanhola, séc. XVII/XVII,
reentelado, restauros

“Portrait of a Dominican”,
oil on canvas,

Spanish school, 17th/18th C.,
relined, restaurations

Dim. - 61 x 45,4 cm € 800 - 1.200

588
“ANUNCIAGAO",
6leo sobre tela,
escola portuguesa,

séc. XVII (4° quartel),

reentelado, pequenos restauros

“Annunciation”,

oil on canvas,
Portuguese school,
18th C. (4th quarter),

relined, small restorations

Dim. - 62 x 76 cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 380



589 “Lady from the House of Habsburg”,
“SENHORA DA CASA DE HABSBURGO”, oil on canvas, Europe, 17th C.
6leo sobre tela, Europa, séc. XVII, relined, small restorations

reentelado, pequenos restauros Dim. - 90 x 70 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 381




“still life - Flowers”,
“NATUREZA MORTA - FLORES”, oil on canvas,

Sleo sobre tela, escola holandesa, séc. XVIII/XIX, Dutch school, 18th/19th C., small restorations
reentelado, pequenos restauros Dim.-74x 63 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 382




591

“NATUREZA MORTA - JARRA COM FLORES E CESTO COM FRUTOS”,
6leo sobre tela,

Europa, séc. XVIII/XIX,

reentelado, restauros

“Still life - vase with flowers and basket with fruits”,

oil on canvas,

Europe, 18th/19th C.,

relined, restorations

Dim. - 104 x 150 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 383



592
“TRECHO DE VILA COM FIGURAS E ANIMAIS",
6leo sobre madeira,

escola holandesa, séc. XVII,
pequenos restauros

“Village excerpt with figures and animals”,

oil on board,

Dutch school, 17th C., small restorations

Dim. - 50 x 70 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 384
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593
“PAISAGEM COM FIGURAS E ANIMAIS JUNTO A CASARIO E RIO",

6leo sobre tela,
escola italiana, séc. XVIII,
reentelado, pequenos restauros

“Figures with horse by a castle and a river”,

oil on canvas,

Italian school, 18th C.

Dim. - 80 x 97 cm € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 385



594

“FIGURAS A CAVALO JUNTO DE RUINAS”,
6leo sobre madeira,

escola holandesa, séc. XVIII,

pequenos defeitos

“Figures on horseback
near ruins”,

oil on board,

Dutch school, 18th C.

Dim. - 25x 32,5 cm €1.200 - 1.800
595

“PAISAGEM COM FIGURAS”,
6leo sobre tela, escola italiana,

séc. XVIII/XIX, pequenos restauros

“Landscape with figures”,

oil on canvas, Italian school,

18th/19th C., small restorations

Dim. - 82 x 129 cm € 3.500 - 5.250

— —
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 386



596

“O FESTIM DOS DEUSES

(LE FESTIN DES DIEUX)”,

6leo sobre madeira octogonal,

escola flamenga, séc. XVI/XVII,
pequenos restauros,
algum desgaste na pintura 5 . ==

o

Nota: acompanhado de Relatério '3 -l'"‘—"""’"' -To -‘F"t_"'"f it el cimi |
de Conservagdo e Restauro realizado

por “Junqueira 220”.

0 mesmo tema foi tratado duas vezes
por Hendrick van Balen (o Velho)
(1575-1632) e Jan Brueghel |

(de Velours) (1568-1625).

0 primeiro, datdvel de cerca de 1600,

¢ pintado sobre cobre (50,5 x 77,5 cm),
encontrando-se no Museu do Louvre,
Paris (n° de Inv. DL 1973-21).

0 segundo, datdvel de cerca de
1606/1610, ¢ igualmente um 6leo sobre
cobre (47 x 66 cm), encontrando-se em
Angers na colecgdo Eveillard de Livois.

0 tema foi igualmente tratado por

Dirck (Jaspersz) van Baburen (1574-1632).
A presente representagdo difere daquelas
pelo facto da pintura ser «ao alto»
conferindo uma diferente perspectiva

d cena, sendo, no entanto, muito
semelhante em diversos pormenores.

“The Feast of the Gods”,
oil on octagonal board,
Flemish school, 16th/17th C.,
small restorations,

some wear signs to the painting,

Notes: together with a restoration

report from “Junqueira 220",

The same theme was treated

twice by Hendrick van Balen (the old)
(1575-1632) and Jan Brueghel |

(de Velours) (1568-1625).

The first, datable circa 1600, is painted on
copper (50,5 x 77,5 cm), is in the Louvre
Museum in Paris (Inv. n° DL 1973-21),

the second, datable circa 1606/1610, R 5—.,_;- __,w“ﬂ-{?ﬂ ”'*f

is likewise an oil on copper (47 x 66 cm),

is in Angers in the Eveillard de Livois

collection. The theme was also treated by
Dirck (Jaspersz) van Baburen (1574-1632).
The present representation differs from
those by the fact that the painting is
“vertically painted” giving a different
perspective to the scene, being however
very similar in many details.
Dim. - 78,5 x 56 cm

€ 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 387
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 388
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598

VILLARS KRAFFT - SEC. XIX/XX,
“NATUREZA MORTA - CESTO COM FRUTOS”,
6leo sobre tela,

pequeno restauro,
assinado

VILLARS KRAFFT - 19th/20th C.,

“Still life - basket with fruits”,

oil on canvas,

small restoration,

signed

Dim. - 52 x 76 cm € 1.000 - 1.500

597
“NATUREZAS MORTAS - MELANCIAS E OUTROS FRUTOS",

par de dleos sobre tela,

Europa, séc. XIX,
reentelados, pequenos restauros

“still lifes - Watermelons and other fruits”,

pair of oils on canvas,

Europe, 19th C., relined, small restorations

Dim. - 40 x 52 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 389



599

“INTERIOR DE POMBAL",

6leo sobre tela,

Europa, séc. XIX,

restauro, assinado A. C. e datado de 1897

“Pigeonry interior”,

oil on canvas,

Europe, 19th C., restoration,
signed A.C. and dated 1897
Dim.-72 x 98 cm

€ 800 - 1.200

600

“NATUREZA MORTA - VASO COM FLORES”,
Sleo sobre tela,

Europa, séc. XVIII/XIX,

assinatura ndo identificada

“still life - Vase with flowers”,

oil on canvas, Europe, 18th/19th C.,

unidentified signature

Dim. - 71,5 x 59,5 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES E 390
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 391



601

“PAISAGEM COM FIGURAS”,
6leo sobre tela,

escola flamenga, séc. XVIII/XIX,
pequenos restauros

“Landscape with figures”,

oil on canvas,

Flemish school, 18th/19th C.,

small restorations

Dim. - 109 x 148 cm € 4.000 - 6.000

v
{
|
"
{

S

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 392



602

“PorT0 DO MAR MEDITERRANEO”,

Sleo sobre tela,

reentelado, restauros,

duplamente assinado J. Vernet, datado de 1750

“Port of the Mediterranean Sea”,

oil on canvas,

relined, restorations,

twice signed J. Vernet, dated 1750

Dim. - 72 x 96 cm € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 393



603

“AVES E PORQUINHO DA INDIA”,
6leo sobre tela,

escola holandesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, restaurado

“Birds and guinea pig”,

oil on canvas,

Dutch school, 17th/18th C.,

relined, restored

Dim.-71x96 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 394
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604

“FIGURAS E ANIMAIS JUNTO A RUINAS”,
6leo sobre tela,

escola holandesa, séc. XVII

“Figures and animals near ruins”,

oil on canvas,

Dutch school, 17th C.

Dim. - 60 x 80 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 395
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 396
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e -..‘:-; s E.

LOUIS BOIRIE - SEC. XIX/XX,

“VIsTAs DE VENEZA - IGREJA DE SANTA MARIA DA SAUDE
E PONTE DOS SusPIROS”,

par de dleos sobre cartdo,

assinados

LOUIS BOIRIE - 19th/20th C.,

“Views from Venice - Church of Santa Maria della Salute
and Bridge of Sighs”,

pair of oils on cardboard, signed

Dim. - 56,5 x 45,5 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 397
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“Lady with turban”,
“SENHORA COM TURBANTE”, oil on canvas, English school, 17th/18th C.,
6leo sobre tela, escola inglesa, séc. XVIII, relined, small defects
reentelado, pequenos defeitos Dim. - 95 x 80 cm € 1.400 - 2.100

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 398
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607

“FIGURA ALEGORICA”,

6leo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII/XIX,
reentelado, restauros

“Allegorical Figure”,

oil on canvas,

Italian school, 18th/19th C., relined, restorations

Nota: etiqueta manuscrita colada no verso atribuindo a Pietro Francelli Notes: labels at the reverse attributing to Pietro Francelli (1764-1850)
(1764-1850), datada de 22 de Julho de 1809. Outra etiqueta refere and dated from 22 July 1809.

“Sala dos Actos do Real Collegio de Nobres”. Dim. - 62 x 48 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 399



608

M. GUERIN - SEC. XIX/XX,
“RETRATO DE SENHORA",

pastel sobre tela,

assinado e datado de 1909

M. GUERIN - 19th/20th C.,
“Portrait of a Lady”,

pastel on canvas,

signed and dated 1909

Dim. - 61 x 50 cm € 500 - 750

o N

e . M

609

CHARLES DE CHATILLON - 1777-1844,
“RETRATO DE SENHORA",

guache sobre papel,

assinado e datado de 1835

CHARLES DE CHATILLON - 1777-1844,
“Portrait of a Lady”,

gouache on paper,

signed and dated 1835

Dim. - 43,5 x 34,5 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 400

€ 1.000 - 1.500



610
“THE YOUNG MOTHER",
6leo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX, assinado com iniciais WAP

“The young mother”,
oil on canvas, English school, 19th C., signed with initials WAP
Dim. -73,5x 62 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 401




=
& TR

.
TR

e w——
e e e e e
=

{¥

.-I H';Fl:"_-“‘u-‘- -

el

e

R g

—— T

L
i

E
k
¥

o
it

i

G g S rl_l bl

VICTOR LHOMME - 1870-1957,
“CAO",

6leo sobre tela,

assinado, dedicado e datado de 1901

VICTOR LHOMME - 1870-1957,
“Dog”, oil on canvas, signed, dedicated and dated 1901
Dim. - 40,5 x 33 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 402

€ 800 - 1.200
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612

E. G. BARKER - SEC. XIX,
“CAES E CACA PENDURADA",
6leo sobre tela,

assinado

E. G. BARKER - 19th C.,

“Dogs and hanging game”,

oil on canvas, signed

Dim.-61,5x91,5cm € 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 403
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“PAISAGEM COM PASTOR E ANIMAIS”,
6leo sobre tela,

Europa, séc. XVII,

pequenos restauros

“Landscape with shepherd, cows and goats”,
oil on canvas,
European school, 17th C.,

small restorations
Dim. - 50 x 68 cm € 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 404



614

ARTHUR LYONE - SEC. XIX/XX,
“SENHORA E MENINO”,

6leo sobre tela,

reentelado, pequenos restauros,
assinado e datado de 1912

ARTHUR LYONE - 19th/20th C.,
“Lady and child”,

oil on canvas,

relined, small restorations

signed and dated 1912

Dim. - 106 x 130 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 405

€ 2.800 - 4.200



615 PAUL B. PASCAL - 1832-C.1903,

PAUL B. PASCAL - 1832-C.1903, “View of the River Nile with caravan and the pyramids
“VisTA D0 Ri0 NILO COM CARAVANA E PIRAMIDES AO FUNDO"” in the background” and “Arab encampment”,

E “ACAMPAMENTO ARABE”, pair of gouaches on paper, signed

par de guaches sobre papel, assinados Dim. - 21 x 28 cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 406



616

“PAISAGENS COM FIGURAS”,
par de éleos sobre cartdo,
escola francesa, séc. XIX

“Landscape with figures”,
pair of oil on cardboard,
French school, 19th C.
Dim. - 18 x 22 cm
€ 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 407



617

“MARINHA",

6leo sobre tela,

escola inglesa, séc. XIX,
reentelado, pequenos restauros

“Marine”,

oil on canvas,

English school, 19th C.,
relined, small restorations
Dim. - 50 x 61 cm

€ 1.100 - 1.650

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 408



618

THEOFILE LOUIS DEYROLLE - 1844-1923,
“MARINHA - PESCADORES E BARCOS”,

6leo sobre madeira,

pequenos restauros,
assinado e datado de 1879

THEOFILE LOUIS DEYROLLE - 1844-1923,

“Fishermen and boats by the sea”,

oil on board,

signed and dated 1879

Dim. - 46,5 x 108,5 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 409
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619

“PAISAGEM COM FIGURAS",
6leo sobre tela,

escola inglesa, séc. XIX,
pequenos defeitos

“Landscape with figures”,
oil on canvas,
English school, 19th C., small defects
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Dim. - 60,5 x 82 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES ¥ 410



620

J. MARTIN - SEC. XIX/XX,

“MARINHA - BARCOS NA ENTRADA DA BARRA",
6leo sobre tela,

reentelado,
assinado

J. MARTIN - 19th/20th C.,

“Marine - Boats at the inlet entrance”,

oil on canvas,

relined,

signed

Dim. - 61 x 100 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES W 411



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 412
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FRANCESCO BARTOLOZZ] - 1728-1815,
“MESES DO ANO",

doze gravuras sobre papel,

assinadas

SEPIMEEE e

FRANCESCO BARTOLOZZI - 1728-1815,

“Months of the Year”,
twelve engravings on paper, signed
Dim.-35x 27 cm € 1.800 - .2700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 413
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 414



622
JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“CHINOISERIES”,

conjunto de quatro gravuras sobre papel, picos de acidez
e manchas de humidade, gravadas por Pierre-Charles Canot (1710-1777),

datadas de Londres, 1759

JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“Chinoiseries”,
set of four engravings on paper, small defects,

engraved by Pierre-Charles Canot (1710-1777), dated from London 1759
Dim. - 28 x 43 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 415




623

MYLES BIRKET FOSTER - 1825-1899,
“CRIANGAS NO CAMPO",

aguarela sobre papel,

pequenas manchas de humidade, assinada

MYLES BIRKET FOSTER - 1825-1899,
“Children in field”,
watercolor on paper, small defects, signed

Dim. - 25 x 36 cm € 800 - 1.200
o i |q.:'...- _.-:J.'
624

“SENHOR A CAVALO”,

aguarela sobre papel,

inscrigdo manuscrita no verso da aguarela “Leroy (Le Pére)”
Nota: inscrigdo manuscrita no verso indicando que esta obra integrou

o espélio de D. Manuel Il.

“Gentleman on horseback”,

watercolor on paper,

manuscript inscription on the reverse Leroy (Le Pére)

Dim.-15x 11 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 416



625
MYLES BIRKET FOSTER - 1825-1899, MYLES BIRKET FOSTER - 1825-1899,

“FIGURAS E BURROS NA PRAIA “Figures and donkeys on the beach (Robin Hoods Bay - Yorkshire coast)”,
(Baia DE RoBIN HOODS - YORKSHIRE COAST)”, air of watercolors on paper, signed
P paper, sig

par de aguarelas sobre papel, assinadas Dim.-17 x 25 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 417
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EvoLugAo DA LiciTAgAO
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valores em euros €

10 a 200 - 10 em 10 8.000 a 14.000 - 500 em 500

200 a 300 — 20 em 20 14.000 a 30.000 — 1.000 €m 1.000

300 a 800 - 20 / 50 / 80 30.000 a 80.000 - 2.000 / 5.000 / 8.000
800 a 1.400 - 50 em 50 80.000 a 140.000 - 5.000 em 5.000
1.400 a 3.000 — 100 em 100 140.000 a 300.000 - 10.000 em 10.000

3.000 a 8.000 - 200 / 500 / 800

CABRAL MONCADA LEILOES 3 420
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GLossARIO / GLOSSARY
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Angelim
Azinho
Bétula
Buxo
Cambala
Canfora
Carvalho
Casquinha
Castanho
Cedro
Cerejeira
Ebano
Espinheiro
Freixo
Gongalo Alves
Mogno
Murta
Nogueira
Pau-cetim
Pau-rosa
Pau-roxo
Pau-santo
Pau-violeta
Pinho

Raiz de Mogno
Raiz de Nogueira
Sandalo
Sissé
Sucupira
Tamarindo
Teca
Vinhitico

Zimbro

Marblewood
Holm Oak
Yellow Birch
Boxwood

Iroko Wood
Camphorwood
Oak

Scots Pine
Chestnut
Cedar

Cherry Wood
Ebony
Thornbush
European Ash
Zebrawood
Mahogany
Myrtlewood
Walnut
Satinwood
Kingwood
Purpleheart
Brazilian Rosewood
Kingwood

Pine
Burr-Mahogany
Burr-Walnut
Sandalwood
Sissoo
Brazilian Chesrtnut
Tamarind

Teak

Brazilian Mahogany
Juniper

Marmaroxylon racemosum
Querqus ilex

Betula alleghaniensis
Buxus sempervirens
Chlorophora excelsa
Cinnamomun camphora
Quercus robur

Pinus sylvestris
Castanea sativa
Cedrela odorata

Prunus avium
Diospyros crassiflora
Crataegus oxyacantha
Fraxinus excelsior
Astronium fraxinifolium
Varius

Myrtus communis
Juglans regia
Euxilophora paraensis
Aniba duckei

Peltogyne species
Dalbergia nigra
Dalbergia cearensis
Pinus pinaster

Santalum album
Dalbergia sissoo
Bowdichia nitida
Tamarindus indica
Tectona grandis
Plathymenia reticulata
Juniperis communi

ARTE LUSIADA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTILO MANUELINO — Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators.
The style was named after King Manuel | (1495-1521).

ESTILO FILIPINO — A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe | (1580-1598), D. Filipe Il (1598-1621) and D. Filipe Il (1621-1640).

ESTILO POMBALINO - A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.

CABRAL MONCADA LEILOES 3 421
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ConDpI¢OEs NEGOCIAIS
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A Sociedade Comercial de Leiloes “O Pregdo” Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leildes”, sujeita a sua actividade de leiloeira

as Condigoes Negociais constantes do articulado seguinte, e ainda a quaisquer outras expressas em local préprio. A referéncia,

em epigrafes, a condi¢des negociais para com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade simplificar

e facilitar a consulta do articulado, que constitui um todo e como tal deverd sempre ser entendido.

A. CONDICOES PREDOMINANTEMENTE
RELATIVAS AOS COMPRADORES

A.1. REGISTO

ART. 1° - Para poder licitar, um potencial comprador
devera ser maior, registar-se antecipadamente e pos-
suir um ndmero de licitacdo, devendo constar obri-
gatoriamente do registo o nome, a morada, o
ndmero do telefone, o nimero de contribuinte e a
assinatura do potencial comprador ou seu represen-
tante com poderes para o acto, declarando conhecer
e aceitar as presentes Condigdes Negociais.

ART. 2° - A “Cabral Moncada Leiles” reserva-se o
direito de, no acto de registo ou em momento pos-
terior, solicitar a apresentagdo do original de um
documento de identificagdo valido e em vigor ao
potencial comprador.

ART. 3° - A “Cabral Moncada Leildes” reserva-se
igualmente o direito de, no acto de registo ou em
momento posterior, solicitar a qualquer potencial
comprador a apresentagao de uma garantia, que a
“Cabral Moncada Leildes”, de acordo com a sua
politica comercial e de crédito e de acordo com o
histérico do potencial comprador, considere razoav-
el, tanto quanto a forma como quanto ao montante.
ART. 4° - A “Cabral Moncada Leildes” reserva-se ainda
o direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer
lance a quem ndo tiver pontualmente cumprido obri-
gagdes, designadamente de pagamento e levantamen-
to de um ou mais bens, em leildes anteriores.

ART. 5° - A “Cabral Moncada LeilGes” considera que
quem solicita o seu registo como potencial com-
prador actua por si, s6 podendo actuar em represen-
tagdo de outrem mediante a entrega de procuragio
juridicamente valida para o efeito, até dois (2) dias
(teis antes da venda do bem. No caso de, a final, a
procuragdo ser validamente contestada pelo suposto
representado, sera considerado comprador o suposto
representante e licitante.

A.2. LICITAGAO E COMPRA

ART. 6° - Sempre que um potencial comprador pre-
tenda certificar-se da efectiva licitacdo de determi-
nado ou de determinados bens, devera comparecer e
licitar pessoalmente no respectivo leildo, con-
siderando a “Cabral Moncada LeilGes” que a presenca
do potencial comprador é, em qualquer caso, a
forma mais adequada de salvaguardar os seus inter-
esses.

a) sem prejuizo do disposto nos artigos anteri-
ores, a “Cabral Moncada LeilGes” podera
todavia licitar em nome e por conta dos
potenciais compradores que expressamente o
solicitem, através de impresso proprio e nos
termos das condigbes dele constantes, desde
que o mesmo seja recebido trés horas antes
do inicio da respectiva sessdo;

b) mediante solicitacdo dos potenciais com-
pradores, recebida com a antecedéncia mini-
ma de trés horas em relagdo ao inicio da
respectiva sessao, a “Cabral Moncada LeilGes”
disponibiliza-se igualmente para efectuar as
diligéncias razoaveis para os contactar tele-
fonicamente, por forma a permitir a sua par-
ticipagdo, por essa via, na licitagdo de um ou
mais bens previamente determinados;

c) o servico de execucdo de ordens de compra e o
servigo de licitagdo por telefone, referidos nas
alineas anteriores, sao prestados a titulo de
cortesia aos potenciais compradores que nao
possam estar presentes e tém caracter confi-
dencial e gratuito; a “Cabral Moncada LeilGes”
efectuara todas as diligéncias razoaveis ao seu
alcance para a sua correcta e pontual exe-
cucdo; todavia, nem a “Cabral Moncada
Leildes” nem os seus representantes, trabal-
hadores ou colaboradores poderdo, em caso
algum, ser responsabilizados por qualquer erro
ou omissdo, ainda que culposos, que even-

tualmente possa ocorrer na sua execugao.
ART. 7° - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionario, o montante em que os lances
evoluem na licitagdo de cada bem, nunca podendo,
porém, o pregoeiro exceder 10% do valor do lance
anterior, nem qualquer lance ser inferior a € 10.
ART. 8° - A “Cabral Moncada Leiles” considera com-
prador aquele que, por si ou representado por ter-
ceiro com poderes para o acto, licitar e arrematar o
bem pelo valor mais alto, mas sem prejuizo da pos-
sibilidade de exercicio da preferéncia ou opgdo por
entidades oficiais, nos termos da legislacdo aplicav-
el, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionario, qualquer divida que ocorra, incluin-
do retirar qualquer bem do leildo ou voltar a pér o
bem em venda no valor em que se suscitou a ddvida.
ART. 9° - A “Cabral Moncada Leildes” ndo actua, em
circunstancia alguma, em seu préprio nome como
compradora dos bens que coloca em leildo.

A.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO

ART. 10° - O comprador obriga-se a pagar a “Cabral
Moncada LeilGes” a quantia total devida pela venda
do bem, ou seja, o montante da arrematagao acresci-
do de uma comissdo de 14,76%, a qual inclui IVA, de
acordo com o Regime Especial de Vendas de Bens em
Leildo.*

ART. 11° - O comprador obriga-se a proceder ao paga-
mento referido no artigo anterior e a levantar o bem
durante os cinco (5) dias Uteis seguintes a data da
respectiva compra, podendo ser exigido, no momen-
to da arrematagdo, um sinal de 30% do valor da
mesma que ndo esteja coberto por garantia.
Decorrido o referido prazo de cinco (5) dias dteis, a
“Cabral Moncada Leildes” reserva-se o direito de
cobrar juros a taxa legal para as operag6es comerciais.
ART. 12° - A titularidade sobre o bem s se transfere
para o comprador depois de paga a “Cabral Moncada

Leildes” a quantia total da venda em numerério,

CABRAL MONCADA LEILOES 3 424
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cheque visado ou transferéncia bancéria. No caso de o
pagamento se efectuar através de cheque ndo visado,
s6 se considera paga a quantia total da venda depois
de boa cobranga, independentemente do bem poder
estar ja na posse do comprador.

Até a transferéncia de titularidade, nos termos pre-
vistos no paragrafo anterior, o bem permanece pro-
priedade do vendedor.

ART. 13° - O levantamento de qualquer bem s6 sera
autorizado depois de paga a quantia total da venda.
ART. 14° - O levantamento e transporte de um bem
é da inteira responsabilidade do comprador, con-
siderando-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral
Moncada Leildes”, seus representantes, trabalhadores
ou colaboradores o é a titulo de cortesia, ndo poden-
do decorrer qualquer tipo de responsabilidade pelo
facto. A eventual indicagdo de empresa ou pessoa
para o fazerem exclui, igualmente, qualquer respons-
abilidade da “Cabral Moncada LeilGes”, seus represen-
tantes, trabalhadores ou colaboradores.

ART. 15° - Levantado o bem, ou decorrido o prazo de
cinco (5) dias dteis contados da data da respectiva
compra sem que o bem seja levantado pelo com-
prador, ficara este responsavel pela perda ou dano,
incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem.
0 comprador fica igualmente responsavel por todas as
despesas de remogdo, armazenamento e/ou seguro
do bem a que haja lugar.

ART. 16° - Qualquer perda ou dano, incluindo furto
ou roubo, tendo por objecto algum bem arrematado e
ndo levantado, que ocorra no prazo de cinco (5) dias
(teis a que se refere o artigo 11°, apenas confere ao
comprador o direito a receber quantia igual a paga
até esse momento pelo bem, ndo tendo direito a qual-
quer compensagao, indemnizagao ou juros.

ART. 17° - Caso o comprador ndo proceda ao paga-
mento da quantia total da venda no prazo de vinte e
um (21) dias contados da data da arrematagio do
bem, a “Cabral Moncada LeilGes” poderd, a todo o
tempo, por si e em representacao do vendedor, e sem
que o comprador possa exigir quaisquer compen-
sacdes ou indemnizagdes por tal facto:

a) intentar acgdo judicial de cobranca da quantia
total da venda;

b) notificar o comprador da anulacdo da venda,
sem prejuizo do direito da “Cabral Moncada
Leildes” de receber a comissdo devida pelo com-
prador e da consequente possibilidade de ser

intentada acgdo judicial para cobranca desta.

As alternativas que antecedem deverdo ser entendidas
sem prejuizo de quaisquer outros direitos de que a
“Cabral Moncada LeilGes” possa ser titular, incluindo o
direito de reclamar o pagamento de juros e das despe-
sas de remogdo, armazenamento e/ou seguro do bem
a que haja lugar. De igual forma, o facto de a “Cabral
Moncada LeilGes” optar inicialmente pela hipdtese
prevista em a) devera ser entendido sem prejuizo do
direito de, a todo o tempo, pdr termo a tal acgdo e
anular a venda nos termos previstos em b).

ART. 18° - O comprador autoriza expressamente a
“Cabral Moncada Leildes” a fotografar, publicar, pub-
licitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o
tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou
outros, relacionados ou nido com a realizagdo do
leildo, a imagem e a descricdo de todos os bens que
através dela tenham sido adquiridos.

A.4. RESPONSABILIDADE DA “CABRAL MONCADA
LEILOES”

ART. 19° - A “Cabral Moncada Leildes” responsabiliza-
se pela exactidao das descri¢des (entende-se como tal
as referéncias a época, ao estilo, ao autor, aos mate-
riais e ao estado de conservacdo) dos bens efectuadas
nos seus catdlogos, sem prejuizo de as poder corrigir
publica e verbalmente até ao momento da venda.
ART. 20° - Todos os bens s3o vendidos no estado de
conservagao em que se encontram, cabendo aos
potenciais compradores confirmar pessoalmente,
através do prévio exame do bem, a exactidio da
descricdo constante do catélogo, designadamente no
que diz respeito a eventuais restauros, faltas ou
defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constitui¢do inclua
mecanismos, tais como relégios ou caixas de
musica, sempre que a descricdo do bem no
catélogo néo refira expressamente a eventual
“necessidade de conserto do mecanismo” ou
expressdo equivalente, deve entender-se que
o mecanismo do bem se encontra em fun-
cionamento;

b

nos casos previstos na alinea anterior, a
responsabilidade da “Cabral Moncada Leilges”
restringe-se ao mero funcionamento do
mecanismo, e ndo ao seu perfeito funciona-
mento, e cessa, em qualquer caso, no momen-
to do levantamento do bem pelo comprador.
ART. 21° - Verificando-se a existéncia de discrepancia
relevante (i.e., que implique significativa alteragdo do

valor do bem) entre a descricdo e a realidade do bem
no momento da arrematagdo, pode o comprador, e s6
este, durante o prazo de trés anos contado da data da
arrematagdo, solicitar a devolugdo da quantia total da
venda mediante a restituicdo do bem, no estado de
conservagdo em que se encontrava no momento da
arrematagdo, ndo tendo, no entanto, direito a qual-
quer compensagao, indemnizagdo ou juros.

ART. 22° - Incumbe ao comprador a demonstragdo da
existéncia de discrepancia relevante entre a descrigdo
e a realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos
artigos anteriores.

ART. 23° - A “Cabral Moncada Leildes” podera exigir
ao comprador reclamante a apresentagdo de uma
exposicdo escrita acompanhada por peritagem sub-
scrita por perito reconhecido no mercado nacional ou
internacional, sem prejuizo do direito que lhe assiste,
em qualquer caso, e a todo o tempo, de contrapor a
peritagem apresentada outra de valor equivalente.
ART. 24° - As fotografias ou representagdes do bem
no catédlogo destinam-se, exclusivamente, a identifi-
cagdo do bem sujeito a venda.

ART. 25° - A “Cabral Moncada LeilGes” ndo é respon-
savel perante comprador de bem que, por facto
imputavel ao vendedor ou a terceiro, venha a ser
objecto de reclamagdes ou reivindicagdes de terceiros
e/ou apreendido, a titulo provisério ou definitivo,
pelas autoridades competentes, independentemente
da data em que haja sido determinada ou efectivada
a respectiva reclamagdo, reivindicagdo ou apreensao,
e da natureza ou montante de quaisquer prejuizos,
perdas ou danos que para o comprador possam decor-
rer desse facto, os quais deverdo ser reclamados pelo
comprador directamente ao vendedor ou terceiro cau-
sador.

ART. 26° - A “Cabral Moncada Leildes” ndo é igual-
mente responsavel perante o comprador de bem que
venha a ser impedido de sair do pais ou sujeito a qual-
quer outro 6nus, encargo ou restricdo, designada-
mente quanto a deteng&o, uso, frui¢do ou transmissi-
bilidade, incluindo ao abrigo da legislagdo de pro-
teccdo do patriménio cultural, independentemente
da data em que haja sido efectivada a respectiva clas-
sificacdo, inventariacdo ou arrolamento, e da
natureza ou montante de quaisquer prejuizos, perdas
ou danos que para o comprador possam decorrer
desse impedimento, os quais deverdo ser reclamados
pelo comprador directamente ao vendedor ou terceiro
causador. De igual forma, constitui responsabilidade
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do comprador informar-se sobre (e, se for o caso,
obter) quaisquer (i) licengas e outras formalidades ou
restrices a exportagao, de Portugal para o pais de
destino pretendido pelo comprador; e (ii) licencas e
outras formalidades ou restrigées a importagdo no
pais de destino pretendido pelo comprador — v.g.,
determinados paises estabelecem restrigdes a impor-
tagdo de bens incorporando elementos vegetais ou
animais.

ART. 27° - Excepto em caso de dolo, a eventual respon-
sabilidade da “Cabral Moncada LeilGes” perante o com-
prador fica, em qualquer caso, limitada ao montante
efectivamente pago por este pela aquisi¢do do bem.

B. CONDIGCOES PREDOMINANTEMENTE
RELATIVAS AOS VENDEDORES

B.1. CONTRATO
ART. 28° - Por regra, a “Cabral Moncada LeilGes” nao
é proprietaria de nenhum dos bens que coloca em leildo
nem, consequentemente, actua em seu proprio nome e
como vendedora dos mesmos. Da mesma forma, a
“Cabral Moncada LeilGes” ndo adquire, em caso algum,
bens tendo em vista a respectiva colocagdo em leildo.
Quando, a titulo excepcional, a propriedade de algum
bem tiver transitado para a “Cabral Moncada Leiles”
(designadamente por usucapido, em virtude do aban-
dono pelos proprietarios e decorridos os prazos legais;
ou por sub-rogacdo, no caso de a “Cabral Moncada
LeilGes” ter pago ao Vendedor sem ter efectivamente
recebido do Comprador) e tal bem for colocado em
leildo pela “Cabral Moncada Leildes”, em seu préprio
nome e como vendedora do mesmo, serd devida-
mente assinalado com um * (asterisco) no catélogo.
ART. 29° - O vendedor de um bem e a “Cabral
Moncada LeilGes” estdo vinculados entre si a partir do
momento em que seja assinado por ambas as partes o
respectivo contrato de prestagdo de servicos, adiante
designado por “Contrato”.
ART. 30° - Do Contrato deverdo constar obrigatoria-
mente:
a) a identificagdo completa do vendedor e, se for
o caso, do seu representante;
b) a identificagdo e a descri¢do, ainda que
sumaria, do bem;
c) o preco minimo de venda do bem acordado
pelas partes;
d) a comissdo devida pelo vendedor & “Cabral

Moncada Leildes”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e a inven-
tariagdo do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,
nomeadamente as relativas a transportes,
fotografias, etc.;

g) a assinatura do vendedor ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer
e aceitar as presentes Condigdes Negociais e as
condigdes particulares a que haja lugar.

ART. 31° - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ser proprietdrio e legitimo possuidor
do bem e que o mesmo se encontra livre de
quaisquer 6nus, encargos ou restricdes, desig-
nadamente quanto a detencdo, uso, fruigdo
ou transmissibilidade, incluindo classificacdo,
inventariagdo ou arrolamento por qualquer
entidade oficial, mais nao tendo sido iniciado
procedimento tendente a tal fim; no caso de,
na vigéncia do Contrato, o vendedor ser noti-
ficado ou tomar de alguma forma conheci-
mento do inicio de um procedimento ten-
dente a classificagdo, inventariacdo ou arrola-
mento do bem ou que qualquer terceiro se
arroga qualquer direito sobre este, devera
informar de imediato a “Cabral Moncada

Leildes” de tal facto;
b

garante nao ter ocultado a “Cabral Moncada
Leildes” quaisquer elementos ou informagdes
que, se tivessem sido por esta conhecidos,
fossem susceptiveis de modificar a vontade
desta em contratar ou de alterar a descricdo
do bem e/ou o valor que lhe é atribuido;

c) obriga-se a entregar o bem ou a manté-lo a
disposicao da “Cabral Moncada LeilGes” e do
comprador, logo e sempre que tal lhe seja
solicitado.

ART. 32° - No caso de o vendedor ser representado
por um terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-
se a este Ultimo, com as devidas adaptagdes, mais se
obrigando o representante a apresentar a “Cabral
Moncada Leildes” documentos que titulem a respecti-
va relagdo com o proprietario vendedor.

ART. 33° - A “Cabral Moncada Leil6es” reserva-se o
direito de solicitar a apresentagdo de documentos
comprovativos da propriedade do bem, designada-
mente documentos que titulem a respectiva
aquisigdo pelo vendedor.

ART. 34° - A “Cabral Moncada LeilGes” reserva-se
igualmente o direito de, a todo o tempo, efectuar ou

mandar efectuar exames e/ou peritagens ao bem, por
forma a confirmar ou infirmar a respectiva descrigdo
efectuada no Contrato. No caso de tais exames ou
peritagens permitirem concluir que o Contrato ndo se
encontra materialmente correcto, poderd a “Cabral
Moncada Leildes” denuncia-lo ou resolvé-lo e, no caso
de o vendedor ter actuado com dolo ou negligéncia
grosseira na negociagdo e celebragdo do Contrato,
deverd indemnizar a “Cabral Moncada Leildes” pelos
danos e prejuizos por esta sofridos, incluindo o dano
de imagem no caso de a venda do bem ja ter sido pub-
licitada. Podera ainda a “Cabral Moncada LeilGes”
denunciar ou resolver o Contrato, sem que por isso
tenha o vendedor direito a qualquer indemnizagao,
no caso de tais exames ou peritagens nao se reve-
larem conclusivos mas, ainda assim, subsistirem para
a “Cabral Moncada Leildes” fundadas dividas sobre a
correc¢do material do Contrato.

ART. 35° - O vendedor autoriza expressamente a
“Cabral Moncada Leildes” a fotografar, publicar, pub-
licitar e utilizar, sob qualquer forma, para fins comer-
ciais, culturais, académicos ou outros, a imagem e a
descrigao de todos os bens objecto do Contrato.
ART. 36° - O Contrato apenas pode ser alterado por
mutuo acordo, sem prejuizo de, no catilogo onde
venha a ser incluido o bem, a “Cabral Moncada
Leildes” poder alterar a descricdo e aumentar o prego
minimo de venda do bem constantes do Contrato,
assim como estabelecer livremente o niimero de bens
a colocar em cada lote.

ART. 37° - Em caso de incumprimento, por parte do
vendedor, das respectivas obrigagdes emergentes do
Contrato, incluindo, designadamente, a obrigacao de
disponibilizar o bem a “Cabral Moncada Leildes”,
poderd esta notificar o vendedor para sanar o
incumprimento em prazo razoavel e (til, findo o qual,
se a situagdo de incumprimento persistir, a “Cabral
Moncada LeilGes” terd o direito de resolver o Contrato
com efeitos imediatos, tendo ainda direito a reclamar
do vendedor, a titulo de clausula penal, uma quantia
correspondente as comissdes que seriam devidas por
vendedor e comprador em caso de venda do bem pelo
valor de reserva estipulado no Contrato, acrescida de
quaisquer outras quantias devidas pelo vendedor ao
abrigo do Contrato e sem prejuizo de um eventual

dano excedente.

B.2. RESPONSABILIDADE
ART. 38° - O transporte para, e o depdsito do bem
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nas, instalacdes da “Cabral Moncada Leildes”, bem
como o seu posterior levantamento e transporte em
caso de ndo venda, sdo da inteira responsabilidade do
vendedor, considerando-se que qualquer ajuda presta-
da pela “Cabral Moncada LeilGes”, seus represen-
tantes, trabalhadores ou colaboradores, o é a titulo
de cortesia, ndo podendo recair qualquer tipo de
responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual
indicagdo de empresa ou pessoa para o fazerem
exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da
“Cabral Moncada LeilGes”, seus representantes, tra-
balhadores ou colaboradores.

ART. 39° - Quaisquer perdas ou danos, incluindo
furto ou roubo, que ocorram num bem enquanto este
estiver na posse do vendedor, mesmo depois de assi-
nado o Contrato, s3o da sua inteira e exclusiva
responsabilidade, encontrando-se este obrigado a
indemnizar a “Cabral Moncada Leil6es” e/ou o com-
prador por todos os danos e prejuizos sofridos.

ART. 40° - Sem prejuizo do disposto nos artigos 15°
(em que a responsabilidade jé é do comprador) e 48°
(em que a responsabilidade tornou a ser do vendedor),
a “Cabral Moncada LeilGes” apenas se responsabiliza
pelos bens que estejam depositados nas suas insta-
lagdes desde que o respectivo Contrato esteja devida-
mente assinado pelas partes ou que os bens lhe ten-
ham sido formalmente confiados para efeitos de iden-
tificacdo e avaliagdo. A responsabilidade da “Cabral
Moncada LeilGes” por eventuais perdas ou danos,
incluindo furto ou roubo, que possam ocorrer em bens
que lhe tenham sido formalmente confiados esta
coberta por seguro pelo valor da reserva acordada.

B.3. PAGAMENTO
ART. 41° - O vendedor autoriza expressamente a
“Cabral Moncada Leildes” a deduzir do montante da
arrematagao:
a) a comissdo que lhe é devida nos termos do
Contrato, acrescida do IVA a taxa legal; e
b) o valor dos servicos e outros pagamentos dev-
idos nos termos do Contrato, acrescidos do
IVA a taxa legal.
ART. 42° - No caso de venda do bem, e recebido do
comprador o valor total da venda, a “Cabral Moncada
Leiles” obriga-se a entregar ao vendedor a quantia da
venda, deduzidas as comissdes, servicos e impostos
devidos, trinta (30) dias apés a data da realizagdo da
dltima sessdo do respectivo leildo, cabendo ao vende-

dor contactar a “Cabral Moncada Leiles” para o efeito.

ART. 43° - No caso de o bem vendido constituir uma
obra de arte original, na acepgdo do art.® 54° do
Cédigo do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na
redacgdo que lhe foi dada pela Lei n.° 24/2006, de 30
de Junho), a quantia liquida a receber pelo vendedor
compreende o montante devido ao autor ou, se for o
caso, aos herdeiros do autor, a titulo de direito de
sequéncia. O vendedor obriga-se a reter tal quantia e
pagé-la ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros do
autor, a solicitacdo destes ou de quem validamente os
represente. Como excepgao ao disposto nos dois para-
grafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros
do autor ou quem validamente os representar solici-
tar tal pagamento a “Cabral Moncada LeilGes” antes
de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o
vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada
Leildes” a deduzir do montante liquido que lhe seria
devido nos termos do artigo 41° a quantia pelo
mesmo devida a titulo de direito de sequéncia.

ART. 44° - O vendedor autoriza ainda a “Cabral
Moncada Leildes” a deduzir do montante liquido que
lhe seria devido nos termos do artigo 41° quaisquer
quantias pelo mesmo devidas enquanto comprador de
outros bens, operando, nessa medida, a compensagao.
ART. 45° - Decorrido o prazo referido no artigo 42°,
se a “Cabral Moncada Leil6es” nao tiver recebido do
comprador o valor total da venda, deveré informar o
vendedor desse facto e de que intentou ou pretende
intentar acgdo judicial de cobranca da quantia total
da venda ou anular a venda, nos termos do artigo 17°.
Na medida em que a reacgdo contra o comprador
careca da intervencao do vendedor, deverd este man-
datar a “Cabral Moncada LeilGes” para quanto se rev-
ele necessario ou conveniente. No caso de a “Cabral
Moncada Leiles” conseguir cobrar, de forma judicial
ou extra-judicial, o crédito sobre o comprador, entre-
gard o valor devido ao vendedor nos cinco (5) dias
Uteis subsequentes a efectiva cobranca.

B.4. NAO VENDA DE UM BEM
ART. 46° - No caso de n3o venda de um bem em
leildo, e no prazo de 1 (um) més a contar da dltima
sessdo deste, o vendedor obriga-se a:
a) pagar a “Cabral Moncada Leiles” o que estiv-
er estipulado no Contrato, nio tendo direito
a qualquer compensagdo ou indemnizagdo
pelo facto da ndo venda do bem;
b) proceder ao levantamento do bem.
Incumbe ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

LeilGes” para se inteirar da venda ou ndo venda do bem,
por forma a que, nesta tltima hipdtese, possa cumprir
tempestivamente as obrigagGes que antecedem.

ART. 47° - A “Cabral Moncada Leildes” reserva-se o
direito de proceder a venda fora de leildo de qualquer
bem ndo vendido em leildo, pelo preco minimo de
venda acordado, acrescido da comissdo e imposto
devidos, a todo o tempo até efectivo levantamento
do bem pelo vendedor, a nio ser que este, aquando
da celebragdo do contrato ou posteriormente, tenha
indicado de forma expressa a “Cabral Moncada
Leildes” que apenas pretende vender o bem em leildo.
ART. 48° - Decorrido o prazo referido no artigo 46.°
sem que o bem tenha sido levantado pelo vendedor,
considerar-se-a invertido o titulo da posse sobre o
bem, para todos os efeitos legais, sem prejuizo de o
vendedor passar a ficar responsavel pela perda ou
dano, incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no
bem, ndo podendo a partir dessa data nem a “Cabral
Moncada LeilGes”, nem os seus representantes, tra-
balhadores ou colaboradores ser responsabilizados por
essa eventualidade. O vendedor ficara igualmente
responsavel por todas as despesas de remogdo,
armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar.
ART. 49° - Passados noventa (9o) dias sobre o termo
do prazo referido no artigo 46° e ndo tendo o vende-
dor cumprido voluntariamente as obrigacdes ai pre-
vistas, poderd a “Cabral Moncada Leildes” colocar
novamente o bem em leildo, sem sujeicdo ao prego
minimo de venda acordado, recebendo a comissdo e
as taxas fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda,

a deduzir todas as quantias em divida pelo vendedor.

FORO

ART. 50° - Para a resolugdo de qualquer conflito
entre as partes sobre a interpretagdo ou validade do
contrato, incluindo as presentes Condigoes
Negociais, bem como sobre a execugio e cumprimen-
to do mesmo, sera exclusivamente competente o foro

da comarca de Lisboa.

NOTA: CITES - CONVENGAO SOBRE O COMERCIO
INTERNACIONAL DAS ESPECIES DE FAUNA E FLORA
SELVAGENS AMEACADAS DE EXTINCAO
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas, cons-
tantes neste catdlogo, foram previamente certifica-
dos em conformidade com as disposigdes da CITES.
Setembro de 2012
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HORARIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10hoo as 18hoo

ENTREVISTAS / REUNIOES COM CLIENTES
Todas as segundas e tergas-feiras, das 15hoo as 18hoo.
As marcagées deverao ser efectuadas previamente, com
a possivel antecedéncia, ficando sujeitas & ordem por
que forem recebidas.”

DESLOCACOES / REUNIGES NO EXTERIOR
Marcagdes a efectuar caso a caso.”®

AVALIAGOES

A Cabral Moncada Leildes assegura um servigo
permanente de avaliagdo de bens, em particular
antiguidades, mobilidrio, pintura, escultura e arte
sacra, arte Lusiada, pratas, jéias, porcelanas orientais
e europeias, faiangas, tapegarias, livros e gravuras,
objectos de arte, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leildo, de actualizagdo
de activos patrimoniais, etc.

Para obter informagdo mais detalhada sobre os servigos
de avaliagGes prestados, respectivas condigdes, tabela
de honorarios em vigor, etc., consulte o “Guia do
Cliente” e / ou contacte-nos para o efeito. Marcagdes
a efectuar caso a caso.®

ORDENS DE COMPRA / LICITACAO POR
TELEFONE

A Cabral Moncada Leildes podera licitar em nome dos
compradores que o tenham solicitado previamente.
Quando previamente lhe seja solicitado, podera
igualmente tentar estabelecer ligagdo telefonica durante
o leildo com os clientes ausentes que pretendam licitar,
por essa via, determinado ou determinados lotes.
Para obter informagao mais detalhada vd. “CondigGes
Negociais” e consulte o “Guia do Cliente”.

RESULTADOS / RECEBIMENTOS / PAGAMENTOS
Os resultados das ordens de compra deverdo ser
solicitados pelos interessados directamente ou por
telefone no horario de expediente.**

ReceBIMENTOS: deverdo ser solicitados pelo vendedor
trinta (30) dias apds a Ultima sessdo do respectivo
leildo (vd. “Condigdes Negociais”).*

PacamENTOS: deverdo ser efectuados pelo comprador
nos cinco dias Uteis seguintes a data da compra (idem).

LEVANTAMENTO DE PECAS

0 levantamento das pegas colocadas em leildo podera
ser efectuado imediatamente apés o final da sessao
e diariamente durante o horério de expediente.
Para o levantamento de pegas de maiores dimensdes
ou de dificil transporte, a Cabral Moncada Leiles
disponibiliza um servigo de apoio aos clientes, entre
as instalagGes e a respectiva viatura, todas as segundas-
feiras, durante o horario de expediente, sujeito a
marcagao prévia.*

PROXIMOS LEILOES / ENTREGA DE PECAS
As pegas a colocar em venda nos préximos leildes
poderao ser recebidas desde ja.

Chama-se a atengo para a conveniéncia de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedéncia
possivel, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.*

*Contacto: CLARA FERRAZ

Tel: 213 954 781
**Contacto: DULCE QUARESMA
JOANA LOUREIRO

Tel: 213 954 781
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APRESENTAGAO

Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa,
a “Cabral Moncada Leildes” é uma empresa
especializada em ANTIGUIDADES, OBRAS DE
ARTE e ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA,
desenvolvendo a sua actividade em quatro areas
principais e complementares:

LEILOES
AVALIAGOES
PERITAGENS
CONSULTADORIA

Administrada pelos seus sécios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim, a “Cabral
Moncada Leildes” leva anualmente a efeito, no
ambito da sua actividade, sete leildes de caracter
generalista, de antiguidades e obras de arte, e
trés de arte moderna e contemporanea.

Para além dos seus préprios leildes, a “Cabral
Moncada Leildes” esta preparada para organi-
zar e realizar leildes especificos / temdticos, de
maior ou menor dimensao, tinicos ou periédicos,
a solicitacdo das pessoas ou empresas interes-
sadas.

Paralelamente, a “Cabral Moncada Leil6es”
assegura um servico permanente de consulta-
doria, peritagem e avaliagio de bens, em par-
ticular antiguidades, mobilidrio, pintura, escul-
tura e arte sacra, arte Lusiada, pratas, jéias,
porcelanas orientais e europeias, faiancas,
tapegarias, bronzes e metais, objectos de arte,
livros, manuscritos e encadernagdes, gravuras,
etc., designadamente para efeitos de partilha, de
seguro, de venda em leildo, de actualizagdo de
activos patrimoniais, etc.

A par dos cerca de 20.000 catalogos de arte que rea -

liza, publica e disponibiliza anualmente em Portugal
e no estrangeiro, correspondentes a cada um dos
seus leildes, os catdlogos da “Cabral Moncada
Leiles” sdo integralmente disponibilizados em ver-
sdo digital, através de ficheiros pdf no seu website,
em www.cml.pt

COMO VENDER BENS EM LEILAO?
Avaliagdo informal de bens* para efeitos da sua colo-

cagdo em leildo — gratuita
Deverd simplesmente contactar a “Cabral

CABRAL
MONCADA
LEILOES

Sociedade Comercial de LeilGes “O Pregdo” Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 D * 1200-725 Lisboa ¢ Portugal
Tel:(+351) 213 954 781 * Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt « www.cml.pt

PESSOA COLECTIVA 503 556 858 » MATRICULADA NA CONSERVATORIA DO

REGISTO COMERCIAL SOB O MESMO NUMERQ « CAPITAL SOCIAL DE 60.000 EUROS

GuiAa po CLIENTE

Moncada Leildes” e marcar uma data para o
efeito. A avaliagdo, informal, a realizar nas insta-
lagSes da empresa, é gratuita e ndo implica qual-
quer obrigagdo de vender. *(Excepto jéias, rel6-
gios de bolso ou de pulso).

Que fazer no caso de ndo poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de dificil transporte ou muito fragil,
poderd, nos casos em que a “Cabral Moncada
Leildes” assim o entenda, ser feita uma estima-
tiva proviséria a partir de uma boa fotografia do
bem, com indicagdo das respectivas dimensoes e
referéncia a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referéncias relevantes. Da
mesma forma, a avaliagdo, informal, é gratuita e
ndo implica qualquer obrigacdo de vender.

Avaliagdo de bens em casa

A solicitagdo do interessado, e sempre que o
entender necessario ou conveniente, a “Cabral
Moncada Leilées” podera fazer deslocar peritos
seus a casa ou ao local onde se encontrem os
bens, para ai procederem a respectiva avaliagdo
informal para efeitos da sua colocagdo em leildo.
Tal como nos casos anteriores, a avaliagdo, infor-
mal, é gratuita e ndo implica qualquer obrigagao
de vender.

Avaliacdo formal de bens

Sempre que, porém, o interessado pretenda dis-
por de uma avaliagdo formal, escrita e assinada -
designadamente para efeitos de partilhas, de
seguro, de colocagdo em leildo, de actualizagdo
de activos patrimoniais, ou qualquer outra final-
idade - e o solicite, a “Cabral Moncada Leildes”
podera igualmente fazer deslocar peritos seus
para esse efeito a casa ou ao local onde se encon-
trem os bens.

Neste caso, a marcagdo e as condigdes da avali-
acao deverdo ser estabelecidos previamente,
sendo o custo da avaliagdo, sobre a qual incide
IVA, calculado da seguinte forma:

até € 50.000. .« vt 2%
entre € 50.001 e € 100.000 ... ......... 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 . . . .. .. ... .. 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000. . .. ...... 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000. . . .. ...... 1%

entre € 1.500.001 e € 2.000.000 . ....... 0,75%
valores superiores a € 2.000.001 . . ........ 0,5%

Nota: O custo da avaliagdo formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos
em leildo, serd deduzido ao montante devido
pelo proprietario a Cabral Moncada LeilGes.

Que fazer em seguida?

Tomada a decisdo de colocar o bem ou bens em
leildo, a “Cabral Moncada Leilées” informa-lo-a
da data da realizagdo dos leildes subsequentes e
das condigGes negociais em vigor.

Do “Contrato de Prestagdo de Servigos para
Colocagdo de Bens em Leildo” a celebrar necessa-
riamente entre a “Cabral Moncada Leilées” e o
vendedor proprietdrio do bem constarao obriga-
toriamente para além da identificacdo completa,
civil e fiscal, deste a identificagdo e a descri¢do
de todos e cada um dos bens, a comissao e taxas
devidas e o preco minimo de venda acordado
pelas partes.

0 prego minimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, correspondera,
em principio, ao valor estipulado pela avaliagao
efectuada; o mesmo valor constard expressa-
mente no correspondente catalogo.

(Preco minimo de venda acordado pelas partes
no contrato/reserva = valor de base para leildo,

no catalogo).

Encargos sobre o vendedor

COMISSA0™. o v et 16%;
I+ 6660 000060000066000006000000 1%;
Despesas de inventariagao ....... € 10,00 por lote;

Fotos no catalogo™* . .varidvel em fungdo da dimensdo;

Direitos de Autor — Lei 24/2006™**quando o prego de
venda seja superior a € 3.000; % varidvel em fungdo do
valor, nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do
autor ou quem validamente os representar solicitar tal paga-
mento d “Cabral Moncada Leilées” antes de esta ter
efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a “Cabral Moncada Leiles” a deduzir do
montante liquido que lhe seria devido a quantia devida a
titulo de direito de sequéncia.

IVA: incide apenas sobre a comissdo e demais servios
prestados (ndo sobre o valor da arrematagdo)
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* 1. devida apenas em caso de venda do bem;

2. incide sobre o preco de venda atingido;

3. a deduzir do montante da arrematagdo;

4. quando o valor médio dos bens vendidos em leildo durante
um ano seja igual ou superior a € 10,000,00, a comissdo
devida serd reduzida nos seguintes termos:

Vendas totais anuais:

a) de € 200.000,00 até € 300.000,00 . .. ... reducdo de 1%
b) de € 300.000,00 até € 400.000,00 . .. ... redugdo de 2%
c) de € 400.000,00 até € 500.000,00 . .. ... redugdo de 3%
d) superiores a € 500.000,00 ............ reducdo de 4%

** incide sobre o valor de reserva acordada até ao momento da
venda

¥ Pregdrio: 1/1 pdg. — € 120; 1/2 pdg. - € 60; 1/4 pdg. - € 30
% 4% sobre o prego de venda entre € 3.000 e € 50.000;
3 % entre € 50.000,01 e € 200.000; etc.;

o montante total da participagdo do Autor em cada transacgdo
ndo pode exceder € 12.500,00

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?

No caso de venda do bem, e recebido do com-
prador o valor total da venda, a “Cabral
Moncada Leiles” obriga-se a entregar ao
vendedor a quantia da venda, deduzidas as
comissdes, taxas e impostos devidos, trinta (30)
dias apés a data da respectiva venda, cabendo ao
vendedor contactar a leiloeira para o efeito.

COMO COMPRAR BENS EM LEILAO?

Existem trés formas de licitar e comprar bens em
leildo na “Cabral Moncada Leiles”: pessoalmente,
através de uma ordem de compra ou por telefone.

Os servigos de execugdo de ordens de compra e
de licitagdo por telefone sdo prestados a titulo de
cortesia aos compradores que ndo possam estar
presentes e tém caracter confidencial e gratuito.

Pessoalmente

O interessado deverd registar-se a entrada das
instalagdes da “Cabral Moncada Leiles” bas-
tando preencher e assinar o impresso que lhe
serd fornecido para o efeito (nome, morada, tele-
fone, n° do bilhete de identidade/passaporte, n°
fiscal de contribuinte); ser-lhe-a entregue uma
raquete numerada com que devera licitar.

Através de ordem de compra

Todos os catdlogos incluem na pagina final um
impresso de ordem de compra, que podera igual-
mente ser solicitado e facilmente obtido. Basta
preencher, assinar e entregar o referido impresso
a “Cabral Moncada Leilées” directamente, por
correio ou por fax, pelo menos trés horas antes
do inicio da respectiva sessdo. O pregoeiro lici-
tara e adquirird pelo interessado o bem ou bens
indicados, pelo mais baixo valor que lhe for pos-
sivel ndo excedendo o valor maximo que para os
mesmos tenha sido especificado.

Por telefone

A solicitacdo dos interessados, recebida com a
antecedéncia minima de trés horas em relacdo ao
inicio da respectiva sessao, a “Cabral Moncada
Leildes” disponibiliza-se igualmente para efec -
tuar as diligéncias necessérias para os contactar
telefonicamente, de forma a permitir a sua par-
ticipagdo por essa via na licitagdo de um bem ou
bens determinados.

ANTES DO LEILAO - EXPOSICAO

Os bens que integram o leildo ficam expostos ao
publico, das 10hoo as 20hoo, ao longo dos cinco
dias que antecedem a realizagdo da primeira
sessdo. O periodo de exposicao inclui sempre um
fim-de-semana de forma a facilitar a visita a
quem tem dificuldade em o fazer durante a sem-
ana. Na sexta-feira e no sabado o periodo de
exposicdo prolonga-se até as 24hoo; no domingo
é apenas das 15hoo as 20hoo.

0 catélogo de cada leildo pode ser obtido junto
da “Cabral Moncada Leildes” directamente ou
através de subscricdo.

CALENDARIO HABITUAL DAS SESSOES

Os leildes podem ter uma ou varias sessdes, dis-
tribuidas ao longo de uma ou de duas semanas.
Todas as sessdes se realizam nas instalacdes da
“Cabral Moncada Leilées” com inicio as 21h30,
terminando habitualmente cerca das 24hoo.

A entrada é, naturalmente, livre.

DURANTE O LEILAO

Acesso e licitagdo

E livre e gratuito o acesso aos leildes, ndo haven-
do qualquer obrigatoriedade de licitar.

Sem falar ja da clientela habitual, sdo bem vindos
todos os interessados em presenciar um leildo
pela primeira vez, bem como todos aqueles que
ndo tenham qualquer experiéncia de licitagdo.

A “Cabral Moncada Leildes” tera todo o gosto
em poder prestar todas as informagdes e esclare -
cimentos que possam ajudar o interessado a fa -
miliarizar-se com o funcionamento do leildo e a
efectuar nas melhores condi¢des a arrematagao
desejada.

Como licitar?

E aconselhavel estabelecer previamente o mon-
tante maximo que esta disposto a oferecer na li-
citagdo do bem que tem em vista. Lembre-se de
que tera de pagar também a comissdo devida
pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.
Licitagdo pessoal

Se pretende licitar pessoalmente — que é sempre
a forma preferivel de licitar — basta levantar e
mostrar claramente ao pregoeiro a raquete
numerada que recebeu depois de se ter regista-
do; o pregoeiro aceitard a sua oferta logo que
possa. Uma vez terminada a licitagdo e arremata-
do o bem, o pregoeiro referira em voz alta o
nimero da raquete que o arrematou e repetira o
respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Licitagdo através de ordem de compra

0 pregoeiro executara a ordem de compra por si.
Para saber se teve sucesso na arrematagdo do
bem bastara contactar a leiloeira para o efeito no
dia seguinte a venda.

Licitagdo por telefone

Serd contactado telefonicamente pela “Cabral
Moncada LeilGes” a partir da sala onde decorre
o leildo, em momento anterior a colocagdo em
praga do bem ou bens que pretende licitar, por
forma a poder acompanhar a respectiva licitagdo.

DEPOIS DO LEILAO
Se comprar um bem em leildo, quais as minhas obri-
gagoes?

Devera pagar o montante total da venda, isto ¢,
o montante da arrematagdo acrescido de uma
comissao de 12% e sobre, e s6 sobre, a referida
comissao, 23% de IVA, num total de 14,76%.
Deverd levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos em leildo
Prazo:

Devem ser efectuados nos cinco dias Uteis se-
guintes a data da compra; o levantamento de
qualquer bem s6 seréd autorizado depois de paga
a quantia total da venda, nos termos adiante
referidos.

Forma de pagamento:

Independentemente da nacionalidade do com-
prador (sendo necessiria a sua identificagdo
completa) o pagamento pode ser efectuado
através de:

a) Multibanco;

b) Transferéncia bancaria (deverdo ser indicados
o n° do leildo, o n°® do lote e 0 n° de licitacdo do
cliente);

c) Numerério até € 2.500 (valores superiores a
esse montante deverdo ser efectuados pelo com-
prador directamente na conta do Banco Barclays
abaixo indicada);

d) Cheque visado (deverd ser emitido a ordem de
CABRAL MONCADA LEILOES; as despesas a que
haja lugar sdo da responsabilidade do comprador).

Por favor note que ndo sdo aceites cartdes de
crédito.

Banco: Barclays Bank PLC,

Rua Duque de Palmela, 37

1250-097 Lisboa, Portugal;

Nome da conta: Sociedade Comercial de LeilGes
“O Pregdo” Lda;

NIB: 0032 0660 00209626539 38

IBAN: PT 50 0032 0660 00209626539 38

SWIFT Code: BARCPTPL

Posso comprar um lote retirado de leildo?

Bens retirados de um leildo por ndo terem sido
licitados podem ser vendidos posteriormente pelo
valor de base, acrescido da comissdo e imposto
devidos, nos termos do art. 46 das Condigdes
Negociais.

Tais bens ndo sdo negocidveis em nenhum caso.

Todavia, existindo acordo das partes, poderao ser
recolocados em venda em leildo posterior com uma
redugdo de 30% sobre o respectivo valor de base.

IMPORTANTE

A presente sintese tem natureza meramente in-
formativa. Ndo substitui nem dispensa a con-
sulta das Condiges Negociais em vigor,
publicadas em todos os catalogos da “Cabral
Moncada Leil6es” e disponiveis no site
www.cml.pt
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Catalogue Subscription

SUBSCRICAO DE CATALOGOS

Bua Migued Lugi 17 O = 1300-35 Lishoa « Portugal = Tel [+351) 21 395 47 81 « Fax [+351] 1 395 51 15 « info@eml g « e cmig

PREEMCHER EM MAULSCLILAS 5 FF. f PLEASE USE BLOCK LETTERS

Nome [ Mame

Morada / Advress

Telefone [ Phone (1) 2]

Localldade / CF

Bithete identidade n® /' Identity Card M | Fiscal / VAT 1WA

PORTUGAL [incluindo despesas de envia)

Subscrig®o anual [10 catdloges) £ 270,00
Priximo catdlogo (1 catdlogo) € 30,00

_x£:25.00

ooad

FOREMGN COUNTRIES (including post charges)

Anauval subscription [10 cotelogues) € 315,00 D
Nexi cotalogue (1 cotaioger) £ 35,00 D
Data / Date Aszinatura ) Signotuve:

PAGAMENTO | PAYMENT

- A cobranga via Correios de Portugal (apenas para Portugal [/ Pestugel anly)
- Chegues / Eurg chegues [ ordem de J/ payable to “Cabral Moncada Leddes”
. Tramsferéncla banciria (Bank tronsfer:

Barclays Bank PLC, Bua Dugue de Palmela 37, 1250-097 Lisboa Portugal

Nome da conta [ Accourst aome: Sociedads Comercial de Leildes "0 Preglo”™ Lda
Bz DOAT DEED D2 02626570 38

IBAN: PT 30 0032 O6E0 DOODSEZE53S 38

SWIFT Code: BARCPTPRL
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